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Ljubljana, 3. septembra. 
V kolikor je sodobno rusko slovstvo 

ogledalo življenja ruskega naroda, se 
tudi v njem dominantno odražajo na-
pori sovjetske vlade po ustvaritvi no-
vega tipa kolektivnega človeka, ki hi 
bil nosilec komunistične državne ured-
be in komunističnega narodnega gospo-
darstva. Med mnogimi drugimi deli 
modernih ruskih pisateljev je v tem 
pogledu značilen in pomemben roman 
Panferova »Zadruga nemaničev«, ki je 
nekak slovstveni pendant k sovjetske-
mu prizadevanju, postaviti življenje 
ruskega naroda potom zadrug na ko-
munistični temelj. 

-Panferov slika rusko vas v Povolž-
ju, kjer dobi selska sirotinja vso prej-
šnjo veleposestniško in državno zemljo 
y skupno last in v zadružno obdelova-
nje. Nositelji kolektivne misli so bivši 
vojaki rdeče armade in nekateri na-
prednejši kmetje, ki nimajo svoje zem-
lje in jim je zadruga edini način, da 
se sploh lahko posvečajo svojemu 
kmetskemu poslu in poklicu. Pisatelj 
slika v živih barvah pogum in delavol-j-
nost zadružnikov, njih nadčloveške^na-
pore in sovraštvo imovitejših sovašča-
nov, ki komaj čakajo neuspeha bosja-
kov, da se polaste njih zemlje. Zadruž-
niki sprva sami vlečejo plug, kasneje 
pa dobe tri konje. Ker pa tudi s tem 
niso kos delu, jih reši država s trak-
torjem. Odslej gre delo dobro od rok 
in nezaupljivost konservativnih kme-
tov kopni ko sneg pod solncem. Zlasti 
siromašnejše kmete in mladino ogreje 
traktor do navdušenja, da trumoma 
•pristopajo k zadrugi. Tako je rešil pro-
blem romanopisec, ki je zapel visoko 
pesem traktorju kot rešitelju zadruzne 
ideje. 

Ako iz razloga sedaj vladajočih poli-
tičnih prilik v Rusiji ne moremo popol-
noma verjeti romanopiscu, moramo 
vendar priznati, da se Stalinov načrt 
za bodoče petletje izvršuje z jekleno 
doslednostjo, ki dobiva vse bolj in bolj 
znake nasilnega in brezobzirnega zati-
ranja večiih in srednjih kmečkih gospo-
darstev. Zaradi pasivne resistence. ki 
io je kmet tako uspešno izvajal pri dr-
žavnem nakupu žita za aprovizacijo 
mest in industrijskih krajev, se je vla-
da čutila prisiljena, da krije potrebe 
aprovizacije iz lastnih, moderno orga-
niziranih in s stroji obdelovanih vzor-
nih posestev. Po poročilih objektivnih 
opazovalcev se ji je to v zadnjih štirih 
letih posrečilo na celi črti. Ob strogi 
razdelitvi živil in ob popolni ustvaritvi 
izvoza državnega žita, krijejo potrebo 
mest in industrijskih krajev. Po ravno-
kar opisanem načinu bo postalo marsi-
komu jasno, zakaj Rusija že dve leti ne 
izvaža žita, marveč ga je morala celo 
uvažati in zakaj se je morala aproviza-
cija rajonirati z živilskimi nakaznica-
mi, kakršne poznamo mi le iz časov 
bede med svetovno vojno. 

Preskrba je sicer še skromna in vla-
da se je nedavno celo posvetovala o 
uvedbi nakaznic tudi za meso, prepri-
čana, da se bo stanje postopoma in 
stalno zboljševalo, tembolj ker si je od-
prla medtem še drug vir. Z ureditvijo 
aprovizacijskega problema se je vlada 
sicer rešila iz hudih težav, stala pa je 
naenkrat pred vse hujšim proble-
mom nego je bil komaj rešeni. Sto tri-
deset milijonov poljedelcev je bilo na-
enkrat obsojenih na popolnoma brez-
pomembno vlogo v državi, kajti drža-
va se je osamosvojila od pasivnega 
nasprotovanja kmečkega elementa. Ti 
milijoni, živeči po principu privatno-
tastninskega gospodarstva, so stali na-
enkrat nasproti 27 milijonom, živečim 
po principih socijalističnega državnega 
ustroja. Dva svetova, dva gospodarska 
principa bi se trla in bojevala na živ-
ljenje in smrt. . . . . i 

Zato sovjeti niso mogli ostati na pol 
pota, marveč so z novo osvojene ne-
zavisne pozicije podvzeli naskok na 
kmečke velike in srednje posestnike. 
Po načinu, kakor ga opisuje uvodoma 
omenjeni roman Panferova, je vlada 
napravila razkol v vrstah kmečkega 
ljudstva in mahoma pridobila na svojo 
stran skoro polovico onih orjaških mi-
lijonov, da jih povede na sodelovanje 
v državi. V prvem letu »pjatiletke«, ka-
kor se imenuje Stalinov načrt za so-
cijalizacijo poljedelstva in pospešeno 
industrijalizacijo države, je bilo orga-
niziranih v sovjetskih kolektivnih polje-
delskih obratih okoli 900.000 družin s 
4,000.000 družinskih članov, ki bodo do-
bavili državi letos 40 milijonov pudov 
žita; preteklo leto je 428.000 družin z 
1,832.000 družinskih članov oddalo dr-
žavi šele 9 milijonov pudov ž&a, za 
prihodnje leto na se računa količina 100 
milijonov. Pridelek kolektivnih gospo-
darstev je znašal 1. 1928. Ie 1.9 odst. 
celotnega pridelka sovjetske unije, le-
tos je zrastel na 4 odst., prihodnje leto 
pa bo poskočil na 11 odst. Po načrtu 
bi moral 1. 1933. doseči 22 odst. celot-
ne produkcije v državi. Sovjeti. se pe-
čajo z vprašanjem, da-li naj v teku 
provedbe petletnega načrta ostanejo 
pri tem odstotku, ali pa ga naj poviša-
jo na 25 in celo na 30 odst. 

Soričo tega ogromnega gospodar-

Poklon zavezniških bojevnikov Nj. Vel kralju 
Nagovor predsednika Fidaca povodom ponedeljkove 

avdijence - Izleti zavezniških bojevnikov 
Beograd, 3. septembra, p. Sekcije, ki 

so bile izvoljene na plenarnem zase-
danju kongresa Fidaca, so danes na-
daljevale in deloma dokončale svoje 
delo. Udeleženci kongresa, v kolikor 
niso zaposleni v teh komisijah, so upo-
rabili današnji dan za izlete v okolico. 
Zvečer se je vršila v Narodnem gleda-
lišču svečana predstava na čast udele-
žencem kongresa. 

O priliki včerajšnjega sprejema de-
putacije Fidaca pri kralju, je imel. ka-
kor poročajo današnji beograjski listi, 
predsednik Fidaca Reisdorf na kralja 
naslednji nagovor: »Sire! Bivši bojev-
niki zavezniških držav, pripadniki Fi-
daca, federacije, ki obsega nad 8 in DOI 
milijona ljudi, verno udani ideji domo-
vine, so srečni, da lahko pozdravijo 
Vaše Veličanstvo, kralja Srbov. Hrva-
tov in Slovencev, ki je s svojim slav-
nim očetom, kraljem Petrom inkarni-
ral v svetovni vojni idejo domovine in 
zedinjenja Slovencev. Srbov in Hrva-
tov. 

Fidac je srečen, da ga je Vaše Veli-
čanstvo blagovolilo sprejeti. Izkori-
ščam to priliko, da izrazim Vašemu 
Veličanstvu svoje globoko divljenje za 
vse ono. kar ste storili za svetovni 
mir, ki ga iskreno žele tudi vsi bivši 
borci, združeni v Fidacu. Naj mi Vaše 
Veličanstvo dovoli, da povem, kako ko-

ristno in plodonosno je za Fidac, da ima 
v svojih vrstah hrabre vojnike kralje-
vine SHS, ki so z Udruženjem rezerv*-
nih oficirjev in s Savezom dobrovolj-
cev njegova najboljša zaslomba in naj-
lojalnejši prijatelji. Jugoslovenski tova-
riši Fidaca delajo za mir s pomočjo 
medzavezniške Unije, za spoštovanje 
pogodb, za katere so dale naše domo-
vine svoje najboljše sinove. Bodi mi 
dovoljeno, da vzkliknem iz vsega srca: 
Živel kralj in kraljevina Srbov, Hrva-
tov in Slovencev!« 

* 

Čačak, 3. septembra p. Danes so dospeH sem-
kaj francoski im belgijski bojevniki, ki so s« ude-
ležili kongresa Fidaca. Meščanstvo Jim je prire-
dilo svečam sprejem. Takoj po prihodu so odšli 
na pokopališče, kjer so se potoloniii na grobu po-
kojnega vojvode Stepe Stepa-noviča. Na ajegov 
grob so potožili zelez.no palmovo vejico. Poipol-
dine so si ogledali mesto in okolico, nato pa so 
odrinili v Topolo. 

Zagreb, 3. septembra, n. Gostje iz zavez-
niških držav, ki so se udeležili kongresa 
Fidaca v Beogradu, bodo dospeli v Zagreb 
v petek 6. t. m. ob 6. popoldne. Za njihov 
prihod je mestni župan dr. Srkulj izdal po-
seben proglas, v katerem poziva vse me-
ščane, naj gostoljubno in prisrčno sprejme-
jo odlične goste ter okrase svoje hiše z za-
stavami. Po prihodu bodo gosti nastanjeni 
v posameznih hotelih, zvečer pa se bodo 
udeležili slavnostne predstave v Narodnem 
gledališču. 

Zadovoljiva bilanca haaške konference 
Izjave zunanjega ministra dr. Marinkoviča o zadovo-

ljitvi jugoslovenskih interesov v Haagu 
Ženeva, 3. septembra, a. Jugosloven-

ski minister zunanjih del dr. Voja Ma-
rinkovic je danes dal poročevalcem ju-
goslovenskih listov to-le izjavo: 

»Rezultat haaške konference je mo-
goče posmatrati s splošnega stališča in 
z vidika naših finančnih interesov. Ta-
ko v enem kakor v drugem primeru 
smo lahko s tem sklepom popolnoma 
zadovoljni. Naša delegacija je imela 
nalogo, da popravi v okvirju Youngo-
vega načrta in izven njega tiste določ-
be tega načrta, s katerimi so prizadeti 
naši interesi in ki ne upoštevajo v za-
dostni meri naših pravic. Gre predvsem 
za naslednje točke: 

Treba je bilo vztrajati na našem 
splošnem odstotku, glede brezpogojnih 
anuitet pa doseči delež, ki odgovarja 
našemu odstotku. Upoštevati so se 
moraffi naši vojni dolgovi napram Fran-
ciji. čijih plačila iz reparacijskih anui-
tet nikakor niso ogrožena, in končno 
smo morali poskrbeti, da ukinjenje 
nemških bonov, s katerimi smo plače-
vali svoj osvobodilni davek in dolg za 
odstopljena posestva, ne bi pomenilo 
za nas kake izgube. 

Iz ljute borbe, ki se je razvila takoj 
v začetku konference, smo lahko skle-
pali, da bi direktne izpremembe Youn-
govega načrta, v kolikor nasprotuje na-
šim interesom, trčile na ogromne te-
žave in da bi ta poboljšanja, ako bi 
jih dosegli, v najboljšem primeru ne 
mogla popolnoma zadovoljiti naših in-
teresov. Zato smo drage volje sprejeli 
sugestijo francoske delegacije, ki so 
nam jo predložiili že na prvih sejah kon-
ference, naj bi dosegli kompenzacije 
iizven Youngovega načrta ter s pomoč-
jo aranžmana, ki smo ga nato tudi skle-
nili, kar nas je popolnoma zadovoljilo. 
Zmanjšanje naših dolgov Franciji kom-
penzira izgubo, ki nam je pretila po 
Youngovem načrtu, ker ni upošteval v 
celoti našega odstotka. 

Iz borbe, ki jo je morala voditi an-
gleška delegacija, se lahko ratzvidi, ka-
ko brez nade je bilo zahtevati, da do-
bimo 30 milijonov iz brezpogojnih anu-
itet, kolikor je znašal naš odstotek. Mi 
smo dejansko prejeli samo 6 milijonov 
od teh brezpogojnih anuitet. Če pa upo-
števamo še zamenjavo, ki smo jo do-
bili pri vojnih dolgovih kot naknado za 
razne izgube po Youngovem načrtu, te-
daj je lahko računsko ugotoviti, da 
smo prejeli popolen ekvivalent za oni 
del brezpogojnih anuitet, ki odgovarja 
našem« odstotku. 

Končno so nam zaiarrtčili, da uktaje-
nje bonov C ne bo imelo nikakih škod-
ljivih posledic za našo državo. 

Delo konference še ni završeno in se 
bo sedaj nadaljevalo v komiteju. Meni 
zato ni mogoče podati podrobnejših po-
datkov o tem, kar sem pravkar izdavil, 
kakor tudi o ostalih vprašanjih, ki so v 
zvezi z Youngovim načrtom. 

S splošnega stališča je dosedanja po-

skega prevrata, ki ima namen dati te-
melje socijalistični državi, se ni čuditi, 
da se vlada ni hotela spuščati v avan-
ture s Kitajci, ki bi lahko ne samo po-
polnoma onemogočile to prizadevanje, 
marvč celo porušile državo ali vsaj njen 
sedandi ustroj. 

tek konferenčnega dela zadovoljiv, ker 
je pokazal tudi to, da je prisrčen spo-
razum med Francijo in Anglijo jačji, 
nego se je miisOilo, ker ga niso mogli 
omajati niti tako silni spopadi materijel-
nih interesov. Gotovi predsodki franco-
skega javnega mnenja proti delavski 
vladi in zlasti proti njenemu finančne-
mu ministru, so morali pasti, ker se je 
izkazalo, da odl'čino in uporno stališče 
Snowdena ni imelo političnega oizadja, 
kakor se je z gotove strani predpostav-
ljalo in da to stališče ni bilo neprijatelj-
sko napram Franciji. Končno se j© iz-
kazalo pri tej priliki kakor nikoli preje, 
da Nemčija vztraja iskreno in odločno 
na liniji, ki jo je sprejela z locarnsko po-
godbo. Niti enkrait se na tej konferenci 
ni pojavila želia, da bi razpihovala ne-
soglasja med Francijo in Anglijo, mar-
več ie nemška delegacija celo mirila in 
bila končno pripravljena prevzeti goto-
ve žrtve, da bi se dosegel sporazum. 
To dejstvo bo velikega pomena ne sa-
mo za učvrstitev miru, temveč tudi za 
pomirjenje duhov v Evropi, tako da se 
bodo morali evropski narodi, pomirjeni 
zaradi svoje prihodnosti, 10 let po kon-
čani sovražnosti popolnoma posvetiti 
produktivnemu delu. 

Kralj zopet na Bledu 
Beograd, 3. septembra, a. »Avala« 

poroča: Nj. Vel. kralj je odpotoval si-
noči s posebnim vlakom na Bled. ka-
mor je prispel davi ob 11. V spremstvu 
Nj. Vel. kralja so bili maršal dvora, de-
žurni adjutant in ordonančni oficir. 

Delo VZS 
Beograd, 3. sept. č. Vrhovni zakonodajni 

svet dovršuj-e podrobno razpravo o načrta 
osnovnošolskega zakona. Predloženi pa so 
mu že tudi načrti zakonov o zadužbinah. o 
nostrifikaciji diplom in o šumah. Po ob-
ravnavi šolskih zakonov bo prišel kot prvi 
na vrsto zakon o šumah. 

Westfalci v Beogradu 
Beograd, 3. septembra, a. »Avala< poro-

ča: Delegati nacijonalnih delavskih organi-
zacij iz Nemčije, Belgije in Holandije so se 
včeraj oglasili na dvoru ter se vpisali v 
dvorsko knjigo. Za tem so bili delegati v 
predsedništvu vlade, kjer so izrazili željo, 
da bi bili sprejeti od predsednika ministr-
skega sveta generala Živkovida Danes do-
poldne so delegati obiskali zastopnika mi-
nistra zunanjih del dr. Kosto Kumanudija, 
nakar so bili sprejeti od ministra vojske in 
mornarice generala Hadžiča. Delegate je 
vodil predsednik nacijonalnih delavskih or-
ganizacij v Nemčiji gosp. Bolha. Danes po-
poldne so delegati odšli na Avalo ter polo-
žili na grob neznanega junaka krasen ve-
nec s slovenskimi trobojnicami in naDisom: 
»Neznanemu junaku slovenski nacijonalni 
delavci iz Nemčije, Belgije in Holandije.< 

Jugoslovenska opereta v Brnu 
SpIH, 3. septembra o. Skladatelj Ivo Tij-ardo-

vič je sktemil pogodbo z narodnim gledališčem v 
Brniu za vprteoTitev svoje operete *Pierot Ilo«. 

Obilen ribji lov 
Spfft, 3. septembra č. Vsled zelo obilnega lova 

zadmijiib dni so cene rib na domačem trgu močno 
padde. Mnogo rab so izvozili v Za-greb in Beo-
grada zelo velike koEčine pa tudi v* Benetke, 
kamor so oa primer sinoči odiposIaJi 820 kg tu-
ren. Cena tiuein ie v Benetkah 20 Din za fcolo-
eram, v Dalmaciji pa M Dio, 

Veliki govor Macdonalda v Ženevi 
Angleški premijer o uspešni mirovni politiki zadnjih 
dveh let - Razorožitev in razširjenje Kelloggovega pak-
ta - Energičen nastop proti zatiranju narodnih manjšin 
London. 3. septembra, s. Ministrski ored-

sednik Macdonald ie imel danes ooooldnb 
pred Društv. narodov svoi naDovedani ve-
liki zovor. Niezova izvaiania so delegati 
često orekiniali 7 živahnim odobravanjem 
Macdonald ie uvodoma izrazil veselie. ca 
je tudi Nemčija postala članica Društvi, 
narodov ter Dodal v naslednie-n nrezled o 
evroDski mirovni oolitiki od leta 1927. da-
lje ori čemer ie označil kot velike etaDe 
teza razvoja konference v Locarnu in Haa. 
gu Posebno znamenie teza razvoia ie dei-
stvo izoraznitve Porenia Usoeh haaške 
konference, o katerem Macdonald ni nikdar 
dvomil, bo uzodno uolival na potek seda-
njeza zasedania Društva narodov. 

Ministrski oredsednik ie zovoril nato o 
razorožitvenem vprašaniu in nazlasil. da 
Kellozzova oozodba ne sme ostati samo na 
papirju. Zaradi teza noče Anzliia z zmanj-
šanjem oborožitev na moriu dati dobet 

vzgled in bo s posebnim sporazumom t 
Ameriko nastooila pot razorožitve na mor. 
iu Ta oozodba z ameriko ni naDeriena 
Droti nikomur. Macdonald ie dalie oovda-
ril. da bo Kellozzova oozodba lahko še boli 
razširjena V smislu te politike ie nanove-
dal. da bo Anzliia Dodnisala fakultativna 
klavzulo zlede mednarodneza svetovnez* 
razsodišča (To iziavo so delezati Dosebno 
živahno odobravali.) Ko ie Macdonald 
končno še razzlasil da ie treba tudi nar<». 
dom na Daljnem vzhodu dati ono svobodo, 
ki jo hoče imeti Evrooa za ssbe. se ie do-
taknil manišinskeza Droblema. ki ie tudi 
na dnevnem redu teza zasedania Društva 
narodov. S Dovdarkom ip nastonal oroti za-
tiranju in za uDravičeno zaščito manišin. 
Niezova izvaiania. ki so bila izrečena a 
močnim oatosom in so očividno napravila 
na zborovanie zlobok vtis so žela minute 
trajajoče odobravanje. 

Nemški centrum nezadovoljen z ministrom 
Stresemannom 

Seja vlade odložena, dasi je hotel Stresemann na vsak načiti 
ročati o svojem haaškem uspehu 

Berlin, 3. septembra, g. Državni zu-
nanji minister dr. Stresemann bo da-
nes zvečer odpotoval v Ženevo. Seja 
vlade, ki bi se bila morala vršiti dopol-
dne. je bila zopet odgodena. Dr. Stre-
semann je hotel na vsak način priso-
stvovati. ker čuti očividno potrebo, da 
bi podal poročilo o konferenci v Haa-
gu. Znano je namreč, da v centrumu ne 
vlada popolno soglasje glede političnih 
uspehov haaške konference. Vsekakor 
se zdi, da je centrum za enkrat odložil 

debato med ministrom za zasedena 
ozemlje dr. Wirthom in vodjo centruma 
prelatom dr. Kaasom. Dr. Wirth vztra-
ja pri svojih strankinih tovariših na 
tem, da je prišlo do izpraznitve Porenja 
popolnoma po njegovem prizadevanju. 
Tudi glede zelo resnega vprašanja za-
varovanja brezposelnosti ni med člani 
vlade enotnega nazirania. Tudi to vpra-
šanje je bilo začasno odstavljeno z 
dnevnega reda. 

Dramatičen prizor v Tukovi razpravi 
Zaslišana hišnica z Dunaja potrjuje, da je imel Tuka špijonsko 

pisarno 
spodar označil kot dr. Tuko. Tudi njega je 
priča takoj spoznala na zatožni klopi. Med 
fotografijami, ki so jih pokazali Schammo-
vi, je spoznala tudi vohunskega častnika iz 
Madžarske Ivana Kovatza. Obramba je bila 
zaradi nenadnega pojava te priče zelo pre-
senečena in ji je stavila Ie malo vprašanj. 
Zahtevala pa je od sodišča, naj je ne zapri-
seže, čemur pa sodišče ni ugodilo. Tudi za-
hteva obrambe, da naj bi priča prišla še 
enkrat z Dunaja na zaslišanje, je bila od-
klonjena. 

Bratislava, 3. septembra h. Dasl se je 
pričakovalo, da bo današnja razprava proti 
dr. Tuki zopet izpolnjena s čitanjem pis-
menega materiala, je postal ravno današnji 
dan eden izmed najbolj dramatičnih v do-
sedanjem poteku. Pred sodiščem se je ja-
vila kot priča hišnica one hiše na Dunaju, 
v kateri je imel dr. Tuka najeto pisarno za 
svojo vohunsko službo. Hišnico Kristino 
Schamm so najprej konfrontirali z inž. Sto-
gerjem, ki ga je takoj spoznala in prista-
vila, da je bil večkrat v družbi z nekim 
profesorjem iz Bratislave, ki ga je hišni go-

»Zeppelin" že preletel Atlantik 
Bliža se s hitrostjo 120 km na uro španski obali — V sredo zju-
traj dospe v Friedrichshaien, kjer ga pričakujejo silne množice 

va ponovno startati v Ameriko. Cene za vož-
nje po Nemčiji znašajo za progo Friedrichs-
hafen - Šlezija - Berlin 400 mark in za pro-
go Berlin - Vzhodna Pruska - Friedrichs-
haien 600 mark. Vožnje se bo udeležilo 20 
do 22 potnikov. Zaradi teh voženj pričaku-
jejo dr. Eckenerja že 17. septembra iz Ame-
rike v Friedrichshafenu. 

Berlin. 3. sept. o. Na svoii povratni vož-
nji je zrakoplov »Zepoelin«. ki ie imel si-
cer uzodne zaDadne vetrove in dosti lepo 
vreme, bližajoč se Azorskemu otočiu več-
krat zašel v bližino nevarnih oceanskih vi-
harjev. Vendar ie hitro napredoval in se 
s povprečno hitrostjo 105 km na uro bližai 
Azorom. Radio-postaia na Malti ie včeraj 
popoldne Drestrezla »ZeDDelinovo« vest da 
poteka vožnia v nailenšem redu. 

Danes opoldne ie bil zrakoDlov že blizu 
španske obale, ker se mu ie posrečilo zvi-
šati brzino na 120 km na uro. Ladia plove 
v smeri na rt Finisterra 

Friedrichshafen. 3. septembra, s. »Grof 
Zepoelin« leti v velike-n loku 500 km iužno 
od Azorov proti zapadu in bo naibrže za-
radi teza ovinka šele v iutrišniih zzodniih 
urah prispel v Friedrihshafen. Zrakoplov 
namerava preleteti mesto Santander. kiei 
biva na letnem odmoru ŠDanski krali Al-
fonz. ki se zelo zanima za »Zenpelinovo« 
vožnio. V Freidrichshafenu so se zbralo 
ogromne množice radovednežev, ki bočeio 
Dozdraviti zrakoplov na DOtratku s poto-
vania okoli sveta. Za državno vlado ie na-
vzoč prometni minister dr. Stezerwald. 
Množice ljudstva v Friedrichshafenu cenht, 
na 60 do 70 tisoč in treba ie bilo preskrbe-
ti skupna stanovanja, ker so druza bivali-
šča že vsa prenapolniena. 

Krov Grofa Zeppelina. 3 sentembra. 
Položai ob 7. zjutraj. 37 stooini severno 
in 18 stooini zapadno Letimo s hitrostlt, 
80 morskih mili in imamo od Newvorka 
povprečno hitrost 135 km na uro. Sme» 
zre oroti vzhodu proti nizkim oblakom, k} 
iih bomo dosezli v dven urah in iih ie trt 
ba bodisi prodreti ali obleteti. Nato zre 
smer proti Biscayi. Rtič Finisterrre upa-
mo doseči oDoldne kraievneza časa. 

KaP Finisterre smo dosezli ob 16.10 po 
50-umi vožnji. Pozdravljamo Evropo, ki 
smo io 16. avgusta zapustili nreko Ura'-,. 
Smer zre proti Bordeauxu. Lvonu in 2e« 
nevi. Do Friedrichshafna imamo še kakih 
12 ur vožnie od Finisterre. 

Vožnje Zepnelina 
po Nemči ji 

Friedrichshafen, 3. septembra e. Kakor 
se izve, bo zrakoplov »Grof ZennHin* kma-
lu po povratku izvedel dve vožnii no Nem-
čiji, ki sta že popolnoma raznrofiani. V 14 
dneh ali treh tednih 6e bo zrakoplov dvig-
nil v Friedrichshafenu ter letel preko Šle-
zije in Gornje šlezije v Berlin. Po enem ali 
dveh dneh se bo iz Berlina dvignil na 
Vzhodno Prusko, odkoder se bo vrnil v 
Friedrichshafen. Prve dni oktobra namera-

Dr. Beneš poroča o haaški 
konferenci 

Praga. 3 snetembra. h. Pod predsed-
stvom ministrskeza oredsednika Udržala 
se je vršila dopoldne seia ministrskeza 
sveta, na kateri ie dr. Beneš Doročal o 
uspenih konference v Haazu. Referat ie 
vzel ministrski oredsednik na znanie. Ta. 
koi po seii ie dr. Beneš s pariškim brzo-
vlakom odpotoval v Ženevo na zasedanje 
Društva narodov. 

Kakor izve vaš dopisnik, se v Haazu 
sploh ni razpravliavo o številčni zadolžitvi 
Češkoslovaške, temveč so bile samo izvo-
ljene Podkomisije, ki bodo v Ženevi vodi-
le tozadevna oozaiania. Kakor računaio. 
bo dolz v iznosu 30 milijard kron za že-
leznice in druge nepremičnine, ki iih le 
Češkoslovaška prevzela od bivše Avstrii&. 
kompenziran, dočim se bo o tako zvanem 
dolzu za osvoboditev v iznosu 4 in pol ml-
Iiiarde kron razpravljalo v Ženevi. 

Dr. Seipel o reviziji ustave 
London. 3. septembra, s. j.Dai!y Tele-

graph z objavlja razgovor z bivšim avstrij-
skim zveznim kanclerjem dr. Seiplom, ki je 
izjavil, da je obširna reforma ustave mergo-
ča brez resnih zapletljajev. Kakor se zdi, 
so se že vse stranke sprijaznile z idejo 
ustavne reforme, če so to potrebo uvidele 
in bodo ravnale hitro, je sprememba usta-
ve izvedljiva po zakoniti poti. Razorožitev 
Heinrnehra in Schutzbunda je mogoča šele 
po izvedeni reformi. Gotovo je, da obstoja 
zaradi obeh oboroženih sil nevarnost ne-
mirov, toda izbruhnili bodo le tedaj, če bi 
bila zahteva Heimwehra po reformi ustave 
odklonjena. 

Evakuacija Porenja 
Ženeva, 3. septembra. Kakor se čuie, se bodo 

oficiie-Lna pogajanja med zastopniki Francije in 
Nemčije o i®prazjwtvi Posaarja vršila 15. se<p-
tembra. 

Bruselj, 3. septembra. Po uradnih poročMih se 
bo pričela evaikmacida Porenda po beigijskiih če-
tah sredi septembra, tako da bd bila v novembra 
že popolnoma končana. 



Odmevi imenovanja ministra Demetroviča 
Zanimiv članek beograjske »Pravde« povodom imenovanja g. 

Demetroviča za ministra trgovine in industrije 
Beograd, 3. septembra, p. Nocojšnja 

»Pravda« objavlja uvodnik pod naslo-
vom: »Povodom vstopa g. Demetrovi-
ča v vlado«. V članku pozdravlja 
»Pravda« ta korak in izvaja med dru-
gim: Demetrovičev vstop v vlado zna-
či velik korak naprej v konsolidaciji 
naše države na znotraj. Demetrovič je 
eden izmed bivših voditeljev SDS in je 
njegov vstop v vlado dokument široko-
grudnosti v izvajanju misije, ki jo je 
določil kralj sedanji vladi. Juraj Deme-
trovič uživa zlasti velik ugled v kro-
gih hrvatskih intelektualcev in je bil 
že svojčasno znan po svoji široki jugo-
slovenski nacijonalnd koncepciji. Njego-
vo sodelovanje v vladi bo zato vse-
stransko koristno. V bivših strankar-
skih borbah se je Juraj Demetrovič odli-
koval po svojem globokem znanju, po 
svoji naprednejši in boljši ideologiji tn 
je bil sploh ena najbolj simpatičnih 
oseb v nekdanjem strankarskem živ-
ljenju. Njegov vstop v vlado je obenem 
najboljši dokaz, da je vlada na pravi 

poti in da bo njeno delo na konsolida-
ciji, ki je že sedaj rodilo koristne usne-
he, v bodoče še bolj uspešno in ko-
ristno.« 

Zagreb, 3. septenfbra. Povodoan ime-
novanja g. Jiuraia Demetroviča za mi-
nistra trgcvime poročajo današnje »No-
vosti« iz Beograda: »Imenovanje g. Ju-
raja Demetroviča za ministra trgovine 
je zzvaio v Beogradu splošno zado-
voljstvo. G. Demetrovič je zapustil v 
Beogradu in v Srbiji s svojim bivšim 
političnim delom zelo ugodne vtise, zla-
sti pa s svojim parlamentarnim delom. 
Vedno je veljal za zelo sposobnega in 
objektivnega človeka, ki se je odlikoval 
s svojim širokim znanjem in tudi s po-
trebno energijo.« 

Praga, 3. septembra h. Današnji »Na-
rodni L"sty« objavljajo povodom ime-
novanja g. Juraja Demetroviča za trgo-
vinskega ministra obširen članek, v ka-
terem naglasak> med drugim, da pome-
ni njegov vstop v vlado lep napredek 
na potu k notranji konsolidaciji države. 

Tragična smrt slovenskega oficirja 
Včeraj se je na zemumskem letališču smrtno ponesrečil letalski 

kapetan Ostanek 
lin letala so potegnili kanetana Ostanka 
mrtvega. Kaj je povzročilo nesrečo, še 
ni ugotovljeno. Domneva Da se. da ie 
dobil kapetan Ostanek nenadoma omo-
tico in je vsled tega izgubil vodstvo le-
tala. Kapetan Ostanek ie bil na glasu 
kot izvrsten oilot in 'rzen letalec, ki 
je znal zelo sigurno manevrirati v zra-
ku in je često izvajal še mnogo drznej-
še zračne akrobacije. 

Beograd, 3. septembra, p. Danes se 
je pripetila na zemunskem vojaškem le-
tališču nesreča, ki je zahtevala življe-
nje odličnega letalskega oficirja. kaDe-
tana Antona Ostanka iz Ljubljane. Ka-
petan Ostanek se je dopoldne okrog 9. 
dvignil v zrak in je izvajal v višini ka-
kih 1000 m razne letalske akrobacije. 
Nenadoma ie letalo zdrvelo na tla. kjer 
se Je popolnoma razbilo. Izpod razva-

železniška nesreča v Jasenovcu pri Sisku 
Trčenje mešanega in tovornega vlaka — Po napačnih vesteh 

povzročena panika v Zagrebu — Smrtnih žrtev ni 
Zagreb. 3. septembra, n. Davi se ie razši-

rila DO mestu razburljiva vest. da se ie Drl 
Novski pripetila železniška katastrofa in 
da sta trčila skuDai tovorni in brzi vlak. 
Železniška direkcija ie bila ves dopoldan 
vpraševana od vseh sloiev meščanstva, v 
katerem ie nastala velika skrb za svoice. 
Med tem ie bila izdana obiava. da nista za-
dela skunai brzi in tovorni vlak. temveč 
mešanac in tovorni vlak. Ko ie tovorni 
vlak na nostaii Jasenovac razvrščal vago-
ne. je privozil iz Novske mešanec št. 44 n> 
se zaletel v tovorni vlak s tako močio. da 
so vsi potniški vagoni skočili s tračnic, 
vendar se pa k sreči niso orevrnili. čeprav 
so se močno poškodovali. Istočasno ie bi-

la močno poškodovana tudi lokomotiv« 
mešan, vlaka. Štirje potniki in dva želez-
ničarja so bili pri tem težko ranieni. dočin. 
je bilo več potnikov lažje ranienili. V pr-
vem trenutku ie nastala velika panika. ke> 
se ie mislilo da mora biti mnogo mrtvih. 
Kasnete ie došla pomoč iz Novske in Sl-
ska. kamor ie oosebui vlak odoelial ra-
njence v bolnico. Zaradi te nesreče ie imel 
orient-eksores 6 ur zamude. Popoldne ie 
odpotovala v Novsko posebna komisiia. da 
ugotovi vzroke nezgode Domneva se. da 
ie nesreča nastala zaradi silne megle. ki ic 
bila davi do vsem Posaviu tako gosta, da 
se ni ničesar videlo 

Lepi uspehi letošnje 
pokrajinske razstave 

Tudi včeraj je bil poset na pokrajin-
ski razstavi navzlic vročini, kakor v 
pasjih dneh, prav zadovoljiv. Prevlado-
vali so podeželski posetniki, ki se bolj 
zanimajo za kmetijske stroje, za mle-
karsko in zadružno razstavo in ne pri-
hajajo na prireditev zgolj zaradi zaba-
ve. To pa nam je najboljši dokaz, da je 
prireditev dosegla svoj namen. Popol-
dne je posetilo razstavo 60 posetnikov 
iz Skoplia, pa tudi iz drugih oddalje-
nejših krajev je prisplo mnogo obisko-
valcev in interesentov. 

Poleg pohištvene razstave vzbuja 
veliko zanimanje vrtnarska razstava, 
ki so jo tudi letos priredili ljubljanski 
umetni vrtnarji. Nasadi so prav okus-
no opremljeni in tudi razstavljeni bo-
gati materijal nam priča, da je naše 
vrtnarstvo na visoki stopnji in da se 
naši umetni vrtnarji lahko brez bojaz-
ni merijo z inozemskimi. 

Vinska razstava se je letos navzlic 
težkim prilikam, v katerih se nahaja 
naše vinogradništvo, še razširila. Raz-
stavljenih je 72 raznih vrst. med dru-
gim laški in renski rizling, traminec, ru-
landec, burgundec. Portugalka, muškat-
ni in navadni silvanec, šipon. oranže v-
ka ter cvički. Vsa ta vina se točijo v 
kozarčkih po 2, 3, 4 in 5 Din, in sicea-

ne samo iz buteljk, marveč tudi narav-
nost iz sodčkov, katerih je dolga vrsta. 
Odzvali so se na razstavi Dolenjci in 
Belokranjci s svojimi belimi in rdečimi 
vini, štajerska všna pa so po večini iz 
ptujskega, ormožkega, ljutomerskega, 
gornjegrajskega in mariborskega okraja. 

Med posetniki je opažati veliko za-
nimanje za patentirane peči imenova-
ne »Ekonoma«, ki so izum našega roja-
ka g. Ivana Rozmana iz Ljubljane. Po-
sebna konstrukcija te peči. ki združuje 
dobre lastnosti lončene m železne peči. 
omogoča, da se peč segreje v par mi-
nutah, kakor železna peč ter po konča-
nem kurjenju navzlic temu obdrži top-
loto 8 do 10 ur. Pri vsem tem pa se 
prihrani na kurivu do dveh tretjin obi-
čajne porabe. 

Ker je danes tržni dan. se pričakuje, 
da bo posetilo sejem mnogo podežel-
skih posetnikov, poleg nekaterih že na-
javljenih večjih skupin. Največji na-
val pa se pričakuje koncem tedna in v 
nedeljo, ko bodo zopet tekmovali naši 
harmonikarji. 

zom maže jezik ter zobe. Čudo senzacije je 
tudi nadalje ženska živa glava na velikem 
pajku — iznajdba danskega inženierja. — i 
Predstave se vršijo vsak dan od 10. do 12. j 
nre po ameriškem sistemu neprenehoma, 
tabo da cenjenemu občinstvu ni treba ča-
kati Vstopnina znaša za odrasle 5 Din in 
za otroke do 10. let 2 Din Po končanih 
predstavah na velesejmu se bo odpeljala 
vsa atrakcijska družba k svetovni razstavi 
v Barcelono, kjer bo do konca razstave iz-
vajala svoje atrakcije. Cenjeno občinstvo 
naj si ogleda te zelo zabavne atrakcije. 
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Veliko senzaeijo na ljubljanski jesenski 
razstavi vzbuja letos zopet svetovno atrak-
cijsko podjetje Jakob in Mirjam Feigl z du-
najskega Pratra. V prvi vrsti zanima Kre-
sola s svojo dresirano veliko tigersko kačo, 
bi takoj uboga na ukaz svoje gospodarice 
in izvaja senzacijonalna čuda. Interesaotni 
eo orijentalski trebušni plesi. Originalen je 
tudi pritlikavec Štefan Urbanek iz Ukers-
berga, ki na svojo barmonibo ljudstvo za-
bava tudi s slovenskim petjem Lepe eo 
atrakcije, ki jih izvaja Hero, kralj fakirjev, 
ki .požira gorečo smolo in si s vročim žele-

Češki gostje v Sloveniji 
Poročali smo že o oriaou slušateljev 

praške tako zvane politične visnke šole na 
Bled in Ljubljano. Med izletniki ie 17 go-
spodov in 3 dame. Vsi imaio že .svoie stal-
ne poklice hočeio oa, da s nosečnniem vi-
soke šole političnih ved ki ie bila orea 
ieti osnovana v Pragi in ie edina te vrste 
med Slovani, izpopolniti v svoiem novinar-
skem poklicu odnosno se izkliučno posve-
titi žurnalistiki in politiki Jueoslovensko-
češkoslovaška liga v Liubliani i p prevzela 
nase nalogo da oritedi gostom v Slovenji) 
bratski soreiem in iim preskrbi priietno 
bivanie. 

Na Bledu kamor so češki eostie prispeli 
v ponedeljek ob 7 ie Liea naprosila on-
dotnega zdravnika g. dr. Zvonfmira Jane-
žiča. da iih ie soreiei na kolodvoru in 'lm 
bil ves čas mentor in soremlievalec. Po-
setili so otok in zaitrkovali v Kendovem 
Parkhotelu. V LiubUann so nrisnelj v po-
nedeljek z opoldanskim vlaKnm. Na kolo-
dvoru so iih v imenu lige in liubHanskin 
novinarjev sprejeli gg podpredsednik JČL 
R Pustoslemšek in Bož. Borko. dr. R Kri-
vic in dr. Lah: dalie so bili navzoč; čsi. 
konzul dr. F r Resi in zastoon'ki Češko-
slov. Obec. Po nagovoru g. konzula sta 
goste pozdravila R. Pustoslemšek za J č L 
in B. Borko za Novinarsko uJruženie vsem 
pa se ie na dobrodošlici zahvalil g. Bedfich 
Novak, ki ie predsednik Vseslovansk* že-
lezničarske zveze, a tudi oredsednik Klub« 
slušateliev politične visoke šole. 

Gostie so kosili v kolodvorski restavra-
ciji. nato oa so se šli kooat v »Ilirijo«, kier 
iim ie vodstvo po posredovaniu lige dovo-
lilo svoboden vstop, za kar mu bodi izre-
čena topla zahvala. Nato so češki izletni-
ki odšli na velesejem. kier iih ie ljubezni-
vo sprejel direktor veleseima g. konzul di. 
Dular. V niegovem spremstvu so si ogle-
dali posebno zanimive oddelke pokrajin-
ske razstave. Izletniki niso mogli prehvč-
Iiti okusnega aranžmana razstave in so s& 
čudili številnosti razstavljenih predmetov. 
Pred odhodom ie ljubeznivi veleseimski di-
rektor češke goste počastil še s čašo rui-
nega vina. z Jarčevimi klobasami in tUT-
ško kavo. 

Proti večeru so se gostip. oovzoeli še 
Grad. ob pol 21. pa Iim ie priredila J č L 
večerjo na vrtu restavracije »Zvezde«. 
Prireditev ie bila prav animirana, zlasti ko 
io ie posetil celokupni odbor Češkoslov. 
Obce. ki ie imei seio v »Zvezdi«. V imenu 
Lige ie gostom nazdravil podpredsednik R. 
Pustoslemšek v imenu liublianskih Ceho-
slovakov konzul dr. Resi. v imenu Juaosi. 
sokolskega saveza oodnačfelnik Jak. Jesih. 
za iugoslovenske sMatelie praške politič-
ne Šole pa Iv. Flot. Zahvalila sta se na pri-
srčnem sprejemu in liubeznivi pogostitvi 
predsednik kluba Bedric.i Novak in tajnik 

«1. Behounek. Posebno pozornost fe vzbudi) 
govor bolgarskega slušatelja politične šole 

inž. Kirila Zabunova. ki le nazdravil Ve-
liki Jugoslaviji od Triglava do Ornega 
moria. 

Gostje so se včeraj z iutranikn brzovla-
kom z najlepšimi vtisi iz Slovenije odpe-
ljali v Zagreb, ododer odootuieio naiprvt, 
na morie, nato pa Dreko Dubrovnika in Sa 
raieva v Beograd. 

Pripominjamo, da ie direktor Svobodne 
šole političnih ved znani velik; nriiateli na-
šega naroda in naših gora dr. V. Dvorsk>. 
ki ea je žal težka bolezen priklenila na 
posteljo, da ni mogel s svoiimi slušateln 
na solnčni naš iug. kier ie bil oreje deset-
letja reden in priljubljen gost. 

Dr. Hinko Hinkovič f 1 

Zagreb, 3. septembra, 5. Danes ob 
11. dopoldne je umrl v 75. letu starosti 
po dolgem In mučnem bolehanju na ra-
ku odvetnik, publicist, politik in odlični 
javni delavec dr. Hinko Hinkovič. * 

Dr. Hinko Hinkovič ie bil rojen 18. sep-
tembra L 1854. v Vinici pri Varaždinu ter 
mu je torej do 75. leta starosti manjkalo 
samo še osem dni. Njegov oče je bil trgo-
vec Heinrich Moses, ki pa je bil že v mla-
dosti nacionalen Hrvat in je zato spremenil 
svoje ime v Hinka Hinkoviča ter se pustil 
tudi krstiti, čeprav mu v takratnih razme-
rah ni koristilo ne eno ne drugo. Pokojnik 
je bil rojen že kot Hinkovič; študiral je v 
Varaždinu, Zagrebu in na Dunaju. Po do-
seženem pravnem doktoratu je stopil v 
sodno službo, ki pa jo je moral kmalu za-
pustiti, ker se je začel že zgodaj baviti s 
politiko. Posvetil se ie publicistiki in novi-
narstvu ter je bil 1. 1878 na Sušaku ured-
nik glavnega glasila stranke prava »Slobo-
de«. S svojim člankom o finančnem polo-
žaju Hrvatske, v katerem je nastopil proti 
gospodarski podrejenosti Hrvatske Madža-
rem, je v javnosti vzbudil veliko pozornost. 
Ko je objavil članek »Fiat lux«. ki je iz-
zval med starčevičanci pravcato senzacijo, 
ker je zastopal v njem idejo zbližanja s 
Srbi, je moral izstopiti iz uredništva. Od-
pravil se je v Pariz, kjer je posetil tudi 
Ludvika Kossutha. Po petih mesecih se je 
vrnil v domovino in se posvetil advokaturi. 
Napisal je razne pravne razprave v »Me-
sečniku« pravniškega društva ter izdal več 
tolmačenj raznih zakonov s kritičnimi 
opazkami. 

L, 1883. je bil izvoljen v hrvatski Sabor 
na programu stranke prava, toda že leta 
1886. je izstopil iz stranke. Po 1. 1895. je 
odšel drugič v inozemstvo ter je živel do 
1. 1901 v Londonu in Parizu, oticoder je 
objavljal v »Narodnih Novinah« zanimive 
podlistke, ki so kasneje izšli v šestih zvez-
kih pod naslovom »Misli i dojmovi«. Ko 
se je vrnil v domovino, je izdajal tri leta 
»•Novo sunce«, mesečnik za Spiritistična 
raziskavanja. Prirejal je tudi predavanja 
o spiritizmu in se je nekoč zaradi razprav-
ljanja »o raju in peklu« moral zagovarjati 
celo pred sodiščem, vendar je bil opro-
ščen. Kasneje je preseli! svojo odvetniško 
Pisarno v Crikvenico. ker je bil slabega 
zdravja, ki ga je skušal okrepiti v Primor-
ju. V tem času so jezuiti v Kraljeviči ob-
dolžili nekega delavca, da je ukradel sa-
mostanski denar. Delavec je bil obsojen v 
ječo, po štirih letih pa je bila po zaslugi 
dr Hinkoviča odrejena revizija njegovega 
procesa: pri ponovni razpravi je dr. Hin-
kovič dokazal nedolžnost obsojenca in takoj 
nato izdal brošuro »Tatvine v samostanu 
kraljeviških jezuitov«, v kateri je jasno do-
kazal, da je mogel tatvino izvršiti samo 
neki član jezuitskega reda, ki je bil pozneje 
takoj tudi premeščen v Italijo. 

L. 1906. je dr. Hinkovič stopil v Hrvatsko 
srbsko koalicijo in se tako vrnil v aktivno 
politiko. Ko se je vršil L 1908. in 1909. v 
Zagrebu veleizdajniški proces, je bil po-
kojni dr. Hinkovič vodja in duša obrambe 
obtoženih Srbov. Ko je došlo kasneje do 
abolicije obsojenih Srbov, je dr. Hinkovič 
objavil članek, poudarjajoč v njem, da je 
to prav za prav aboHcija sodnikov. Zaradi 
te trditve se je moral zagovarjati pred so-
diščem ter je bil obsojen na 6 mesecev za-
pora. Da se umakne kazni, je odpotoval 
tretjič v inozemstvo, kmalu nato pa ga jp 
Hrvatsko-srbska koalicija kandidirala v No-
vi Gradiški, kjer je bil izvoljen za poslan-
ca, nakar se je pod zaščito imunitete vr-
nil v domovino. 

Po vidovdanskem atentatu v Sarajevu je 
dr. Hinkovič zopet odšel v inozemstvo in 
se je med svetovno vojno agilno udejstvo-
val kot član Jugoslovenskega odbora v 
Švici. Franciii. Angliji in Severni Ameriki. 
V Parizu in Londonu je urejal v imenu ju-
goslovenskega odbora v francoskem in an-
gleškem jeziku »Bulletin«, v katerem je 
obveščal zavezniški tisk in diplomacijo o 
jugoslovenskih vprašanjih. Izdal je tudi ce-
lo vrsto pub'ikacij, tako v francoskem jezi-
Ku brošure »Hrvati pod madžarskim jar-
mom«, »Jugosloveni, njihova preteklost in 
bodočnost«, »Preganjanje Jugoslovenov«, v 
angleškem jeziku pa poleg drugega »Jugo-
slovensk' problem« in »Jugosloveni v bo-
doči Evropi«. Kasneje se je loči' od Tueo-
slovenskega odbora ter je započel v Ame-
riki na svojo roko republikansko gibanje. 
Po svetovni vojni se je vrnil v domovino 
ter izdal brošuro »Jugosloveni v Ameriki«. 
Razen tega je v »Obzoru« objavljal od-
lomke opisov svojega delovanja v emigra-
ciji. Končno je izdal tudi knjigo pod na-
slovom »Tz velike dobe«. 

V politično živlienje se dr. Hinkovič po 
vojni ni več vrnil, ker ga Je rak priklenil 
na posteljo. Pred pol leta mu ie kralj Ale-
ksander poklonil 100.000 Din, da bi mogel 
oditi na Dunaj v svrhn 
se to ni moglo več zgoditi, ker je bolezen 
že preveč napredovala in je katastrofa bila 
vedno bližja. 

Pokojni dr. Hinko Hinkovič je bil vse-
kakor izrazita močna individualnost, člo-
vek z velikim pravniškim znanjem in sploš-
no vsestransko izobražen. Ril ie v«"*«o na-
prednega duha in zelo toleranten. Njegovih 
dejanskih zaslug ne bo mogel preiti noben 
jugoslovenski kulturni ali politični zgodo-
vinar. _ _ 

Vesel dogodek v rodbini duceja 
Rim, 3. septembra a. Rimski presbiro po-

roča iz Forlija. da je Mussotinijeva žena 
porodila v vili Carneni hčerko, ki je bila 
krščena za Ano Marijo. Novorojeno dete 
je zdravo, mati se počuti dobro. 

Subotiški »Hirlap« ustavljen 
Beograd, ,3. septembra p. Z odlokom ncitTajiie-

ga ministra ie ustavljeno nadaljn« izhaiajije ma-
džarskega dnevnika »Hiriap«, kj je izimal v Su-
botica. 

Porota 
Ljubljana, 3. septembra. 

Ljubljanska porota 
V ponedeljek 9. t m. se otvori pri tuk. 

deželnem sodišču jesensko porotno zaseda-
nje. Doslej so razpisane naslednje razpravje: 

Prvi dan porote proti Gabrijeli Stritarje-
vi zaradi hudodelstva detomora. Predsedo-
val bo sodnik okrožnega sodišča Mladič, 
Stritarjevo bo zagovarjal odvetnik dr. Kle-
Pec. V torek se bo zagovarjal pred porotni-
ki Anton Podržaj zaradi umora svoje mače-
he na Igu. Predsednik razprave bo sodnik 
okrožnega sodišča dr. Kaiser, obtoženca bo 
zagovarjal dr. Lemež. Naslednji dan bo se-
del na porotni klopi Tone U. zaradi uradne 
poneverbe in Martin Jakopin zaradi hudo-
delstva posilstva. Ti razpravi se vršita pod 
predsedstvom sodnika okrožnega sodišča 
dr. Krajnca, zagovornik prvega obtoženca 
bo odvetnik dr. Zupane, Jakopina pa bo za-
govarjal dr. Andrejčič. V četrtek se vršita 
pod predsedstvom sodnika okrožnega sodi-
šča dr. Gabra dve razpravi in sicer proti 
Janezu Vovku zaradi hudodelstva uboja in 
proti Janezu Grčarju zaradi težke telesne 
poškodbe. Dne 13. t. m. bo predsedoval raz-
pravi podpredsednik dež. sodišča Keršič. 
Zagovarjal se bo Maks Koprivec zaradi hu-
dodelstva posilstva. V soboto se bosta vršili 
dve razpravi. Ta dan bo sedel na zatožni 
klopi Artur Schlesinger zaradi goljufije in 
Tone Škerjanc zaradi hudodelstva uboja. 
Prvega bo zagovarjal odvetnik dr. Janže 
Novak, drugega pa dr. Oblak, dočim bo vo-
dil razpravi sodnik okrožnega sodišča dr. 
Kaiser. Nekaj razprav za to porotno zase-
danje še ni določenih. 

Novo mesto, 3. septembra. 

Nesrečen fantovski pretep 
Kot prvi se je moral v ponedeljek zago-

varjati pred sedanjo poroto 19-letni Martin 
Brodnik, posestniški sin, zaradi hudodelstva 
težke telesne poškodbe. Letos aprila je koljil 
posestnik Anton Pire iz Drenovca v svojem 
vinogradu na Dednem vrhu. Njegovi delavci 
so bili iz Drenovca. V bližnjem vinogradu 
Terezije Brodnikove pa so delali fantje iz 
Straže Sv Valentina, ki so z Drenovčani v 
starem sovraštvu. Naenkrat je začela klica-
ti ena skupina »auf biks« in že se je razvil 
pretep. Martin Rrodnik in trije njegovi to-
variši so prišli, oboroženi s koli. v Pirčev 
vinograd, da bi pretepli nekega Biziaka. Ta 
iim ie ušel. Posestnik Pire jih je oštel, za-
kaj motijo delavce. Med prerekanjem je ob-
toženec s kolom trikrat udaril Pirca po gla-
vi ter mu prizadel težko rano. Pire sicer ni 
umrl. je pa še danes v nevarnosti, da izgubi 
zaradi rane eno oko. Brodnik se ie zago-
varjal. da ga ie hotel Pire napasti. 

Porotnikom sta bili stavljeni dve vpraša-
nji: r'ede težke telesne poškodbe in njenih 
posledic. Porotniki so obe vprašanji potrdi-
li, naksr je bil Brodnik obsojen na 18 mese-
cev težke ječe. 

Razprava proti Antonu Avliču. ki je ob-
tožen, da ie 15. julija v Kliučevci zažgal 
slamnato streho hiše posestnika Završnika, 
je bila preložena. 

Krvavo žegnanje 
Letos 28. aprila je bilo žegnanje v vasi 

Sela pri Leskovcu. Tega žegnanja se je ude-
ležilo tudi več vrhovških fantov, ki so po-
tem v neki gostilni, ko so se napili, grozili 
nekemu Mohorju, da ga bodo pretepli. Go-
stilničar je miril, Mohar pa se je umaknil 
v drugo sobo. Med Vrhovci je bil tudi 21-
letni Albin Ahlin, posestniški sin na Vrhu 
pri Višnji gori. Ko je fantovska družba na 
prve svoie prepire že pozabila in.ko ie iz-
gledalo, da se bodo vsi mirno razšli, so pri-
šli v gostilno še fantje iz Sel. Med njimi je 
bil tudi Anton Kastelic, ki je pozneje postal 
žrtev pretepa. Snopadii so se zunaj na va-
si. Anton Kastelic je prihitel na pomoč ne-
kemu napadenemu fantu in tedaj ga je Al-
bin Ahlin udarit z vozno vago po glavi. Va-
ščani so prihiteli, pretepači pa so se razbe-
žali. Poškodovanca so odpremili takoj v 
ljubljansko bolnišnico, kjer so zdravniki 
ugotovili, da mu .ie silni udarec razbil lo-
banio. Pomoč je bila prenozna in je nesreč-
ni Kastelic kmalu umrl. Obtoženec je nekaj 
časa trdil, da Kastelica ni udaril in da sploh 
ni ime! v rokah vozne vage. Pozneje pa je 
svoj zagovor prevrgel in se zagovarja se-
daj s pijanostjo. 

Porotnikom je bilo stavljenih pet vpra-
šani, potrdili pa so samo vprašanje glede 
na uboi. dočim so vsa druga zanikali. Ahlin 
je bil obsojen na 18 mesecev težke ječe. 

Celje, 3. septembra. 

Uboj v Donački gori 
Danes je sedel prvi na zatožni klopi 

211etni samski posestnikov sin Josip Buto-
len iz Kočic, ki je bil obdolžen, da je 11. 
julija t. I. v Donački gori udaril s kolom 
po glavi posestnika Antona Koresa iz Ma-
šečke vasi s tako silo, da je Kores obležal 
z razbito lobanjo m je teden dni nato 
podlegel smrtnim poškodbam. 

V četrtek 11. juiija je bil obdolženi Bu-
tolen na vojaškem naboru v Rogatcu. 
Okrog 13. se je vračal v družbi več svojih 
tovarišev proti domu. Med potjo so se 
fantje ustavili pred gostilno Josipa Miku-
ša v Donački gori. Eden izmed nabornikov 
je hotel z nožem odrezati rekrutu Simonu 
Vrešu šopek s klobuka. To namero pa je 
opazil posestnik Anton Kores. ki je rav-
no pomagal kositi pri sosedu Mikušu. Sto-
pil je k dotičnemu fantu, ki je imel odprti 
nož v roki, in ga posvaril. Obenem ga je 
odrinil od napadenega. Ker fant Ie ni hotel 
zapreti noža, je Kores stopil za njim, v 
tem trenutku pa je skočil proti njemu ob-
dolženi Butrlen in ga iKTaril z debelim 
kolom po glavi. Kores se je zgrudil na tla, 
iz ust, nosa in ušes pa se mu je vlila k r i 
Domov so ga mogli spraviti šele naslednji 
dan in poklicali zdravnika. Vsa pomoč pa 
je bila zaman. Kores je padel v globoko 
nezavest in je 21. julija na posledicah tež-
ke poškodbe umrl. 

Prvotno se je skušal obdolženi Butolen 
zagovarjati s silobranom, pozneje pa je na 
podlagi izpovedfo raznih prič priznal, da so 
ga pričeli navzoči kmetje, ki so kosili pri 
gostilničarju Mikušu, zasledovati šele, ko 
ie že ležal Kores s prebito lobanjo na tleh. 
Po izpovedbah prič ni bilo Butolenu prav 
nič treba braniti onega tovariša, ki je imel 
nož v rokah, ker bi mu pokojni Kores ne-
dvomno ne bil ničesar zlega prizadejal, 
pač pa je Ko"-es bTanil ogroženega rekruta 
in miril vročekrvne fante. 

Senatu je danes predsedoval vdss. Le-
vičnik, votanta sta bila d. s. svetnika d!r. 
Lenart :ti dr. Vičar, državno tožilstvo je 
zasfop 1 dr. Rus. obdolženca pa je zago-
varjal dr. Juro Hrašovec. 

Ker je Butolen pri danaSnji obravnavi 
svojo krivdo skesano priznal, ni bilo več 
nikakega dvoma, zaradi česar je bilo po-
rotnikom stavljeno eno samo vprašanje 
glede na uboj. Porotniki so vprašanje so-
glasno potrdili, nakar je bil Butolen z upo-
rabo izredne milosti obsojen na 3 leta tež-
ke ječe. Plačati pa mora vdovi pokojnega 
Koresa 2170 Din pogrebnih in zdravniških 
stroškov, dalje 10.000 Din za odškodnino 
moža in očeta ter 6 mesecev po 15 Din 
dnevno za nadomestitev delavne sile pri 
Koresovi kmetiji, ki je vdova, ki ima ža 
dva otroka, ne bo mogla vsaj toliko časa 
obdelovati, ker je v blagoslovljenem stanu. 
V kazen se je vštel Butolenu preiskovalni 
zapor od 28. julija do danes. Butolen je 
kazen sprejel in jo je takoj nastopiL 

Bivšo sosedo je ubil 
Takoj po razglasitvi sodbe nad B u t o 

lenoni se je pričela obravnava proti 431et-
nemu posestniku Antonu Percu iz Trnov-
ca, občina Zabukovje v sevniškem sodnem 
okraju. Pere je pobiral 18. juli ja t. L • 
Zabukovju, kjer je bil ta dan živinski se-
jem, za občino stojnino od živine. Pri tem 
je nekemu znancu pomagal kupiti mladega 
junca. Po likofu, ki so ga izpili po oprav-
ljeni kupčiji, je odšel Pere s svojo ženo in 
11 letnim sinom v Samčevo gostilno na ju-
žino. V gostilni sta sedela tudi zakonca 
Anton in Terezija Jazbec iz Završ. kjer 
je imel svoječasno kmetijo tudi obdolženi 
Pere. Takrat so bili sosedje in so se nekoč 
hudo sprli, ko so drug drugemu pozimi 
odmetavali sneg pri kidanju gazi na tuj i 
svet. V gostilni je kmalu prišlo med Per-
cem m Terezijo Jazbečevo do prepira in 
psovauja. Pere je nato s svojo ženo in si-
nom zapustil gostilno, za njim pa so takoj 
odšli tudi oba Jazbečeva in Jazbečkin sin 
Anton Germ. Prepir se je tudi zunaj na-
daljeval. Obe gruči sta si stopili nasproti. 
Po izjavi prič je tedaj Pere izvlekel nož 
tn ga zavihtel visoko nad glavo in baje tu-
di zaklical »Bežite v kraj!«. V naslednjem 
trenutku se je Jazbečeva žena zgrudila v 
cestni prah, iz prsi pa j i je brizgnil močen 
curek krvi. Bila je zadeta z nožem narav-
nost v srce in je na mestu izdihnila 

Že med prepirom je sin ranjke Germ 
moral bežati pred Perčevim nožem in ;e 
prišel nazaj oborožen s kolom. Priča Žveg-
lič Anton pa mu je iztrgal kol iz rok, do-
čim ga je očim vrgel na tla. Germ se je 
nato dvignil in pristopil k materi, ki je 
ravno umirala Večje število prič je določ-
no izpovedalo, da ni mogel Jazbečeve nih-
če drugi ubiti, kakor edino le obdolženi 
Pere. 

Tudi pri današnji razpravi je Pere tajil, 
da bi bil Jazbečevo ubil, pač pa je priznal, 
da jo je v silni jezi udaril z roko in jo 
pahnil od sebe. Pravi, da ni imel noža v 
roku 

Senat, državni tožitelj in zagovornik so 
bili isti, kakor pri prvi dopoldanski obrav-
navi. Obravnav a je bila ob 14. prekinjena 
in se je nadaljevala popoldne ob 15.30 Po-
rotnikom je bilo stavljeno samo eno glav-
no vprašanje glede na uboj. Po kratkem 
posvetovanju so se porotniki vrnili v dvo-
rano in je prvomes;nik izjavil, da so po-
rotniki vprašanje potrdili z 8 glasovi. 

Nato je bil Anton Pere obsojen z upo-
rabo izredne milosti na 3 in pol leta tež-
ke ječe, poostrene z postom in temnico na 
dan obletnice žalostnega dogodka. Kazen 
je obsojenec takoj nastopil. 

S to obravnavo, ki se je končala ob 17.30 
je bilo zaključeno letošnje jesensko zase-
danje celjske porote, ki je trajalo le dva 
dni. 

Luib!janska opera 
Ne morda g. Karavia, ampak želja po d<y 

bri, večno lepi muziki opere Carmen je 
privabila sinoči skoro polno hišo publike k 
predstavi »Carmen« v celoti seveda ni bi-
la brez oporekanja s te ali one plati, ven-
dar pa je tTeba pomisliti, da ves ansambl 
naše opere z eno nogo še stoji v počitni-
cah in moramo vsled tega imenovati vče-
rajšnjo predstavo prav dobro. Publika, zla-
sti nerazvajena, je bila sila zadovoljna m 
je ploskala kar vprek na vse pretege Vese-
la je bila, da je po dolgem presledku ven-
dar zopet liaj lepega slišala. 

Glavna zaslufa za včerajšnji uspeh Car-
men gre ge. TTiierrv-Kavčnikovi, njenemu 
glorijoznemu glasu in veletemperamentni 
igri, s katero je tudi spočetka dokaj hlad-
nega in neokretnega gosta potegnila iz m-
diferentnega ravnotežja. G . Karavia je ru-
sici tenorist bolj skromnega kalibra, ima 
nekako zabrisan, malo metaličen glas, jem-
lje višine s precejšnjim naporom, a je do-
volj muzikalen, v igri pa, kot že rečen-\ 
na odru še malo plašen rn neokreten. Je 
mešanega glasovnega značaja in bi bil lah-
ko doma tako v liričnih kot junaških parti-
jah, vendar pa za naš oder ne bi pomenil 
bogzna kakšno pridobitev. 

V ostalih vlogah so nastopile ga. Ribi-
čeva, Poličeva itd., ter gg. Grba. Rumpelj, 
Janko, Primožič, Mohorič itd. Zbor je bil 
dokaj siguren, zlasti ženski, orkester pod 
taktirko g. Štritofa zvočen in v precejšnji 
meri eksakten. 

Rotchild pride na Bled 
Bled, 3. septembra, r. Danes je prispel g 

avtomobilom iz Trsta na Bled tajnik znane-
ga pariškega bankirja in finančnika Rot-
childa. Rotchild sam, čigar prihod je bil na-
povedan prvotno že za danes, bo prišel šele 
pojutrišnjim. Na Bledu ostane vee dni in 
bo stopil pri tej priliki v stike i zastopniki 
našega gospodarstva in finane. 

Stroga obsodba pohotneža 
Beograd, 3. sept. p. Pred beograjskim so-

diščem je bil danes obsojen bivši policij-
ski agent Aleksander Stovič na štiri leta 
ječe, ker je zavedel in onecastil 181etno 
deklico, ki jo je srečal na ulici, opijanil in 
odvedel v hotel. Razsodba je izzvala v Beo-
gradu veliko senzacijo, ker je to menda 
prvi primer, da je bil kdo obsojen zaradi 
onečaščenja dekleta, ki ne spada več »pod 
paragraf«. 

Zaradi komunizma aretiran 
zagrebški zdravnik 

Zagreb, 3. septembra n. Policija je danes are-
tirala dr. Mirosteva Demtscha, zdravnika oa Su-
kajš-aji ginekološki kliniki. DT. De-utech je osuim-
Hen komronistione propagande in s v " s komuni 
stičnimi teroristi. 

Hmeljski trg 
2&tee, 3. septembra, h. Zelo živahno n»* 

kupovanje na deželi ob nespremenjenih ce-
nah. Včerajšnji promet je znašal okoli 1500, 
današnjega pa cenijo na 2000 stotov po 
50 kg. Na žateški trg so pripeljali okoli 150 
bal, vendar n i bilo nobenega prometa. 



Naši Kraji In. ljudje 

Posvetitev temeljnega kamna cerkve Sv. Save v Celju 
Na mestu, kjer bo stal oltar prve pravoslavne cerkve v Sloveniji, opravljajo 
pravoslavni svečeniki ob improviziranem oltarju posvetitvene ceremonije. Sli-
kovitost bogato vezanih ornatov in obred v staroslovenskem jeziku s sprem-
ijevanjem pevskega zbora so napravili na številno občinstvo globok vtis. Od 
leve na desno za obredno mizo stojijo: okrožni prota beograjski Nikola Tri-
funovič, tajnik patrijarhije dijakon Dragutin Maksimovič, zastopnik Nj. Sve-
tosti patrijarha Dimitrija vikami škoi iz Sremskih Karlovcev Irenej, predsed-
nik duhovnega sodišča v Beogradu Vasilije Brankovič in celjski vojni sve-

čenik Čudic. 

Pred 1201etnico Krije 
Dne 14. oktobra bo poteklo 120 let, od-

kar je podpisal cesar Napoleon I. ukaz, da 
se ustanove Ilirske deshele. 

Velik del slovenskih pokrajin je takrat 
pripadel Iliriji. Premišljena in previdna 
francoska uprava od let 1809. do 1813. je 
ustvarila krepak temelj za razvoj nacional-
ne in kulturne pobude Slovencev in tako 
ustvarila možnost za zgradbo nacionalne sa-
mobitnosti, ki je dobila svoj lepi zaključek 
koncem svetovne vojne z ustanovitvijo sa-
mostojne države SHS. 

V Ljubljani se je sestal iz zastopnikov 
ljubljanske mestne občine, oblastnega od-
bora, Glasbene Matice in Francoskega insti-
tuta odbor za skromno, a dostojno prosla-
vo te važne zareze v naši zgodovini. 

Proslava se začne v Ljubljani dne 12. in 
13. oktobra z odkritjem spomenika Iliriji 
oživljeni in se bo zaključila koncem novem-
bra odnosno začetkom decembra z 10 kon-
certi pevskega zbora Glasbene Matice ljub-
ljanske v Franciji. 

Odbor .vabi vse Slovence, da z najmnogo-
brojnejšo udeležbo dokažejo, da razumejo 
svojo prošlost in nje živo zvezo s seda-
njostjo in da cenijo zasluge, ki jih ima 
francoski genij za oblikovanje naše narod-
ne misli. 

Odboru za proslavo 120-letnice Ilirije 
oživljene predseduje župan dr. Dinko Puc, 
tajniške posle pa vodi Karel Mahkota. 

Ob priliki odkritja spomenika Ilirije oživ-
ljene bo priredil odbor v ljubljanskem Na-
rodnem domu zgodovinsko razstavo, ki naj 
pokaže vse predmete, ki se v kateremkoli 
pogledu nanašajo na dobo francoske okupa-
cije naših krajev, na ilirske dežele. 

Mnogo teh predmetov se nahaja v jav-
nih zbirkah in raznih arhivih, mnogo pa 
jih imajo tudi privatniki po svojih domo-
vih. Zato se obrača odbor tem potom na 
vse lastnike teh zgodovinskih predmetov 
(listine, knjige, razglasi, slike, orožje, de-
nar, napisne table, pohištvo itd.), da mu jih 
dajo za razstavo na razpolago. 

Za izposojene predmete jamči mestna ob-
čina ljubljanska. Dostavijo naj se mestne-
mu arhivarju na magistratu ali pa naj se 
obvesti odborovega tajnika g. Karla Mah-
koto, Ljubljana, Glasben Matica, da pre-

Pri zapeki, krvnem prenaipolnjenju 
trebuha, kongestijah, bolečinah kculknh 
živcev, bolečinah v boku, zasopljenosti, 
hudem srčnem utripanju, migreni, šume-
nju v ušesih, omotici, pobitosti, povtzro-
či naravna »FRANZ JOSEFOVA« grem-
čica izdatno izpraznjen je črevesa in 
osvoboditev od občutkov tesnobe. Mno-
gi zdravniki vpo-rabljajo »Franz Jos©fo-
vO« vodo tudi pri nadlogah klimakteri-
jalnevdobe z največjim uspehom. Dobi 
se v vseh lekarnah, drogerijah in špe-
cerijskih trgovinah. 

skrbi odbor prenos odnosno dovoz v Ljub-
ljano. 

Vsi predmeti morajo biti v Ljubljani do 
5. oktobra. Za tozadevno obvestilo pa pro-
si odbor čim prej, da more prirediti pro-
stor in imeti pregled predmetov za raz-
stavo. 

Nevaren požar 
Cerknica pri Rakeku, 3. sept. 

Danes ob pol 9. dopoldne je izbruhnil na 
posestvu Franca Barage v Dolenji vasi po-
žar, ki ga je povzročil 4-letni otrok, ki je 
po nesrečnem naključju prišel do vžigalic. 
Ogenj je vpepelil 6 objektov, ker se je raz-
širil na sosednja posestva. Zgorelo je: dve 
hiši. skedenj in trije hlevi. Živino so sicer 
rešili, škoda pa je velika, ker je zgorelo 
mnogo poljskih pridelkov. Oškodovana sta 
poleg posestnika Barage še posestnika Ja-
nez Primšar in posestnik Franc Martinčič. 
Primšar trpi največjo škodo, ker ie bil naj-
nižje zavarovan. Na pomoč so prihiteli ga-
silci iz Cerknice in Dolenjih Jezer. Najbolj-
še so se izkazale nove motorne brizgalke, 
dobro pa so se uporabljale tudi stare na-
vadne. Vrlim gasilcem se je zahvaliti, da ni 
bilo še veliko večje škode. 

Občni zbor Kmetijske 
podružnice 

Murska Sobota, 3. septembra. 
Kmetijska podružnica za Mursko Soboto 

in okolico lahko s ponosom beleži velik na-
predek v zadnjem letu. Članstvo je v zad-
njem letu naraslo od 311 na 820 in na le-
tošnjem občnem zboru, ki se je vršil v ne-
deljo pri Flisariu, se ie večkrat povdarjalo, 
da bi štela soboška podružnica že najmanj 
2000 članov, ako bi se upravljala samostoj-
no in ne bi bila vezana na centralistični 
aparat Ljubljane. Pri razpečavanju blaga so 
nerednosti, kar se je tudi topot ponovno 
ugotovilo. Podružnica je imela za blizu pol 
milijona Din prometa a je uprava zaključi-
la poslovno leto s par tisoč dinarskim pri-
manikljajem. ki je nastal zaradi tega, ker je 
dobila naročeni semenski krompir še'e 6. 
maja, ko je bi! rok za razpečavo že davno 
zamujen. 

Podružnica je ustanovila med letom tri 
rodovniške odseke, posredovala ie pri na-
bavi 11 oblastnih subvencijskih bikov, 18 
merjascev in 50 plem, petelinov. Nabavila ie 
s 50% oblastno podporo tri triierie. tri dre-
vesne škropilnice, osem travniških bran in 
en okopalnik. Z oblastno subvenciio je tudi 
nabavila in razdelila 2400 drevesc po zni-
žanih cenah v občinah, kjer je lanskoletna 
toča uničila sadovnjake m je zaprosila zo-
pet za 16.000 drevesc za obnovo tu-
di po letošnji zimi uničenih kompleksov. Na 
lastni parceli v Kruplivniku bo pričela vzga-
jati sedaj lastno drevesnico. Pirrcdila je tu-
di 25 predavani in jih >ma za prihodnje leto 
v načrtu 60. Agilni predsednik društva je ži-

vinozdravnik Samec, kateremu stoje ob 
strani oba podpredsednika (J. Kuhar iz Te-
šanovec in Št. Kuhar iz Puconcev) in tajnik 
živinozdravnik Šerbec. 

Občni zbor je izvolil tudi soglasno (na 
predlog g. J. Kuharja) 19 delegatov, ki se 
udeleže glavnega občnega zbora v četrtek 
v Ljubljani Razgovor je bil tudi o skrajno 
mučnih nerednostih pri Čebelarskem dru-
štvu v IM. Soboti in se je članom tega dru-
štva nasvetovalo, da skličejo remudoma iz-
redni občni zbor in razčistijo zadevo. 

Občinski nameščenci na 
velikem zboru v Ptuju 

Krasen dan so v nedeljo imeli občinski 
nameščenci slovenskih mest, katerih Zveza 
je za letošnjo glavno skupščino izbrala 
Ptuj. Udeleženci, skupno nad 150, so prispe-
li v prijazno mestece ob Dravi že v soboto 
zvečer in je drage goste iz Ljubljane, Ma-
ribora in Celja, delegate iz Zagreba, Sara-
jeva in Dalmacije ter zastopnike letos usta-
novljene organizacije pokrajinskih občin-
skih uslužbencev ljubljanske in mariborske 
oblasti toplo pozdravil ptujski magistratni 
direktor Zavadlal, zahvalil pa se je za lepi 
sprejem predsednik Zveze prof. dr. Rudolf 
Mole. Gostom so bila odkazana stanovanja 
po hotelih, v Dijaškem domu in Mladiki. Po 
kratki seji upravnega odbora Zveze se je 
vršila na vrtu Brenčičeve restavracije skup-
na večerja, kjer so pridno poskrbeli za pev-
sko in glasbeno razvedrilo mariborski in 
ljubljanski kvartet ter ptujski orkester. 

V nedeljo dopoldne so se zborovalci zbra-
li na magistratu in si nato razen bogatega 
muzeja ogledali tudi vse ostale znamenitosti 
mesta. Na glavni skupščini v magistratni 
dvorani so zborovalce s tehtnimi nagovori 
pozdravili ljubljanski župan dr. Puc, ptuj-
ski župan Miha Brenčič in v imenu tovari-
šev izver. Slovenije Zivko Stefanovič. Po 
izčrpnih poročilih funkcijonarjev je bila iz-
voljena dosedanja uprava, v kateri pa ima-
ta svoje zastopnike tudi novi oblastni zvezi 
pokrajinskih občinskih nameščencev. Ob-
enem se je vršila v županovi sobi pod vod-
stvom mag. nadsvetnika Govekarja iz Ljub-
ljane seja z zastopniki organizacij občinskih 
nameščencev izven Slovenije in sicer glede 
ustanovitve skupnega Saveza občinskih na-
meščencev v Jugoslaviji. Le žal da so bili 
zadržani delegati iz Srbije, Črne gore in 
Vojvodine. Izvoljen je bil akcijski odbor, 
ki bo pod vodstvom mag. nadsv. Govekar-
ja ukrenil vse priprave za enotno organi-
zacijo v državi. 

Pri skupnem kosilu v Mladiki so bile iz-
rečene mnoge presrčne zdravice, posebno 
lepo pa je bila manifestirana vzajemnost 
občinskih nameščencev, ko je nadsvetnik 
Govekar kot predsednik ljubljanske organi-
zacije izročil ptujskim tovarišem Zajčev ki-
pec ljubljanskega patrona sv. Jurija v spo-
min na letošnjo skupščino. Sledil je še ogled 
dragocenih zbirk na Herbersteinovem gra-
du, nakar so se udeleženci z najlepšimi vti-
si poslovili od prijaznega Ptuja. 

Smrtna žrtev avtomobilske 
nesreče 

Domžale, 3. septembra. 
Včeraj je nenadoma preminul v ljubljan-

ski bolnici g. Rud. Seljak, cestni nadzornik 
in gostilničar v Domžalah. 

Menda pred 10 dnevi je bilo, ko se je 
ponesrečil v Lukovici. Peljal se je s svojim 
avtomobilom po opravkih v spremstvu g. 
Fuggerja. Na avtu je imel naloženo tudi ve-
liko steklenico, ki se je med vožnjo nagiba-
la. Ko je g. Seljak zagledal, da se bo stek-
lenica preobrnila, je namah spustil volan in 
zagrabil za steklenico. Pri tem se je avto 
z vso silo zaletel v obcestni kamen in se 
dvakrat preobrnil. G. Seljak in Fugger sta 
zletela z voza in obležala nezavestna. Fug-
ger je dobil lažje poškodbe, g. Seljaka pa 
so morali prepeljati v bolnico, kjer so ugo-
tovili, da ima nalomljena rebra in pretrese-
ne notranje organe. Čez nekaj dni se je vr-
nil na videz ozdravljen domov, toda v plju-
čih so nastale komplikacije zaradi strnjene 
krvi in podpludb. In po težkih mukah je vče-
raj umrl. 

Pokojnik je bil v Domžalah zelo priljub-
ljen. Ima dva nepreskrbljena otročiča, eden 
7 let, drugi 9 let, katerima je pred letom in 
pol umrla mati. 

G. Seljak je bil par let starosta Sokola, 
ves čas pa njegov odbornik. Udejstvoval 
se je tudi v drugih organizacijah. Bil je 
predsednik Edinosti. Društva ga bodo težko 
pogrešala kot marljivega in požrtvovalnega 
člana in tovariša. Vsem bo ostal v trajnem 
in dobrem spominu. 

Danes premijera! Bosnafilml Popolnoma novo l Mladini neprimerno 1 

Ž E M M U Č E M I C A 
Film ljubezni, zmote in trpljenja. — Eleganca, razkošje in bajna lepota! 

V glavni vlogi 
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Pomnožen orkester z najboljšim in 
najnovejšim muzikaličnim sporedom 

£iitni kine matica 
t e l e f o n 2124 

Kulturni pregled 
'Kaj obeta ljubljansko gleda-

lišče za novo sezono? 
O smernicah Ijublijarosike drame in opere r 

rovj sezoni smo že pisali na tem mestm v ju-

liju. Danes objavljamo službeni repertoarmi na-

čnt, ki ga zaradi poman.jk-ainda prostora žali 

tL«no mogli priobčiti že v nedeljski številki. 

A. DRAMA. 

Dramski repertoar bodoče sezone sloni 

predvsem na nekaterih delih svetovne literatu-

re, kS po veliki večini še niso bila uprizorjena 

na našem odru ki obsegajo starejšo, kakor tudi 

povojno dramsko produkcijo. Od teh del, ki naj 

dado dramski sezoni smer ter izražajo njeno 

stremljenje, »me®jamo: 

Dostojevski: Bratje KaramazovL 

Gogolj: ReviizoT. 

Gribojedov: Gorje od ama. 

Balzac: Mercaidet. 

Shakespeare: Kakor vam drago, event. Vihar 

Striirodberg: Nevesta s krono. 

Goethe: Fa.ust. 

Schrller: Don Carlos. 

Ravnal: Grob neznanega vojaka. 

Ga6sworthy: Beg ali pa Pravica. 

Suton Vame: Skrivnostna ladja. 

Egge: Brodolom. 

Franck: Odkod krivda aR pa »Karel sn Ana«. 

Sberwood: Konec. 

Benavemrte: Ljubezen-sovraštvo (La makrne-

rida). 

Dickens: Cvrček za pečjo. 

Ibsen: Strahovi. 

Kosorotov: Iluzija ljubezni 

ler po eno delo Iva Vojaoviča in Knmrta Haansuna. 

fe stareJSe slovenske literature se bo upm-

zoril: 

Linhart: VeseM dan a-K Matiček se žeori. 

Svoje najnovejše prispevke pa so dali upravi 

na razpolago odnosno jih obljubili pisatelji: AI-

brecbt Fran, Albreht Ivan, Golar Cvetko, Nova-

čan Anton, Pregelj Ivan, Vladimir Levstik, ki 

dramatizira svoj roman »Gadje gnezdo«, daJje 

srbska pisatelja Velmar Janikovič z draimo »Brez 

ljubezni« ter Mita Dimitrije vič s komedijo »Lju-

bimec svoje žene«. 

V repertoarju pa bo zastopan vsaj po en 

hrvatski, srbski ki bolgarski avtor. V mislih 

imamo: 

B&aoviič: Pustolovec pred vraiti. 

Nušič: Pot okoli sveta. 

Kostov: Goljemanov. 

Za veseli del repertoarja bodo skrbeti: 

Laitiger: Spreobrnjenje Janeza Piškurja. 

Barjartimifski: Karijera Nablockega. 

Paignol: Velika Abeceda. 

Pierre Chaine: Naš gospod župnik. 

Nestroy: Pritličje in prvo nadstropje. 
fe mladinske literature se bodo uprizorile: 

Spitzer: Pogumni Tonček. 

Burggraf: Nosanček. 

Poleg naznačenega repertoar^ se bo po-

novilo tudi karfero dek> iz repertoarja zadnjih 

sezon. 

Posebnih sprememb v dramskem ansamblu 

ni biJo. Drami je osrtal skoro neokrnjen ves 

rtjen amsambJ, katerega resno in umetniško 

stremljenje je splošno priznano. 

B. OPERA. 

Slovenska opera si je izbrala za novo sezo-
no naslednja deku 

fe jngoslovenslit; literature-: 

Bravničar: Pohujšanje v dolini šentflorjamski. 

Kogoj: Črne maske. 

Foer&ter: Gorenjski siaivček. 

Šaf r aneik -K avič: Hasanaganica. 

Iz slovanske literature: 

Weinberger: Švamda dmdak. 

Borodin: Knez Igor. 

Iz nemške liitera/toire: 

Waigner: Vailkira. 

Strauss: KavaliT z rožo. 

Lopzimg: Car tn tesar. 

Krenek: Jonn>y svira. 

fe italijanske literature: 

Belimi: Norma. 

Verdi: Moč usode. 

Verdi: Ernaimi-

Puccimi: La Boheme. 

Poleg teh se bodo uprizarjate reprize najza-

nimivejših in najboljših del, ki so bila na reper-

toarju poslednjih sezon in fci vodijo stalni re-

pertoar vseh pomembnejših opernih odrov. 

Naši operi je po večini ostal ohranjen ves 

odlični lanski operni ansambl. Opera je dobila 

novega režiserja v osebi Borisa Kriveckega. 

Mesto na dopuist odišleza B a novca bo nastopal 

v lirsko-tenorskiih partijah tenorist zagrebške 

opere gospod Vičar Božo, na novo pa ie vstopil 

v naš ansambl odlična basist gospod Josip Kri-

žaj. Zbor in orkester pa sta deloma povečana. 

C. OPERETA. 

Na novo se bodo naštudirale operete: 

Lehar: Eva. 

Stramsis: Beneška noč ( r novi Korngoldovi 

rmizikalni predelavi). 

Zeller: Ptačar. 

Inscenacija je poverlem prof. Ivanu Vavpo-

tiču in Vaclaivu Skružn-jnju starejšemu, M se le 

vrnil iz Praige v Ljubljano. 

Zagonetna smrt mladega 
posestnika 

Dole, 3. septembra. 
Od pomladanskih Jakopinovih avantur se 

še ni primeril v dolskih hribih dogodek, ki 
bi ljudi tako razburil, kakor jih je nenadna 
smrt mladega posestnika Franceta Škode, 
ki so ga našli včeraj mrtvega v veži. Ob-
stoja sum, da ni umrl naravne smrti. 

Komaj 25-letni France Škoda se je oženil 
v letošnjem februarju z 20-Ietnim kmečkim 
dekletom Alojzijo, s katero sta si ustvarila 
domačijo na Klopčarjevem gruntu v mali 
vasici Zagozd, nekako 15 minut oddaljeni 
od Dol. 

Mlada zakonca pa sta kaj kmalu zašla v 
prepir. Njegova žena je bila močno podvr-
žena ljubosumnosti, zato so bila nesoglasja 
na dnevnem redu mladega para. 

Po pripovedovanju Francetovih sorodni-
kov so bili očitki njegove žene povsem ne-
utemeljeni. Pokojni France je večkrat tožil 
svojim znancem, da ga stalni prepiri v do-
mačiji zelo bole. Materi pa je včasih s solz-
nimi očmi pravil, kako mu je hudo, ker ga 
muči njegova Lojza z ljubosumnostjo. 

Tudi včeraj je prišlo pri Klopčarjevih do 
prerekanja. Prepir sta hotela ublažiti Fran-
cetov brat Tone iz Št. Ruperta in njegov 
prijatelj Anton Avbelj. ki sta prišla v Za-
gozd na dnino; pa se jima prizadevanje ni 
obneslo. Oba zakonca sta zašla v hud pre-
pir, v katerem je France udaril svojo ženo 
po obrazu, nato pa je odšel iz sobe. 

»Tepe me, . . . tepe! me pa ne boš!« . . . 
je zakričala Lojza in stekla za svojim mo-
žem. Ne vedoč. kako naj pomirita razjarjen 

; zakonski par, sta ostala oba dninarja še ne-
! kai trenutkov v sobi. 

»Pojdiva za njima, da se ne spoprimeta 
zunaj in da ne pride do kake neumnosti...« 
sta se odločila Avbelj Anton in Škoda An-
ton. 

i Na vratih pa sta zaprepaščena obstala. 
; Nudil se jima je obupen prizor: na tleh sre-

di veže je ležal gospodar France že brez 
vsakega znaka življenja. Njegovo truplo je 
ležalo na hrbtu, noge raztegnjene, roke pa 
je imel sklenjene na prsih. 

Tone Škoda je pokleknil k truplu svojega 
brata. S solzami v očeh ga je klical: »Fran-
ce, vstani, France, čuj, kliče te tvoj brat 
Tone . . .« 

Klopčar pa je ležal brez vsakega življenj-
skega znaka. Prizadevanje obeh, da bi z 
močenjem spravila v Franceta vsai iskrico 
življenja, je bilo zaman, takisto tudi drugih 
Zagozdanov, ki so cenili pokojnega Fran-
ceta. 

Truplo pokojnega Škode so odnesli davi 
v mrtvašnico dolskega pokopališča. Pogreb 
bi se moral vršiti jutri zjutraj, ni pa izklju-
čeno. da ga pokopljejo kasneje. O zagonetni 
zadevi so zvedeli naši orožniki, ki so javili 
o njej litijskemu sodišču in je pričakovati, 
da pride tekom jutrišnjega dne sodna komi-
sija, ki bo uradno ugotovila vzrok Škodove 
nenadne smrti. 

Samomor v zaporu 
j Murska Sobota, 3. septembra. 

Ko je paznik zaporov našega sodišča 
včeraj ob 6. zjutraj pregledoval celice, je 
našel vse v redu. Med jetniki je bil tudi 
Ivan Benko. posestnik iz Gerlinca, ki je bil 
pred nekaj dnevi od orožniške patrulje izro-
čen sodišču zaradi suma tatvine. Z njim 
vred so tedaj orožniki privedli v zapore tu-
di dva cigana, s katerima je baje Ivan Ben-
ko že dalje časa kradel. 

Ko je paznik pogledal v celico, ie Ivan 
Benko ravno pospravljal svojo posteljo. Ob 
9. se je paznik zopet vrnil in mimogrede 
pogledal tudi v Benkovo celico. Nudila se 
mu je strašna slika. Ivan Benko je visel na 

j hlačnem jermenu, ki je bil pritrjen na že-
j lezno omrežje okna. Paznik in drugi, ki so 
j prihiteli na njegove klice, so poskusili vse, 

da bî  obupanca zbudili k življenju. Vsaka 
pomoč pa je bila izključena. Nesrečni mož 
si je vzel življenje najbrž že pred urami 
takoj po odhodu paznika. 

Vlomilci in tatovi 
LJubljana, 3. septembra. 

Ljubljanska policija mrzlično zasleduje 
doslej še popolnoma neznano vlomilsko in 
tatinsko družbo, ki je na poslu že nekaj 
tednov, pa ji ne morejo do živega. Vlomi v 
stanovanja, gostilne in trgovine so skoro na 
dnevnem redu. Tatovi poskusijo danes svo-
jo srečo tukaii, drugič pa so že zopet na po-
slu v čisto drugem delu mesta. Njihovi po-
skusi jim navadno vedno dobro uspejo in 
odidejo le redkokdaj brez vsakega plena. Za 
tatovi so na lovu stražniki, kakor tudi de-
tektivi, ki si belijo glave, kje prijeti. Dolgo-
prstneži se ne zadržujejo le v mestu, mar-
več strašp tudi no okolici. 

Izredno smolo je imel včeraj popoldne 
mesar Josip Anžič v Hradeckega vasi 66, 
kjer je tudi gostilna. Anžič se je pripeljal 
dopoldne iz sejma v Višnji gori, kamor je 
odšel, da r.akupi nekaj živine. S seboj je 
imel večjo vsoto denarja tudi še potem, ko 
je že plačal rejenega vola. Vrnivši se v 
Ljubljano, je obesil v domači gostilni suk-
njič, v katerem je imel listnico, na kljuko. 
Potem je odšel za nekaj minut venkaj po 
opravkih in se nekaj časa pogovarjal tudi 
z mitniškim paznikom v bližini hiše. Pozne-

je se je vrnil zopet v gostilniško sobo in 
segel po suknjiču. Ves presenečen pa je ta-
koj ugotovil, da mu je medtem, ko se je mu-
dil zunaj, listnica zmanjkaia iz žepa. Tat se 
je polastil 8500 Din. Anžič je zadevo takoj 
prijavil policiji ter navedel, da kot tat ne 
prihaja v poštev nihče od domačih. Uzmo-
vič je moral priti v gostilniško sobo pri 
stranskih vratih in kar hitro izvršiti tatvi-
no. Odšel je neopaženo. 

Smolo pa so imeli tatovi v Veliki čolnar-
ski ulici, kjer so skušali včeraj ponoči vlo-
miti v skladišče mesarja Josipa Hama. Od-
stranili so že mrežo v oknih in so tudi od-
prli okno. K sreči pa jih je slišal pomočnik 
Ivan Čar, ki je prihitel na dvorišče. Uzmo-
viči pa so še pravočasno začuli njegove ko-
rake in pobegnili v noč. 

Tatovi so se vtihotapili te dni v Iicejskd 
poslopje in pokradli tamkaj več razne oble-
ke in čevljev. Vse tatvine so bržkone izvr-
šili eni in isti tatovi, ki pa jih policija ne 
more izslediti. 

Konkurenca lepote 
v Berlinu 

G. Georg Becker iz Berlina fe dobil vefi-
ko nagrado tiska zaradi svojega sijajnega 
uspeha v Citroen - 6 cilinder - Cabrioletom 
na berlinski konkurenci lepote dne 16. ju-
lija. 

Prva nagrada za lepo serijo vozil mu je 
bila ob velikem odobravanju priznana. Ta 
uspeh je vreden vse pozornosti zlasti zaradi 
tega, ker je berlinska konkurenca lepote 
mednarodna in ker so se je udeležile naj-
slavnejše znamke sveta. 

Ravno tako je dobil v noči 16. julija g. 
Hans Kalmus, Breslau, s svojim vozilom ti-
pe 6 cilinder prvo nagrado za zanesljivo 
nočno vožnjo od nemškega avtomobilske-
ga kluba. Podnevi in ponoči prednjačijo Ci-
troen vozovi vsem drugim. 1023 

Krasni tlakovi 
ra veže, ce rkve . , . 

Cementarna GOSTINČAR — Dol pri LJtfbIJari. 

VeJesejetn: Paviljon H. 

Sprejem v Akademski dom 
v Beogradu 

Uprava Akademskega doma Kralia Ale-
ksandra I. v Beogradu poziva vse študen-
te beograjske univerze, ki želiio biti spre-
jeti v Dom. da predložijo svoie prošnie-
prijave od 15. septembra do 1. oktobra. 
Sprejemanje v dom se bo pričelo s 5. in 
zaključilo s 15. oktobrom: ta dan se tudi 
že nrične prehrana. Poleg prošnie za spre-
jem mora vsak akademik izpolniti predpi-
sani formula., ki ga dobi od unrave doma 
za 1 Din. ter naj priloži dve fotografiji 
7/10 cm in naslednje dokumente: 
_ Potrdilo o vseh položenih izpitih z nazna.* 
čenjem uspeha. Ako so vsi položeni izpiti 
zabeležeri v indeksu, zadostuie to. Akade-
miki. ki stooaio v prvi semester, naj oolesr 
dokaza o inskribciii priložijo legaliziran 
prepis maturitetnega izpričevala. Oni aka-
demiki. ki še nimaio izpita v svojem se-
mestru, ker ga še niso mogli polagati, nai 
predložijo potrdila onih orofesoriev. kate-
rih predavanja so poslušali v tem seme-
stru, ter kolokviiska izpričevala. Nadalie 
nai akademiki predložijo Potrdilo o ne-
posrednem davku z vsemi dokladami star-
šev ali skrbnikov, izdano od davčne upra-
ve lani ali letos. Nadalie: zdravniško izpri-
čevalo in izjavo staršev ali skrbnikov, da 
bodo redno plačevali mesečne daiatve. Nit-
nov podpis nai bo legaliziran. 

Vsak študent ki bo soreiet v beograj-
ski Akademski dom. mora imeti naimanf 
štiri garniture perila. 8 ovratnikov, dve 
brisači. 8 robcev, dve spalni sraici. 4 oare 
nogavic in dve beK platneni vrečici za ne-
rilo (60/70 cm), brez česar se akademiki 
ne sprejemajo. Za stanovanie. celodnevno 
hrano, razsvetljavo, kopanie in nostrežbo 
bodo akademiki po premoženiskem staniu 
plačevali mesečno 510. 610. 710 ali 810 Din. 
od česar pripade 10 Din za vzdrževanje 
siromašnih akademikov. Pri soreienra mo-
ra akademik takoj plačati določeno meseč-
no vsoto, a v bodočem narkasneie do S. 
prihodnjega meseca, sicer bo moral zapu-
stiti Akademski dom. Istotako mora prt 
vpisu položiti 100 Din kavciie za osigura-
nje inventaria. Pri vstonu v Akademski 
dom mora biti vsa prtljaga brez stenic in 
splošno čista. V podatkih o premoženjsken» 
staniu staršev, skrbnikov ali samih sebe 
morajo akademiki v prijavi navesti točne 
podatke, ker bo sicer Drošnia brez nadall-
nega odbita ali pa bo sledila izkliucitev 1» 
Akademskega doma. Enako se ne bodo 
upoštevale netočne, nepopolne in zapozne-
le prošnie. 

Akademiki, ki 90 že M i v Domu. nai to 
označijo v svoii priiavi in nai predložijo 
vse zgorai omeniene dokumente razen 
potrdila o premoženiskem staniu. ako se do 
dneva prijave ni izpremenilo. Perilo, oble-
ka in slično mora biti označeno z monogra-
mom v velikosti 1 cm. Prošnie se lahko po-
šiljajo tudi po pošti, in sicer nriporočen« 
na naslov: Uprava Doma studenata beo-
gradskog Universiteta. zadužbina Ni. VeL 
kralia Aleksandra I. n Beogradu. 

£ m a €e*ors£a;a m Olga tPreohrar ensicapa 
dve blesteči zvezdi na nebu sovjetske filmske umetnosti! 

SELO GREHA 
je triumf, kakršnega ne beleži še 
nobeno filmsko delo pred njim! 

Elitni 

(Pr ide / 

•Matica 



Domače vesti 
* Odlikovanje prof. dr. Ilešlča. Kakor do-

znavamo, je M za člana dopisnika Slovan-
skega instituta v Pragi izvoljen tudi naš 
rojak dr. Fran Ilešič, vseučiliški profesor 
• Zagrebu. 

* Naročnike »Slovenskega Naroda« * 
Gorenji vasi nad Škofjo Loko obveščamo, 
da bo z jutrišnjim dnem uprava pošiljala 
list z avtobusom Poljanšek-Žiri. kjer naj 
blagovolijo naročniki list po prihodu avto-
busa dvigniti. Nove naročnike sprejema 
uprava »Slov. Naroda«, Ljubljana. 

* Himen. V ponedeljek sta se poročila 
na Bledu g. Fran Klemenčič. akademični 
slikar v Ljubljani in gdč. Julči Toplikarje-
va, učiteljica na Viču pri Ljubljani. Česti-
tamo! 

* Odkritje spomenika kralju Petni. Pri-
hodnjo nedeljo se bo v Glini na svečan 
način odkril spomenik blagopokojnemu kra-
lju Petru Osvoboditelju. Obenem se bo od-
krila tudi spominska plošča na hiši, kjer ie 
nekaj časa bival kralj Peter kot Petar 
Mrkonjič. 

* Kongres profesorjev bo v Velikem 
Bečkereku. Kakor javljajo iz Beograda, je 
upravni odbor Udruženja profesorjev skle-
nil, da se bo letošnji kongres udruženja 
vršil v Velikem Bečkereku v dneh 6. in 7. 
oktobra. 

* Razpis nagrad slovenskim pisateljem. 

Glavni odbor Slovenske narodne podporne 
jednote v Chicagu, zavedajoč se tudi svoje 
kulturne naloge, je razpisal literarni kon-
test z namenom, da si glasilo Jednote, 
»Prosveta«, zasigura več dobrih sloven-
skih izvirnih povesti za svoje čdtatelje. V 
svrho kontesta je glavni odbor dovolil 
vsoto 1000 dolarjev, ki se izplača v goto-
vini za najboljša dela. Kontesta se lahko 
udeleži vsak slovenski pisatelj, oziroma 
pisateljica v Ameriki in stari domovini ali 
kjerkoli živi. Vsako delo mora biti izvirno 
in doslej neobjavljeno, spisano v svobodo-
miselnem dumi in z osnovno idejo v prav-
cu socijalnega napredka. Vsi rokopisi naj 
bodo, če le mogoče, tipkani na stroju, in 
sicer le na eni strani pole. Vsakdo, ki se 
udeleži kontesta, naj založi tudi poštnino, 
da se mu delo vrne, ako ne bo sprejeto. 
Sodnik o spisih bo uredništvo »Prosvete«. 
Vsak pisatelj, ki se hoče udeležiti kontesta, 
nai se takoi prijavi uredništvu »Prosvete«. 
Kontest traja od 15. avg. 1929. do 31. marca 
1930. Nagrade so naslednje: 1. 300 dolar-
jev za najboljši socijalen roman iz življe-
nja slovenskih delavcev v Ameriki. Obse-
gati mora najmanj 75.000 besed. 2. 200 do. 
lariev za najboljšo povest iz slovenskega 
delavskega življesaja. Dejanje se lahko 
vrši deloma v starem kraju in deloma v 
Ameriki. Najmanj 50.000 besed. 3. 100 do-
larjev za najboljšo socijalno novelo. Milje 
je lahko v Ameriki ali stari domovini. Naj-
manj 30.000 besed. 4. 100 dolarjev za naj-
boljšo povest, ki živo naslika boje za ob-
stanek v človeških nižinah v Ameriki ali 
stari domovini. Najmanj 25.000 besed. 5. 
Šest nagrad po 50 dolarjev za najboljše 
povesti iz sedanjega življenja — lahko je 
vmes tudi fantazija iz bodočnosti na znan-
stveni podlagi — v Ameriki ali stari do-
aiovini. Najmanj po 10.000 besed. 

* Smrt veterana srbske vojske. V Beo-
gradu je umrl menda najstarejši oficir srb-
ske vojske Stevan Pantelič, general v po-
koju, rodom iz Gornjega Milanovca. Rojen 
je bil leta 1839. in je pred tremi meseci 
dosegel starost 90 let. Voino akademijo je 
absolviral leta 1861. kot Drvi svojega let-
nika. 

* Učiteljski sestanek. Maturantje in ma-
turantinje I. 1919. na ljublj. učiteljišču 
se snidejo jutri zvečer (četrtek 5. t. m.) 
med 16.—17. na vrtu restavracije »Zvezda* 
k prijateljskemu sestanku. V petek even-
tnelen skupen izlet. — Župančič. 

* Naše pesmi na radiju v Newyorku. 
Newyorška radijska postaja, ki je glavna 
postaja tako zvanega Columbia Broadca-
sting Systema je angažirala znani moški 
kvartet »Jadran«, da zapoje pred ameri-
ško javnostjo naše lepe, a v Ameriki malo 
znane pesmi. Po določenem načrtu bo se-
rija obstojala iz šestin radijskih koncer-
tov, od katerih bo vsak obsegal tipične 
pesmi posebne pokrajine Jugoslavije. Ti 
koncerti se bodo razpošiljali po radiu vsak 
ponedeljek postajam, ki tvorijo Columbia 
Broadcasting System. Program prvega 
koncerta je posvečen slovenski pesmi. 
Kvartet tvorijo gg. Ivan Ribič. Ivan Mla-
dineo, Emil Blaževič in Rajner Hlacha. 

* Smrt zaslužnega moža. V Sv. Jakobu 
na Savi ie umrl g. Anton Pečnikar. bivši 
posestnik in gostilničar, oče sedanjega žu-
pana 2. Ivana P e č n š k a r i a . Pokojni 
ie bil znan dober gospodar. Uspešno se ie 
udeistvoval v občini kot žuoan in kot član 
krajevnega šolskega odbora. Niezova pod-
jetnost se ie prenesla na nieeove tri sino-
ve. ki so organizirali avtooromet v razne 
kraie liublianske okolice. Potrnežliivo le 
prenašal muke dolgotrajne bolezni. Ohra-
nimo dragemu pokojniku traien spomin! 

* Lep itspeh naših skavtov v Beogradu. 
Na saveznem taboru iugoslovenskih skav-
tov • Beogradu so tvorili slovenski skavti 
številčno najjačjo skupino in pri tekmova-
nju v taboru je župa slovenskih skavto\ 
dosegla najboljše mesto. Istotako so bil; 
slovenski skavti tudi pri veliki povorki 
Fidaka najbolj aklamirana skupina. Glasom 
poročil na savezni skupščini pa skavtska 
župa za Slovenijo odlično prednjaci tudi 
po točnosti in upravnem postopanju. Torej 
vsekakor lep uspeh naše skavtske dele-
gacije. 'Naj bo našim fantom in dekletom v 

pobudo za nadaljnje zvesto izpolnjevanje 
lepih skavtskih načel. 

* Gojenci za zrakoplovno 'šolo v Parizu. 
Komanda zrakoplovstva v Petrovaradinu 
je razpisala natečaj za dva diplomirana 
strojna inženjerja, ki bi ju odposlala v viš-
jo tehnično zrakoplovno šolo v Parizu, ter 
za dva diplomirana strojna inženjerja, k i . 
bi se kvalificirala za delo v tovarnah aero-
planov in aeroplanskih motoriev. Ti voja-
ško-državni gojenci bodo prejemali po 2000 
francoskih frankov mesečno. 

* Motoklub »LJubljana« sporoča članom 
kakor ostalim motociklistom žalostno vest 
o smrti svojega dolgoletnega člana in vne-
tega odbornika gospoda Rudolfa Seljaka, 
cestnega nadzornika v Domžalan. Tovariši, 
poživljate se, da se udeležite njegovega 
pogreba, ki bo v sredo 4. L m. ob pol 16. 
popoldne iz Deželne bolnice v Ljubljani na 
pokopališče k Sv. Križu. 

* Priročnejša oblika »Uradnega lista«. 
Prejeli smo; Želeti bi bilo, da bi izhajal 
»Uradni list« ob prilikah, ko prinaša zako-
nike, v priročnejši obliki. Primerna oblika 
bi bila, ako bi bil sedanji format za polovi-
co manjši (29X20 cm). Namesto treh bi 
imel samo dve koloni. Tudi »Službene No-
vine« izhajajo v primerih priobčitve zako-
nikov v pomanjšanem polovičnem formatu. 
Zakonike jemljejo prizadeti neštetokrat v 
roke in zato je polovična oblika najprimer-
nejša. V kratkem bosta izšla v »Uradnem 
listu« še kazenski postopek, pozneje civil-
ni postopek. Naj bi za ta dva zakonika iz-
šel »Uradni list« v manjši obliki. 

* Mlado kmečko dekle se vrglo pod 
vlak. V bližini Rečice pri Karlovcu se je 
predvčerajšnjim 16 let stara Kata Paviči-
čeva vrgla pod vlak, ki je iz V-rginmosta 
vozil proti Karlovcu. Stala je ob progi, a 
ko se je vlak približal, ie skočila na že-
lezniški tir. Ker pa ni s celim telesom pad-
la na tir, jo je lokomotiva zgrabila le od 
strani in jo vlekla za seboj. Dobila je hu-
de vnanje in notranje poškodbe. Vlak ie bil 
naglo ustavljen in Kata prepeljana v bol-
nico. Njeno stanje je obupno. 

Na železnici imajo gojenci popust enako 
dijakom srednjih šol. Zavod preskrbuje ab-
solventom službe. Pričetek pouka 1. okto-
bra. 1128 

* Elektromotorje »Eiin«, najboljše kon-
strukcije, solidne, ekonomične, poleg tega 
pa v ceni brez konkurence, ima v zalogi 
Kmetijska družba za Slovenijo v Liublja. 
ni. Razstavljeni so na velesejmu, kjer se 
vidijo tudi v pogonu. Prodaja »Elin*, druž-
ba za električno industrijo, reprezentanca 
Ljubljana, Kolodvorska ulica 34. 1121 

Z O B O Z D R A V N I K 

dr Stanko Tavčar 
špecijalist za zobozdravništvo in ustne 

bolezni 

ordiniTa od 8.—10. in od 3.—7. ure 
LJUBLJANA, SPODNJA ŠIŠKA, 
Frankopanska ulica 23 (nasproti 

»Slograda«) 

•Va letovanju 
je okusni Ovomalfcine najcenejši za/trk, 
obenem pa ga je tudi najlaglje prirediti. 
Toplo mfeko dobite oovsod. Naš zajtrk 
bo laglje prebavljiv, dobi«! bo ugoden 
okus, bogat bo na vitamon h in na hra-
rilnosti, ako mu dodamo 2—3 žftčice 

P r v i č v L j u b l j a n i ! 

Lndia proKletili 
Drama v g!, vlogi LARS HANSON 

Ob 4, '/,6, V28, 9 D n 2, 4, 6 

„ J C l n * J d e a l " 

Na lediu ohlajeni Ovomaltme ima izvr-
sten okus itn je najbolj zdrava osvežu-
joča pijača. 

S R A J C E Z A G O S P O D E 

cetir z divem-a ovratnikoma . . . . DSn 5S.— 

modni cefir, najinoveiši vzorci . . . Dim 70.— 

najfinejši ja^uard im kaTO popelm . . Din 120.— 

bele Sion Dim 55.—, najfinejše . . Din 78.— 

spalne, prvovrstne, komplet. velsikos-t DSn 88.— 

spodnje hlače I. gradi . . . . od Dim 36.— 

11004 naprej 

PRVOVRSTNO BLAGO! LASTNI IZDELKI! 

F. ta I. G O R I C A R , SV. PETRA CESTA 29. 

4 

* Vojak na straži obstrelil trgovskega 
pomočnika. Kakor javljajo iz Karlovca, se 
je trgovski pomočnik E. S., rodom iz Ljub-
ljane, v ponedeljek ob dveh ponoči moč-
no vinjen vračal iz gostilne v svoje stano-
vanje. Šel je mimo vojaške straže na Do-
bovcu in se naravnost približeval vojaku, 
ki je stražil municijsko skladišče. Vojak 
ga je ponovno opominjal, naj se mu ne pri-
bližuje, a vinski duhovi niso upoštevali 
opominjanja. Ne vedoč, s kom ima opra-
viti, je vojak ustrelil v zrak. a tudi to sva. 
rilo ni pomagalo. Vojak je končno ustrelil 
proti neznancu, ki se je od krogle zadet 
zgrudil na tla. Strel je alarmiral policijo. 
Hudo ranjenega S. so prepeljali v bolnico, 
kjer je bila na njem izvršena operacija. 

* Dva zanimiva procesa. Pred okrajnim 
sodiščem v Ljubljani se je včeraj vršila 
obravnava proti ravnatelju Rastu Pusto-
slemšku, ki ga toži mestni tržni nadzornik 
Slavko Plemelj po § 104 s. k. z. (razžalje-
nje uradne osebe). Toženec je po svojem 
pravnem zastopniku odvetniku dr. A. Švig-
Iju izjavil, da bo izvedel obsežen dokaz 
resnice, na kar je sodnik preložil na nedo-
ločen čas razpravo, da tožencu da mož-
nost za izvedbo dokaza resnice. — Koj 
nato se je vršila razprava radi razžaljenja 
časti proti graščaku Iv. Kendi z Bleda. To-
ži ga takisto mestni tržni nadzornik Slav-
ko Plemelj. Tudi ta obravnava ie bila od-
godena, ker je izostala glavna in edina 
priča. 

* Obleke kemično čisti, barva, piisira in 
lika tovarna Jos. Reich. 

* Gorazdov učni zavod se ie na željo 
mnogih staršev lani zopet otvoril. Zavod 
je po svojfn izbornih učnih uspehih slovel 
dolgo vrsto let. Natančnejše v današnjem 
oglasu. 1123 

* Opozarjamo na današnji inserat »Pie-
tfflci«. 1022 

*Christofov državno-koncesiionirani za-
sebni učni zavod • Ljubljani, ustanovljen 
1. 1904., vpisuje še ves september na Domo-
branski cesti 7-1. Vpisnina 10 Dan. šolnina 
nizka; revni in pridni gojenci imaio popust. 

Od 1. septembra naprej znatno znižane 
cene. Prospekt se pošlje na zahtevo. 

Iz Ljubljane 

M a f M B e , n a f t r a f n e ^ e , z a t o 
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m— Iz gledališča. V četrtek 5. t. m. se bo pe-

la v ljubljanski c<peri Cajikovskega lirična opera 

rEvgeni.j Onjegiiu v deloma popo^ioana novi za-

sedbi. Pred vse-ra omenjamo novega tenorista 

Josipa Gostiča, ki nastopi prvikrat v večji vtogji 

na našem odru. Pel bo Lemskcga. Taiijano bo 

pela gdčna Majdiičeiva, na novo pa so zasedene: 

Lariaa — gdčna Steni iševa, Olga — gdčna Spi-

nov a in Filipijevna — ga Staglarjeva. Naslovno 

partijo Bvgercija Orajegiroa bo pel odlični naš ba-

ritonisit g. Robert Primožič. Prekrasno partijo 

kneza Gremina g. Riimpelj. V ostalih vlogah 

gg. Janiko, Mohorič in Sefkula. Opero bo dirigi-

ral kapelnik Štritof, režija pa je Krirveokega. 

Predstava bo za lanske A-afoonente pri običaj-

nih opernih cenah. — Kdor hoče ožiti dve uric* 

veselega razposajenega življenja, naj pose ti no-

cojšnjo predstavo v ljubljanski drami. V prizori 

se izvrstna francoska komedija »Theodor & 

Gomp« v zasedbi, kakor smo jo navedli včeraj. 

Cene ljudske dramske. 

u— Akademija Udruženja gledaliških 
igralcev. Udruženje gledaliških igralcev v 
Ljubljani priredi 14. t. m. v veliki dvorani 
Uniona veliko umetniško akademijo, pri ka-
teri bodo sodelovali naši najboljši operni in 
dramski umetniki, ves operni orkester in 
operni zbor z izbranim sporedom. Nasled-
nji dan bo istotam umetniško-boemski ve-
čer, ki bo s svojim obširnim repertoarjem 
zadovoljil vse in vsakogar. 

u— Za rezervne oiicirie: Liublianskt 
člani Zveze rezervnih oficirjev v Ljubljani 
se pozivajo, da se udeleže v petek 6. t. m. 
cerkvene svečanosti rojstnega dne Nj. Vis. 
prestolonaslednika Petra, ki bo v tukajš-
nji stolnici ob 10. dopoldne. Člani naj se 
zberejo pol ure pred pričetkom bogosluž-
nega opravila v pisarni Zveze rezervnih 
oficirjev (Kongresni trg 1-IL), od koder 
bo skupen odhod s člani uprave in nadzor-
nega odbora. Zveza rezervnih oficirjev v 
Ljubljani. 

u— Akademija železničarskih glasbenih 
društev v Liubljani. V soboto 7. t. m. bo 
v dvorani Uniona slavnostna akademija 
železničarskih glasbenih društev. Velik del 
programa nosi Narodno železničarsko dru-
štvo iz Maribora pod vodstvom svojega 
zborovodje g. Horvata. Zbor »Drave« bo 
izvajal 6 zborov. Poleg »Drave« nastopita 
solista Zivko in Premelč ter zbor ljubljan-
ske železničarske »Sloge«. Predprodaja 
vstopnic za akademijo v Matični knjigarni. 

u— Poziv ljubljanskemu članstvu NSZ. 
Izvrševalni odbor Narodne strokovne zve-
ze poziva člane, da se v čim največjem 
številu udeleže proslave 20-letnice in raz. 
vitja prapora Udruženja narodnih železni-
čarjev in brodarjev, ki se bo vršila v 
v soboto 7. in nedeljo 8. t. m. v Ljubljani. 
Ta bratska organizacija našega narodno 
zavednega železničarja je nastala iz Na-
rodne delavske organizacije in ie zato tem 
večja naša dolžnost, da praznujemo in pro-
slavimo z našimi železničarji to pomemb-
no slavnost. 

u— Proslava 20-letnice narodnih želez-
ničarjev. V soboto 7. t. m- na predvečer 
proslave priredi Udruženje ob 19. baklado 

po mestu z celokupno godbo Narodnega 
železnlčarskega društva »Sloga*. Udele-
žite se baklade polnoštevilno. Članstvo se 
bo zbiralo točno ob 18.30 med palačo De-
lavske zbornice in borzo dela (Čopova 
ulica). 

u— Pobiranje pisem iz poštnih nabiral-
nikov. Kakor je označeno na nabiralnikih, 
se pobirajo pisma po mestu ob 8.. 13. in 18. 
uri. Zadnje (večerno) pobiranje ie vseka-
ko za eno uro prekmalu, ker odhaiajo pošt-
ni vlaki proti Mariboru, Karlovcu in Ko-
čevju, na Gorenjsko in Notranjsko šele na-
slednje jutro ter je od pobiranja pisem ob 
18. uri do naslednjega jutra, ko se pisem-
ske pošiljke odpravijo s poštno ambulanco, 
na vsak način predolga doba. Pobiranjft 
pisem ob 18. uri ima pomen samo za beo-
grajsko ambulanco, za vse ostale poštne 
vlake je pa kakor rečeno prezgodnje. Vrši 
se dnevno tudi četrto pobiranie iz pisem-
skih nabiralnikov, ali žal samo v neposred-
ni! bližini pošte. Naše mesto pa se je zad-
nja leta tako razširilo proti Posavju ter 
južno, vzhodno in zahodno stran, da je nuj-
no potrebno četrto pobiranje raztegniti na 
več nabiralnikov, da ne bo treba občinstvu 
v večernih urah nositi pisma iz skrajnin 
periferij na glavno pošto. Poštna uprava 
bi s tem, da raztegne četrto pisemsko po-
biranie po 20. uri, občinstvu zelo ustregla, 
saj bi se na ta način poštni pisemski pro-
met znatno pospešil in izboljšal. Dne 2. 
septembra t. 1. se bo vršila licitacija za 
pobiranje pisem po mestu. Prilika je torej 
tu, da se ta zadeva današnjim razmeram 
primerno uredi. 

u— Smrtna kosa. Po kratki mučni bolez-
ni je umrla gospa Roza T a v č a r j e v a . 
Njen pogreb bo danes ob 17. iz bolnišnice 
na pokopališče v D. M. v Poliu. Pokojni 
blag spomin, rodbini iskreno sožalje. 

u— Vojni invalidi in vdove naj takoj pri-
dejo po premog h krajevnemu odboru UVI 
v Ljubljani, šentpeterska vojašnica. Legi-
timacije je treba predložiti! 

u— Ljubljanski dopisnik »Novosti« in 
»Vremena« g. Oton Ambrož ie nastopil 
svoi enomesečni dopust, zato nai se blago-
volijo vsa obvestila za omenjena lista v 
času njegove odsotnosti pošiljati na tele-
fon št. 31-22. 

u— Ljubljanski Sokol naznanja, da se bo 
pričela redna telovadba moške dece v če-
trtek 5. t m. Telovadilo se bo do nadaljne 
odredbe na letnem telovadišču pod Tivoli-
jem vsak ponedeljek in četrtek od 5. do 
en četrt 7, v primeru slabefca vremena pa 
v telovadnici v Narodnem domu. Vpisova-
nje v društveni pisarni med 6. in pol 7. 
zvečer. 

u— Tramvaj podrl otroka. Na Karlov-
ški cesti bi prišlo predvčerajšnjim dopoldne 
skoro do hude nesreče. Okrog 10. ie vozil 
voz cestne železnice v smeri proti Karlov-
ški cesti. Voz je opravljal Avgust Černe, 
ki prej ni videl nikogar na prostoru med 
tračnicami. Tik pred hišo št. 7 pa je prav 
blizu nenadoma zagledal na tračnicah ko-
maj dveletno dete. Černe takrat že ni uteg-
nil več zavreti voza in je odbil voz otro-
ka s tračnic daleč proč. Otrok ie obležal 
na tleh s poškodovano glavo in ranjenimi 
okami. Dveletno Sonjo Zidarjevo so od-

peljali z rešilnim avtom v splošno bolnico. 
Bilo je pač le naključje, da otrok ni dobil 
še hujših poškodb, oziroma da ga voz ni 
enostavno stri. Starši, pazite na otroke! 

u— Ukradeno kolo. Te dni se ie lotil ne^ 
znan tat kolesa Franceta Škerlja z Brezo-
vice. Škerli je imel opraviti v Mestni hra-
nilnici v Ljubljani in je spravil kolo v ve-
žo. Ko se je vrnil iz urada v vežo, kolesa 
ni več našel. Ukradeno kolo ie temnozele-
no pleskano, znamke »Aiglon« in ie vredno 
1500 Din. 

u— Zlato uro so mu ukradli. Josip Lu-
keš, zaposlen pri adaptacijskih delih v ka-
varni »Union«, je pogreši! včerai popoldne 
zlato uro. Lukeš je spravil suknjič v garde-
robo, kamor se je vtihotapil med tem, ko 
je bil Lukeš na delu, neznan dolgoprstnik 
in posegel v žep suknjiča. Ukradena ura je 
vredna nad 1000 Din. 

u— Dve nesreči. V bolnico so pripeljali 
včeraj 7-letnega'posestnikovega sina iz Bu-
kovne pri Selcin. Fantič je na domačem 
vrtu splezal na jablano, hoteč obirati ja-
bolka. Ko ie bil že gori, se mu ie nenado-
ma odlomila trhla veja in ie zgrmel več 
metrov visoko na tla. Padel je tako nesreč-
no, da si je zlomil desno nogo. obenem pa 
s! poškodoval tudi roko. — Enako smolo 
je imel posestnikov sin Štefan Eržen iz 
Cerkelj nad Kranjem. Šel je na skedenj po 
seno, a je hotela nesreča, da se mu je zlo-
mila lestev in je padel tri metre globoko, 
pri čemer si je zlomil levo nogo. 

u— Krojači, ako želite dober, moderen 
kroi (krojne akademije A. Darroux, Painz) 
obiščite večerni prikrojevalni tečaj, ki se 
bo pričel 5. septembra t. 1. Vpisovanje vsak 
dan od 6. do 7. zvečer. Sušnik. Šelenbur-
gova ulica 1. 1127 

u— Žalne obleke za dame, plašči in čr-
ne suknje za gospode najceneje v veliki 
izbiri pri tvrdki Fr. Lukič v Stritarjevi 
ulici. 

Iz Celja 
e— Rojstni dan prestolonaslednika Petra. 

V petek 6. t. m. se bo proslavil tudi v Ce. 
Iju rojstni dan prestolonaslednika Petra 
na običajni svečani način. V župni cerkvi 
sv. Danijela bo ob 9. služba božia. nato pa 
bo sledilo v Prešernovi ulici pred mestnim 
magistratom defiliranje pred predstavniki 
vojaških in civilnih oblasti. Svečanosti naj 
se udeležijo vsi rezervni oficirji iz Celja; 
kdor nima uniforme, naj pride v civilni 
obleki z znakom. 

e _ Velikodušna darova. Državni krajev«, 
ni zaščiti dece in mladine v Celju sta na-
klonili Obbstna hranilnica mariborske ob-
lasti v Celiu 500 Din in podružnica Ljub-
ljanske kreditne banke v Celiu 150 Din. 
Odbor se obema blagima dobrotnicama 
prisrčno zahvaljuje. 

e— V vednost vojnim invalidom. Krajev, 
ni odbor Udruženja voj. invalidov v Celju 
poziva vse svoje člane, zaščitene z invalid-
skim zakonom, ki bi reflektirali na novy 
tobačno trafiko, katero se namerava usta. 

Kino Ljubljanski dvor! 
Telefon 2730 

Krasen ljubavni fiim prt-

tresliive vsebine 

Goreča ladja 
V gl. vlogi K a t h e von N a g y 

| Danes ob: H na 7., Vi 8. in 9. | 

noviti v neposredni bližini glavnega iz.ro-
da iz Westnove tovarne v Spodnji Hudl-
nji, da se v svrho nadalinih informacij 
zglasijo najkasneje do 12. septembra v od-
borovi pisarni v Invalidskem domu. 

e— Iz celjske bolnice. V celiski javni 
bolnici je umrl za škrlatinko v ponedeljek 
2-letni sin malega posestnika Vinko Ribič 
iz Kaplje, občina Sv. Jur ob Taboru. 

e— Nepreviden kolesar. Pred dnevi je 
šla mestna uboga Ivana Križanova, stanu-
joča v mestni ubožnici na Slomškovem 
trgu, počasi čez križišče Krekovega trga 
in Cankarjeve ulice. Nenadoma je pridrvel 
za njenim hrbtom neznan kolesar, ki se je 
zaletel s kolesom v starko in jo podrl na 
tla. Že v naslednjem trenutku pa je nepo-
znani kolesar planil na kolo in se izgubi! 
v mestu. Križanova se je občutno obtolkla 
po vsem telesu, neprevidnega kolesarja pa 
išče policija. 

e— Tatvina kolesa v podstrešju. Sinu 
odvetnika dr. Ogrizka je nekdo ukradel » 
podstrešja razloženo kolo in sicer tekom 
počitnic. Tatvine je bil osumljen neki brez-
poselni obrtniški pomočnik, ki ie hodil pre-
nočevat na podstrešje. Pri zaslišanju ie 
pomočnik krivdo odločno zanikal. Zaradi 
česar se preiskava še nadaljuje v drugi 
smeri. Kolo, ki je bilo že od pretekle zime 
v razdejanem stanju, se ie na podstrešju 
nahajalo še v mesecu juniju. 

e— »Vzgleden« sin. Na policijo 5e prihi-
tela starejša ženica in potožila, da jo je 
njen sin 21-letni Friderik preteklo soboto 
v prepiru z nekim trdim predmetom tako 
udaril po levi roki, da jo le težko dvigne 
zaradi velikih bolečin. Nato pa jo ie po-
divjani fant prijel za život in io vrgel na 
posteljo, pri čemur je sirota zadela z glavo 
ob zid in se tudi na glavi obtolkla. Sinu to 
še ni bilo dosti. Odprl je vrata materine 
omare s tako silo, da so počila in je na-
pravil pri tem okrog 100 Din škode. Poli-
cija ljubeznivega sina ni mogla zaslišati, 
ker je še isti večer zapustil svojo službo in 
se neznano kam izgubil. 

e— Tatvina otave. Celiskemu trgovcu 
Viktorju Woggu je ukradel neznan tat z 
njegovega travnika pod okoliškim pokopa-
liščem v enj izmed preteklih noči 6 plasti 
otave, vredne 300 Din. Tatu še n«o mogli 
izslediti. Zanimivo je, da je trgovcu Woggu 
že lani ob istem času izginila približno ista 
količina sena z istega travnika. 

e— Neuspelo maščevanje. Pri posestniku 
Francu Vrankoviču v Rakovliah pri Bra-
slovčah ie obirala hmelj 22-letna Angela 
K. iz Višnjevca pri Pregradi. Ker ie po 
nierem zatrdilu prejemala preslabo plačo 
in hrano, je sklenila, da se bo svojemu 
delodajalcu maščevala. V nedeljo je po-
brala svoje stvari in odšla v Celje, od ko-
der se je 'notela odpeljati domov. S seboj 
je vzela tudi gospodarjevo odejo. Gospo-
dar je tatvino pravočasno opazil. Odpeljal 
se je nemudoma v Celje in dekle še pravo-
časno zalotil. Vrniti mu je morala odejo 
in plačati za stroške zasledovanja 200 Din, 
vrhu tega pa je še romala v sodni zapor. 

e— Kultura alkohola. V Žumrovi gostilni 
na Glavnem trgu je bil aretiran 53-letni 
konjski mešetar Martin V. iz Celja, ker je 
v pijanosti kvantal in preklinjal, da se je 
kar bliskalo. Najblažia cvetka iz njegove-
ga besednjaka je bila pač krepka narodna 
»kršen krvav duš«. Primerna kazen ga bo 
izpametovala. 

Iz Maribora 
a— Oficirji mariborske garnizije prire-

de dne 6. t. m. v maribroski dvorani po-
vodom rojstnega dne prestolonaslednika 
Petra svečan ples, za katerega se vabila 
že razpošiljajo. Kdor bi pomotoma ne pre-
jel vabila in bi se rad udeležil plesa, naj 
se zglasi v Oficirskem domu pri sodnem 
kapetanu g. Aleksandrovu. Obleka za da-
me plesna ali koncertna, za gospode črn2. 

a— Regulacija krušnih cen. Pekovski 
mojstri v Mariboru so sklenili, da bodo od 
5. septembra naprej prodajali krah po sle-
dečih cenah: črni — 57 dkg — Din 2.50, v 
teži 1.14 kg pa 5 Din; beli kruh — 53 dkg 
— Din 2.50, v teži 106 dkg pa Din 5, kar 
odgovarja sedanjim cenam moke. Za to re. 
gulacijo cen kruha so se odločili, ker je v 
Sloveniji že dolga leta običajno, da se 
krušne cene regulirajo namesto v denarju 
v teži. 

a— Jubilej stare slovenske tvrdke. V za. 
četku meseca je minilo 60 let. odkar ob-
stoji znana mariborska tvrdka M. Berdais. 
Podjetje je osnoval g. Martin Berdajs, oče 
sedanjega lastnika 1. 1869. Od 1. 1881. so se 
nahajali prostori sprva skromnega podjet-
IA v mariborskem gradu, kier ga ie DO 
očetovi smrti prevzel sedanji lastnik, ki mu 
je 1. 1922 uspelo, da je postal lastnik tudi 
gradu samega. Tvrdki Berdajs. ki ie naj-
starejša slovenska trgovina v Mariboru, 
čestitamo k njenemu jubileju. 

a— Himen. V nedeljo se je poročil v 
Mariboru v Magdalenski cerkvi g. Gustav 
Selič, železniški uradnik v Kotoribi z gdč. 
Sonjo Černec, hčerko uglednega pekov, 
skega mojstra in hišnega posestnika v Ma-
riboru. Mlademu paru obilo sreče! 

a— Spremembe posesti. V poslednjih 
tednia so bile v zemljiški knjigi v Mariboru 
zabeležene naslednje spremembe posesti: 
Kalister Sidoni, Frankopanska ulica 46, je 
prodal Ludoviku Voršiču na Koroški ce-
sti št 5 hišo št. 45 v Frankopanski ulici 
za 450.000 Din. — Josip Ludvig iz Ptuja 
je prodal Francu Masanetu v Kopališki uli-
ci št. 1 hišo št. 7 v Magdalenski ulici za 
117.000 Din. — Tvrdka »Konzerva« d. z o. 



i . Je prodala posestnici Alojziji Vincetič > 
Slovenski ulici hišo š t 6 v Miklošičevi 
nlici za 350.000 Din. — Alfred Lininger, 
Prešernova ulica 19, je prodal diplomirani 
babici Ivani Kos v Pristanu 10. hišo št 2 
v Pristanu za 450.000 Din. — Jakob Špa-
nič, Kopitarjeva 11, je prodal Tereziji 
Bauerle v Gosposki ulici hišo št. 11 v Ko-
pitarjevi ulici za 700.000 Din. 

a— Nesreča vojaka. Pri vaiah 23. art. 
polka je včeraj dopoldne padel raz sedlo 
21-letni vojak Anton Sambol. Pri padcu si 
je zlomil levo nogo pod kolenom. Nesreča 
se je pripetila na cesti v smeri proti Brez-
ju, kamor je prispelo z avtomobilom osob-
je mariborske rešilne postaje in nudilo po-
nesrečencu prvo pomoč. Nato so ga pre-
peljali v mariborsko vojaško bolnico. 

a— Delo dobe pri Borzi dela v Maribo-
ru: 1 natakarica, 4 kuharice in 1 navijalka. 

a— Srebrno poroko praznujeta danes v 
Mariboru g. Anton Vrtovec. zvaničnik po-
licijskega komisarijata in njegova soproga 
ga. Emilija, roj. Lisjak. Jubilantoma česti-
<amo! 

Iz Kranja 
T— Prehodno darilo za najboljšo vrsto 

v orodni telovadbi m lahki atletiki, oku-
sen prapor, darilo GSŽ, je bilo te dni raz-
stavljeno pri F. Ažmanu; sedaj je v izlož-
benem oknu tvrdke Ika. V četrtek bo pra-
por izložen na Jesenicah pri br Mežeku. 

r Tatvine na ponedeljkovem sejmu. V 
ponedeljek je bil prvi mesečni sejem v 
Kranju, ki je bil izvrstno obiskan. Obisk 
so napravili tud!i neznani žepni tatovi, ki 
so si obetali dobrega plena, ki jim v res-
nici tudi ni izostal. Okrog 11. ure je za-
pazila Neža Romova, kuharica pri gim-
nazijskem katehetu F. \Vatzlu, da sta ji 
zmanjkala iz predp snikovega žepa dva ti-
sočdinarska bankovca. Okrog 13. ure je 
bila ukradena Mariji Brezarjevi iz Preba-
čevega denarnica z vsoto 570 Din Tatvini 
sta bili prijavljeni orožnikom, toda žeparji 
v> s plenom še pravočasno pobegnili-

Iz Hrastnika 
h— Obisk pri nedeljski tomboli je bil 

zelo povoljen. Glavne dobitke so dobili: 
1. Glavač Frančiška, rudn. delavka z Do» 
berne pri Tri ovij ah (pohištvo); 2. Kaše Jo-
že rudar (kolo); 3. Bartolo Ivan, rudn. hiš-
nik (dečje kolo); 4. Sihur Franc, rudarjev 
sin (gramofon); 5. Tepeh Štefan, rudar; 6. 
Flis Ana, žena ključavničarja v kemični to-
varni in 7. Šentjurc Lidija, učiteljišnica. 
Vseh zadnjih šest je iz Hrastnika. — 51et-
ni deček, najmlajši sin letos prerano pre-
minulega rudarja Trška, ki je vlekel iz ža-
re številke, je prejel od srečnih igralcev 
326 Din. 

h— Smrtna kosa. G. Senici Kariu, me-
sarju, je umrla 5 tednov stara hčerka v 
ljubljanski bolnici. G Senico zelo zasledu-
je usoda. Po porodu mu je težko zbolela 
tudi žena. ki se sedaj nahaja v bolnici v 
Ljubljani Naše sožalje! 

Šolstvo 
Naknadno vpisovanje na meščanski šoti v Zg. 

Šiški bo U . t. m. I. in II. razred. VpisovaJo 

se bo od 10. dod2. Pouk se bo pričel 1. oktobra, 

bo bodo v novi šolski zgradbi učilnice gotove. 

Državna meščanska šola v Slovenski Bistrici. 
Vpisovanje v vse razrede 12. in 13. t. m. — 

16. t. m. bo šolska maša in 17 redni pouik. 

Šola Glasbene Matice v Mariboru bo pričela 
z vpisovanjem gojencev v ponedeljek 9. t. m. 

dnevno od 10. do 12. in od 16. do 18. Novi go-

jenci morajo priti k vpisovanju v spremstvu 

svojih staršev, odnosno namestnikov, ter itn a,jo 

pri vpisovanju predložiti svone zadnje šolsko 

spričevaJo. Podrobnosti \i otrocih pJafcaitov, ozi-

roma v ravnateljstvu Glasbene Matice. 

Operna šola v Ljubljani. Na tjorblijetisikeni dr-
žavnem kom&erv a toriju deluje od 15. jan. t. 1. 

dalje operna šola. To šolo poisečajo lahko gojen-

ci, ki se hočejo pripraviti za operni poklic in ki 

so absolviraJi 3 letnike konservatorijsikvh štndšj 

v sO''opei;n_ s predpisanimi obveznimi stranskimi 

predmeti, pred vsem v klavirju. Študij v operni 

So-S traja 3 leta. V operno šolo se sprejemajo 

<nxdi sposobni gojenoi zasebnih glasbenih Sol ki 

eapratvijo sprejemni izpit tz solopetia kot glav-

nega predmeta in pripadajočih stranskih pred-

metov. Glavne predmete poučuje pred vsem od-

lična članica ljubljanske drame ga Cirila Škerlij-

Medivedova, ki )e absolvirada operno šolo (funaj-

's4ce akademije za glasbo in upodabljajočo umet-

nost. Vpisovanje bo istodobno kakor na koraser-

vatoriiu, dne 11. m 12. t. m. Ravnateljstvo vabi 

nadarjene gojence k priglasil. 

* Šolski ZOO. V založba Oblastne zaloge šoJ-

skih knjig in učil v Ljubljani }e izšla lična, 31 

strani obsegajoča knjižica z gornjim naslovom. 

To so kratika na/vodila za o v Rev živalske-

ga vrta. Spisal je knjižico ....„»OVHQ učitelj An-

ton Falkim. Pisatelj priporoča ustanavljanje šol-

skih žjivaiskih vrtov in podčrtava po pravici, da 

so taiki vrtovi najvažnejše prirodopisno učilo in 

da pridejo nagačene živali in slike kot učilo v 

pošte v šele v drugi vrsti. Knjižica nudi vse, kar 

je začetniku treba vedeti. Zato jo priporočamo 

šo-lski mladini in staršem. Knjižica se dob za 

borih 6 Din v knjigarnah, pa t-udn pri blagajna 

razstave Zoo na velesejmn. 

Šport 
Zagrebška Concordia 

v Ljubljani 
V nedeljo bo gostovalo v Ljubljani iz-

vrstno moštvo zagrebške Concordie. Ta 
klub, ki uživa renome ne samo doma, tem-
več tudi v tujini, zasluži vso pozornost na-
še športne publike. 

Malokateremu moštvu se posreči to, kar 
je dosegla Concordia na Dunaju, kjer je 
zmagala nad lanskim prvakom Admiro, in 
sicer v času, ko je bil avstrijski prvak v 
aajboljši formi 

Ckmcordijaši imajo v svojem moštvu 
mnogo podsaveznih in državnih reprezen-
tantov, ki bodo nastopili v nedeljski tekmi. 
Izredno nevaren napadalni igralec je mla-
di Pavelič. ki je doslej odigral kljub mla-
dosti z izrednim uspehom že več meddr-
žavnih tekem. V vseh teh tekmah je zabil 
po en gol, ali pa s svojo individualno igro 
pripomogel do zmage Posebno se je mla-
di Pavelič izkaza) v medmestni tekmi Du-
naj : Zagreb dne 29 junija t. L Kritike 
zagrebških listov so bile za Paveliča nad 
vse laskave. 

Toda tudi ostali igralci, o katerih bomo 
prihodnjič poročali, predstavljajo izvežban 
izvrsten no ometni materija!. Če bodo ho-
teli Primorjaši odnesti količkaj ugoden re-
zultat. bodo morali vložiti v igro vso svo-
jo energijo. 

Početek tekme bomo objavili pravočas-
no. 

Športni drobiž 
Prihodnjo nedeljo se bodo nadaljevale 

nogometne tekme za državno prvenstvo, 
in sicer nastopita Hašk in Hajduk v Za-
grebu ter Jugoslavija in Gradjanski v Beo-
gradu BSK je prost. — Medmestni plaval-
ni miting med Dubrovnikom in Splitom, 
o katerem je kratko poročal »Ponedeljek«, 
je končal z rezultatom 54 : 48 v korist 
Splita. Boljši rezultati od obstoječih jugo-
slovenskih rekordov so bili doseženi v šta-
feti 4 X 50 m prosto za dame m štafeti 
4 X 200 m prosto za gospode. V waterpolu 
je Dubrovnik zmagal nad Splitom s 3 : 0. 
— V Zagrebu je demisijoniral podsavezni 
kapetan Mika Petrovič. — V tekmah za 
srednjeevropski pokal je prišlo, kakor zna-
no, do spora med Rapidom in Ujpestom, 
ki sta zaradi sodnika igro ponovila. Priziv-
ni odbor je sedaj verificiral obe tekmi in 
odločil, da morata obe moštvi odigrati 
tretjo tekmo Rapidovci obljubljajo, da ne 
bodo več sodelovali. Jasno je, da bi ta 
korak zelo diskreditiral to evropsko konku-
renco v nogometu. 

bo demonstriralo z medmestno tekmo, ki 
se bo odigrala v Ljubljani; poleg tega so 
bili načeti razgovori v svrho stalnega na-
stopanja obojstranskifa mestnih reprezen-
tanc, kar bi brezdvomno koristilo kvalitet-
nemu dvigu nogometa pri nas; prisiljeni 
bomo namreč, da se za te nastope priprav-
ljamo in vadimo naša nogometna moštva. 

Na sestanku, ki se je vršil na prvi dan 
proslave, je ZNP izrazil željo, da bi se re-
digirala pravila to pravilniki ZNS. To je 
tudi želja LNP in prav gotovo vseh sloven-
skih klubov. Ker pa ni imel sestanek ofici-
jelnega značaja, se je sklenilo na predlog 
ZNP sklicati pred skupščino JNS pono-
ven sestanek, ki naj bi se ga udeležili vsi 
podsavezi. Na tem sestanku bi se razprav-
ljalo event. tudi o reorganizaciji podsave-
zov in JNS samega. 

Naš podsavez čaka torej velika naloga 
in upajmo, da bo sodeloval pri reorganiza-
ciji v polni meri v dobrobit našega nogo-
metnega športa in naših klubov. 

Poročilo, ki smo ga prejeli iz Zagreba 
o naši jun. reprezentanci, ni bilo povsem 
točno. Moštvo je nastopilo v naslednji po-
stavi: Logar-Jež, Strehovec-Mihelak, Var-
šek, Berg'ez-R;har, šentea, Sve^ic, Terček, 
Trobevšek. V drugem polčasu sta zamenja-
la mesti Šenica in Svetic, kar je dovedlo 
do bolj kompaktne igre napadalnega kvin-
teta. 

Moštvo je nastopilo s tremo, ki se je ni 
moglo otresti do konca igre. Kajti le na 
ta način si je mogoče razlagati poraz. Če-
prav je poslal Zagreb v boj izvrstno enaj-
storico, so jih vendar Ljubljančani nad-
kriljevali v ustvarjanju ugodnih situacij 
pred golom, ki jih pa ni znal ljubljanski 
napad realizirati V ostalem •io naši mladi 
reprezenfantje zapustili zelo prijeten utis. 

V ljubljanskem moštvu so ugajali Ter-
ček, Rihar. Varšek in obrambni trio. Logar 
v golu je storil edino napako ko je sicer 
paradno ujeto žr.go izpustil iz rok. kar je 
zagrebška desna zveza pri stanju 1 : 1 iz-
rabila in plasirala v prazen gol. 

< 

II. hitrostna in ocenjevalna vožnja mofocl-
klistov na Trohne, ki jo priredita motoktoba 
»Celje« in »Maribor«, ie bila zaradi tehraičn-fh 
ovir preložena na nedeljo 15. septembra t I. In 
se vrši ob vsakem vremenu. — Kakor preteklo 
leto merj proga 9.2 lom Starta se na lom 47.2 
pri Vranskem s ciljem ha vThu Trojan pri km 
38 Proza je sedaj v najboljšem stanju. Če po-
mislimo. da je ta dirka edinstvena gorska d;rka 
v naši državi, lahko z gotovostjo računamo na 
zelo ostro borbo. — Odbor. 

Sokol 

Še o proslavi ZNP in stikih med 
Zagrebom in Ljubljano 

V soboto in nedeljo so Zagrebčani, ka-
kor smo poročali, proslavili lOletnico ob-
stoja ZNP in 25Ietnico organiziranega hr-
vatskega športa v bivšem -»Hrvatskem Sp. 
Savezu«. 

Za naš^Slovence je bila gornja proslava 
značilna v trojnem oziru. V naši državi se 
je odigrala v nedeljo prvič reprezentančna 
tekma nogom. juniorskih moštev, t. j. med 
ljubljansko in zagrebško jun. enaistorico. 
Torej je imela Ljubljana poleg Zagreba 
čast in priliko kot prva izmed ostalih šport-
nih centrov naše države sodelovati z juni-
orsko reprezentanco. 

Nadalje so bili ob tej priliki stiki med 
Ljubljano in Zagrebom poživljeni, kar se 

Lahkoatletsfce tekme 
Gorenjske sokolske ž upe na 

Jesenicah 
V dneh 7. in 8. t m. prireja na Jesenicah 

gorenjska sokolska župa tekme v orodni te-
lovadbi in lahki atletiki. Župa je nabavila 
lep okusen prapor kot prehodno darilo dru-
štveni vrsti, ki bo dosegla največ uspehov. 

Za tekme vlada med društvi iz Gorenj-
ske veliko zanimanje* Svoje tekmovalce so 
prijavila skoro vsa vštenjena thTKrtvar-Pri" 
čakovati je, da bo letošnja udeležba znat-
no prekašala lanske tekme, ki so bile med 
najboljšimi lanskimi prireditvami JSS. Tek-
me se bodo vršile na sokolskem zletnem 
telovadišču. 

Tekme v štesteroboju in četveroboju se 
bodo pričele že v soboto, dne 7. t m. ob 
15. uri poooldne, tekme vrst pa v nedeljo, 
8. t. m. ob 8. uri zjutraj. Zaradi tega mo-
rajo priti vsi tekmovalci in tekmovalke že 
v soboto popoldne na Jesenice. 

Zaradi hitrejše izvedbe obširnega tek-
movalnega programa je določenih za tekme 
58 sodnikov. Sodniki morajo biti že v so-
boto ob 14. na Jesenicah, ker so popoldne 
že tekme v lahki atletiki. Zvečer ob 7. uri 
Imajo sodniki svojo sejo. Sodniki naj pre-
študirajo tekmovalni red JSS in naj se pri-
javijo župnemu načelniku br. Ažmanu, 
Kranj, najkasneje do četrtka zaradi hrane 
in prenočišča da se jim bo pravočasno pre-
skrbelo. 

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki zavod v Ljubljani. 3. avgusta 1929. Višina barometra 308 8 m 

Kraj Cas 
Barom. Temper. 

Smer vetra 
in brzina 

0 
>0 2 

s 1 
Opazovanja 0£ 

v m. in sek. 0 ° 

Ljubljana 
Maribor 
Zagreb 
Beograd 
Sarajevo 
Dubrovnik 

8. 

764 8 
763-6 
763*9 
7b2"8 

17 
21 
21 
22 

80 
60 
30 
10 

mirno 
N\V 4 
SW 4 
mirno 6 

S koplje 7. 762*0 19 90 SE I 10 

SpUt 760-2 28 40 SVV 4 3 

Padavine 

Vrsta 

dež 

v mm do 
7. ure 

40 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 29 C, najnižja 14.8 C. 
Sobice vzhaja ob 5.24, zahaja ob 18.33, luna vzhaja ob 6.9, zahaja ob 19.24. 

Dunajska vremenska napoved za sredo: Pretežno jasno in vroče, morda krajevne ne-
vihte. 

Globoke žalosti nazn anjamo, da se je naš nad vse liublieni 
soprog, oče, ded, stric In tast, gospod 

Anton Pečnikar 
bivši posestnik in gostilničar 

danes ob 18. uri po dolgo trajni, trpljenja polni bolezni, večkrat 
previden s tolažili sv. vere, v 86. letu življenja preselil v 
boljšo večnost. 

Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vršil v četrtek, dne 
5. t. m. ob 10. uri na domače pokopališče. 

Sv. maše zadušnice se bodo brale v domači župni cerkvi. 

Sv. Jakob ob Savi, d ne 3. septembra 1929. 

Žalujoči ostali. 

Sreda, 4. septembra. 
LJUBLJANA 12.30: Reurodticirana glasba. — 

13: Napoved časa, borza, repr glasba. — 13.30: 
Poročila iz dnevnikov. — 16: Obisk vrt-
narske razstave na veleseimu — 17: Kon-
cert radio - orkestra. — 19: Otroški koli-
ček. — 19,30: Literaren Droeram. — 20. 
Klavirski večer koncertneea moistra a. 
Trosta. — 21: Koncert radio-orkestra. — 
22• Napoved časa in poročila. 

Četrtek, S. septembra. 
LJUBLJANA 12.30: Reoroducirana elas-

ba. — 13: Naooved časa. Borza. reor. ?las-
ba. — 16: Obisk hieiienske razstave na ve-
lesebnu. — 17: Koncert radio-orkestra. — 
19: Predavanje o Doliski razstavi v Pozna-
nju. — 19.30: Prenos nroerama iz Praze 
— 22.30: Napoved časa in ooročila. 

ZAGREB 11.30: Reproducirana srtasha. 
— 19.30: Prenos programa iz Praze. -
21.40: Koncert lahke elasbe. — BEOGRAD 
12 45: Reproducirana eiasba. — 15.30: Po-
poldanski koncert. — 20: Koncert koTio 
ne glasbe. — 2125: Poročila. — 2145. 
Jazz-band. — PRAGA 16.30: Koncert vo-
jaške sodbe. — 19.30: Koncert češke f;t-
harmoniie(?) — 22.20: Reoroducirana ulas-
ba. — BRNO 19 05: Večerni koncert orke 
stra. — 20: Jueoslovenske Desmi. — 20 20-
Stari moistri komorne elasbe. — 21.20. 
Koncert z razstave. — VARŠAVA 18: Pev-
ski koncert. — 20.30: Koncert eodbe na 
pihala. — 22.45: Godba za ples. — DUNAJ 
11: Dopoldanski koncert. — 16: Koncert 
kvarteta. — 20: Dramski večer. — Kon-
cert plesne elasbe. — BERLIN 17: Koncert 
godbe na pinala. — 19.30: Zabaven oro 
gram. — 21: Godalni kvinteti. — Plesna 
sodba. — FRANKFURT 1615: Koncert iz 
Stuttgarta. — 20.50: Lokalen nemški ve-
čer. — 21.25: Orkestralen in pevski kon-
cert. — Lahka eodba. — LANGENBERG 
17.35: Večerni koncert — 20.30: Koncert 
lahke elasbe. — STUTTGART 16.15: Po-
noldanski koncert. — 20: Stari plesi. -
20.50: Program iz Frankfurta. — 22.30. 
Koncert lahke eodbe. — BUDIMPEŠTA 
9.15: Dopoldanski koncert. — 1205: Ci-
eanska eodba. — 17.45: Reoroducirana 
glasba. — 20.10: Čelo — in klavirske so-
nate. — 21.25: Klavirski koncert. — 22.30: 
Lahka elasba. — LON&ON 00- Pevski kon-
cert. — 20: Komnoziciie aneleških sklada-
teljev. — 22.15: Presenečenja. — RIM 21; 
Koncertni in dramski večer. 

Gospodarstvo 
Važna konferenca slovenskega 

obrtništva 
V posvetovalnici Zbornice za TOI v Ljub-

ljani se je včeraj dopoldne vršilo skupno 
posvetovanje obrtništva, ki ga je sklicala 
Zveza obrtnih zadrug v Ljubljani. Iz ljub-
ljanske in deloma tudi iz mariborske obla-
sti je prispelo 80 deleeatov, ki so zastopali 
51 obrtnih zadrug. Konferenci sta prisostvo-
vala tudi predsednik Vrhovnega obrtniške-
ga sveta gosp. Rebek iz Celja in zastopnik 
Splošne zveze obrtnih zadrug v Mariboru 
gosp. Vojčič. Nekaj pred 10. dopoldne je 
otvoril konferenco predsednik Zveze obrt-
nih zadrug gosp. Ivan Rebek. ki je v dalj-
šem govoru razložil pomen posvetovanja, 
nakar je zbornični tajnik gosp. dr. Ivan 
Pless podal izčrpen in obširen referat o re-
viziji zakona o zavarovanju delavcev ter za-
konov o zaščiti delavcev in inšpekciji dela. 
Njegova izvajanja so na 6trani delegatov 
našla popolno razumevanje >n soglasje. Po 
kratki debati je nato zbornični tajnik gosp. 
dr. Pretnar v daljšem referatu poročal o na-
črtu novega obrtnega zakona, ki bo v krat-
kem izdelan in predložen interesiranim go-
spodarskim in stanovskim organizacijam v 
izjavo. Sklenjeno je bilo, da poseben odbor 
v smislu referatov in debate sestavi reso-
lucije. ki bodo nato dostavljene merodajnim 
faktorjem Načelstvu Zveze je bilo od stra-
ni zastopnikov obrtništva izraženo popolno 
zaupanje. 

= Sedmi kongres zbornic v Beogr.idu. 
Sedmi redni kongres gospodarskih zbornic 
in organizacij se bo, kakor znano, vršil 7-
in 8. t m. Dnevni red bo naslednji: 1.) Ce-
nitev izvoza za dobo od 1. septembra t 1. 
do 31. avgusta prib. leta in ukrepi za po-
speševanje izvoza. 2.) Presrled naše izvozne 
trgovine v pret. letu. 3) Stanje in potrebe 
našega prometa: a) železnice: b) rečni pro-
met; c) cestni promet; č) poštni, brzojavni 
in telefonski prometf ref. tajnika Zbornice 
za TOI v Ljubljani gosp Mohoriča). 5.) Go-
spodarske razmere v Črni gori. 

= Seja obrtnega odseka Zbornice ta TOI. 
Pri Zbornici za trgovino, obrt in industri-
jo v Ljubljani se bo vršila 6. t m. ob 10. 
dopoldne v pritlični sejni dvorani seja obrt-
nega odseka z naslednjim dnevnim redom: 
1.) Dispenzne in koncesijske prošnje ter 
prošnje inozemcev. 2.) Razne izjave in 
predlogi obrtnim oblastvom. 3.) Poročilo o 
zborničnem obrtnem pospeševalnem delu. 
4.) Poročilo glede nove uredbe o odpiranju 
in zapiranju in revizija socijalne zakonoda-
je. 5.) Načrt novega obrtnega zakona. 6.) 
Raznoterosti. 

= Konsumna društva in obveznost včla-
njenja pri Gremiju trgovcev. Upravno sodi-
šče v Celju je izreklo na tožbo Konsumnega 
društva za Slovenijo v Ljubi iani zoper od-
ločbo velikega župana mariborske oblasti 
glede članstva pri Gremiju trgovcev raz-
sodbo, ki je načelne važnosti. Konsumno 
društvo za Slovenijo je namreč L 1925. 
ustanovilo v Celju podružnico, nakar je bilo 
od sreskega poglavarja opozorjeno, da je 
po čl. 107. obrtnega reda postalo član Gre-
mija trgovcev v Celju in da se mora izka-
zati s potrdilom o. .vplačani - pristopnini k 
gremiju v znesku 1500 Din. Pritožbo Kon-
sumnega društva je veliki župan zavrnil. 
Tudi unravno sodišče je tožbo zavrnilo, ker 
je društvo kot imetnik obrtne pravice dolž-
no biti član gremija. Članstvo centrale pri 
Gremiju trgovcev v Ljubljani samo ne za-
dostuje, ker gre le za to, ali se obrt izvr-
šuje v okolišu zadruge ali ne, pri čemer 
ni treba preiskati, ali gre dejansko za po-
družnico ali ne. 

= Imenovani« borznih senzalov. Zastop-
nik velikega župana ljubljanske oblasti je 
imenoval za stalne borzne senzale: dr. Jan-
ka Berceta in Vasa Suyerja (za vrednote); 
Radka Dereanija (za lesno stroko in dežel-
ne pridelke) ter Antona Lušina (za lesno 
6troko). 

= Nova trornica za preproge v Št. Pavlu 
pri Preboldu. Te dni je pričela obratovati 
v Št Pavlu pri Preboldu nova tvornica za 
izdelovanje vozlanih preprog po patentu g. 
Banyai-a. Tvornica je registrirana pod fir-
mo »Jugoslovanska tvornica vozlanih pre-
prog, d. z o. z.« ter je priključena tkalnici 
Jugoslovenskih tekstilnih tvornic Mautner v 
Preboldu. Bistvo izuma gosp. Banyai-a je 
v tem, da se orijentalski vozli, iz katerih 
se izdelulejo ročno vezane preproge, veže-
jo s stroji, ki delaio 40—50 krat hitreje ka-
kor ročne vezilje. Slični obrati so bili v zad-
njem času ustanovi leni v številnih evrop-
skih državah in tudi v Ameriki. 

= Pred reorganizacijo npnve pomorske-
ga in rečnega brodarstva Kakor poročajo 
iz Beograda, se pripravlja reorganizacija 
pomorske uprave na ta način, da bi se 
uprava pomorstva prenesla iz prometnega 
v trgovinsko ministrstvo. Pomorstvo ni sa-
mo čisto nrometni problem, temveč . eden 
naivažne^ih faktorjev splošne trgovinske 
politiVe. Naša država je z razvojem "domače 
trgovinske mornarice postala tipična po-
morska država. Naloge pomorske uprave pa 
se ne smejo omejiti samo na obalni promet 
temveč mora spadati v njeno komoetenco 
vse. kar je v zvezi s pomorstvom, in si^er 
poleg obalnega prometa tudi promet med 
domačimi in tujim' lukami. ureditev varno-
stnih odredb vzdolž obale, pomorske signa-
lizacije. ureditev luk in morskih potov, skrb 
za obnovo in razvoj trgovinske mornarice, 
za pomorsko polieiio. pomorsko ribarstvo, 
zgraditev iavmh skladišč itd Slične nalr>ge 
bi marala imeti uprava rečnega brodarstva. 
Potreben ie tudi poseben za^on za pomor-
stvo in rečno plovbo. Kakor je predvideno, 
se ima v trgovinskem ministrstvu osnovati 
samostoina uprava za pomorsko in rečno 
brodars»vo. ki hi b;1a v vprašaniu trgovin-
ske politike v najožji zvezi z odsekom za 
zunanio trgovino. 

= Licitaciia za nrodajo lesa, ki je bila 
razglašena za dan 5. t. m. pri direkciji šum 
v Ljubli^ni. se bo vršila šele 15. t. m. 

= Pobave. Prometno - komercijalni od-
delek d'rekcije državnih železnic v Lhfolja-
ni sprejema do 9. t. m. ponudbe glede po-
pravila signalnih rogov in piščalk za vlaVo-
vodje in kretnike. (Pogoji so na vpogled 
pri istem oddelku.) Direkcija državnega 
rudnika Kreka sprejema do 20 t. m po-
nudbe glede drbave raznega pisarniškega 
moterijala. 2000 kg žebMev. 2000 ter tračnih 
žebliev, 1000 kg transformatorskega olia. 
3000 kg masti za jamske vozičke in 200o kg 
katrnna. Vršile se bodo naslednV ofertal-
ne licitacije: 20. t. m. pri uoravi državnih 
monopolov, ekonomski oddelek v Beogradu 
glede dobave 8000 kg frunvarabike: pri di-
rekciji državnih železnic v Sarajevu ra gle-
de dobave Vož'ihov. (Predmetni oglasi so 
na vpogled v Zbor?rci za TOT.l Dne 20. t m. 
se bo vršila nri direkciji državnih ž°'eznic 
v Snraievu o.fertalna licitacija glede dobave 
oločevine. železa, bločnih verig, krovne le-

penke, asfalta, katrana in karbolineja. (Po-
goji 60 na vpogled pri gradbenem oddelku 
te direkcije.) Dne 12. t m. se bo vršila 
pri intendanturi komande dravske divizij-
ske oblasti v Ljubljani direktna pogodba 
glede dobave 300.000 kg sena. (Pogoji so 
na vpogled v pisarni omenjene komande.) 

= Letošnja letina koruze v Runumiji 
Rumunska vlada je izdala prvo cenitev le-
tošnje koruzne letine, po kateri bo letošnji 
pridelek znašal okrog 63.S milijona stoto v 
napram 27.6 milijona stotom v preteklem 
letu in povprečno 42.7 milijona stotom » 
zadnjih petih letih. To bo največja letina 
koruze, ki jo je imela kdaj Rumunija. Za 
izvoz bo preostajalo okrog 28 milijonov sto-
tov. dočim je bilo v 1. 1926. pri takratni re-
kordni letini izvoženih le 17 milijonov sto-
tov. 

Borze 
3. septembra. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet srednji. Večja potreba je bila v de-
vizah na Berlin in Prago. Tečaji deviz ka-
žejo le manjše spremembe. Potrebo v devi-
zah na Trst in Dunaj je krila privatna po-
nudba, ostalo potrebo pa Narodna banka. 

Na zagrebškem efektnem tržišču -e Vojna 
škoda danes za malenkost popustila. Za 
aranžma je notirala 4055 — 407, za kaso 
4C5.5 _ 406. trgovala pa se je le za de-
cember po 417. Tudi investicijsko posojilo 
je za malenkost popustilo ter se ie trgo-
valo po 89 25. Med bančnimi vrednotami so 
bili zaključki le v Zemaljski po 125 in 7 
Poljodelski po 15.75. Med industrijskimi 
papirji so dalie čvrste Vevče pri 132.5 den. 
brez blaga. Tudi Trboveljska notira čvrste-
ie pri 467.5 475 Zaključki pa so bili le 
v Tvornici vagonov (Brod) po 130 in v Ocea-
niji po 202.5. 

Devize in valute. 
Livbliana. Amsterd. 22 8175. Berlin 13.54 

—13.57 (13555). Bruselj 7.9150. Budimpešta 
9.9386, Curih 1094.4—1097.4 (1095.9), Dunaj 
8.0025—8.0325 (8.0175), London 275.70— 
276-50 (276.10), Ne\vyoTk 56.845, Pariz 
222.80, Praga 168.23—169.03 (168.63), Trst 
296.75—298.75 (297.75). 

Zagreb. London 275.70 _ 276.50, New-
york 56.742 — 55 942, Pariz 221.80 — 223.80, 
Milan 296.85 - 298.85. Curih 1094.4—1097.4, 
Berlin 13.54 — 13 57, Dunaj 8.0025—8.0325, 
Praga 168.33 — 169.13. 

Curih. Zagreb 9.1295, London 25.1925, 
Newyork 519.65, Pariz 20.33125, Milan 
27.18, Berlin 123.69, Dunaj 73.17 Praga 
15 385, Bukarešta 3.08125, Budimpešta 90.70, 

Dunaj. Beograd 12.455 — 12.495, Berlin 
I68.7O — 169.20, London 34.3775 - 4775, 
Milan 37-085 — 37-185, Ne\vyork 708.85 do 
711.35, Pariz 27.71 — 27.83 

Efekti. 
Ljnbljnna. Celiska 170 d_ Liublianska kre-

ditna 123 d., Praštediona 850 d., Kreditni 
170 d., Vevče 130 d., Ruše 260—270, Stavb-
na 50 d., ŠešiT 105 d. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aražma 405.5 — 407, kasa 405.5 — 406. za 
december 417 — 418.5, investicijsko 8925 
do 89.5, agrarne 53 — 54; bančne vredno-
te: Praštediona 855 den., Union 202 denar, 
Srpska 155 den., Jugo 81 — 84, Zemaljska 
125 — 126. Poljo 15.75 — 16; industrijske 
vrednote: Narodna šumska 40 den., Našič-
ka 1600 — 1750, Gutmann 185 — 195. Sla-
vonija 90 _ 100, Danica 120 — 135, Drava 
480 den., Šečerana 405 — 440, Ljevaonica 
210 — 220, Brod vagon 130 — 135, Vevče 
132.5 den., Dubrovačica 405 — 430. Oceani-
ja 300 — 205, Trbovlje 467.5 — 475. 

Beograd. Investicijsko 87.5 — 90, agrarno 
54.5 — 55, Narodna banka 8220. 

Blagovna tržišča 
jajca 

+ S tržišča jajc. Hladneje vreme v dru-
gi polovici avgusta je povzročilo, da je na 
tržišču zavladalo živahnejše razpoloženje, 
ki pa je trajalo le nekaj dni. Kmalu je na-
stopila zopet vročina in z njo mlačnejša ten-
denca na trgu, tako da so trenutno cene ne-
koliko nižje kakor lani ob istem času. Na-
kupovalci in izvozniki plačujejo sedaj do 
1.25 Din za komad. — Na berlinskem trži-
šču so preteklo soboto notirala jugosloven-
ska jajca (fco meja, neocarinjena) 9!4 do 
9)i pfeniga, kakor koncem zadnjega tedna. 

Les 
+ Ljubljanska blagovna borza (3. t. m.) 

Tendenca mirna. Zaključenih je bilo 5 va-
gonov drv in 1 vagon tesanega lesa. Povpra-
ševanje je za trame (8 X 11, 11 X 11, 
11 X 13, 13 X 16, 16 X 19. 16 X 21, 
19 X 24 cm, v dolžinah 4—15 m). 

Žito 
4- Chicago (3. t. m.) Včeraj borza zaradi 

praznika ni poslovala. Tendeca je bila da-
nes čvrsta Za september notira pšenica 134 
centov, za december pa 148 in pet osmink 
centa. 

+ Ljubljanska borza (3. t m.) Tendenca 
za žito nespremenjena. Zaključenih je bilo 
6 vagonov pšenice. Nudi se pšenica (slov. 
postaja, mlevska tarifa, plač. 30 dni): ba-
ška, stara, 80 kg, po 245 — 247 5; baška, 
nova, uzančno blago po 242.5 — 245; moka 
»O«, foo Ljubljana, plač. pri prejemu po 365 
do 370; kornza (slov. postaja, plač. 3o in i ) : 
baška, navadna tarifa po 240 — 242.5, mlev-
ska tarifa po 237.5 — 240; ječmen: baski, 
ozimni po 215 — 220; oves: baški, slov. po-
staja, navadna tarifa po 215 217.5. 

+ Novosadska blagovna borza (3. t m.) 
Tendenca nespremenjena. Cene fižolu so se 
nekoliko dvignile. Promet: 70 vagonov pše-
nice, 4 vagone moke, 30 vagonov koruze, 4 
vagone ovsa in 9 vagonov ječmena. Pšeni-
ca: baška 195 — 200: potiska 207.5—212.5; 
sremska 19o — 195. Ječmen: baški 142.5 do 
143.5. — Oves: baški 157.5 — 160. — Ko-
ruza: baška in banaška 180 — 185. — 
Moka: baška »0g< 300 _ 305. »2< 280 do 
285; >5« 260 — 265; >6« 235 — 240. Otrobi: 
baški in banaški 112.5'— 117.5. Fižol: baški 
beli 380 _ 3901 

+ Dunajska borza M kmetijske proizvode 
(2. t m.) Navzlic čvrstejšim ameriškim ce-
nam so tečaji na budimpeštanski borzi pri 
otvoritvi dalje nekoliko popuščali in 60 se 
šele tekom prometa zopet nekoliko zbolj-
šali. Zato je bila tudi na dunajski borzi 
tendenca boli mlačna. Cene pa so ostale v 
glavnem nespremenjene. 

Živina 
+ Dunajski goveji sejem (2. t. m.) Do-

gon: 2628 komadov, od tega 277 iz Jugosla-
vije. 676 iz Madžarske in 82S iz Rumunije. 
Pri mirnem prometu se je prvovrstno blago 
prodajalo po nespremenjenih cenah, ostale 
vrste pa so popustile za 5 — 10 grošev. 
Za kg žive teže notirajo: voli izjemno 2.15 

| do 2.30, I. 1 85 — 2.10, II. l.ofl — 1.80. ITT. 
1.25 _ 1.40. biki 1.35 - 1.60. krave 1.15 
do 1.65, slaba živina 0.85 — 1.15 
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V kremoitih inkvizicije 
Zgodovinski roman 

»Razumen je, spreten, hraber, pošten in vdan; ničesar mu ne 
manjka, samo nekaj telesne moči . . . Smrti mi božje, predelati ga 
hočem v moža, ali pa nisem PardaHla©!« 

Juana je bila prinesla meča in dva gumba, ki ju je Pardaillan 
nataknil na konici ostrin. Nato sta odrinila mizo v kot in se jela 
boriti vpričo preplašene Juane. 

Pardaillanova meča sta b'la dolga in težka rapirja. 
Chico je izprva nekam težko sukal orožje. Toda bil je žilav, 

okreten in poln trdne volje, da zadovolji učitelja, ki mu ga je bila 
sreča poslala. 

Njegovo zapestje se je počasi privadilo in prestal je čutiti težo 
rapirja, ki je bil skoro črevelj daljši od njega samega. 

Pouk je trajal do teme in učenec je pokazal prav toliko dobre 
jrolje kakor učitelj potrpežljivosti. 

Ko se je zdelo Pardaillanu že dovolj pozno, je prekinil vežba-
nje ter slovesno izjavil, da je zadovoljen in da upa sčasoma na-
praviti iz Ch:ca taremi-tnega borilca. 

Nato si je opasal meč, poiskal v svoji zbirki dolgo, lahko 
in gibko bodalo ter ga sam pripasal možičku namesto meča. 

Videč, da se res odpravljata, je Juana vsa obupana vprašala: 

»MšsMTa sem, gospod de Pardaillan, da se boste najprej spočili? 
Pripravila sem vam tako mehko posteljo, da bi. vam jo še menih 
zavidal.« 

»Joj meni,« je zatarnal Pardaillan, »kaka Skoda... Toda, tjub-
ček, kadar se vrneva, se okoristim z vašo prijaznostjo in se tem 
bolj temeljito naspim.« 

» I n . . . če se ne vrnete?« je s šibkimi gflasom vprašala Juana. 
»Saj pravite.. . da je pohod opasen.. . in da bi utegnili bciti ra-
njeni?« je rekla Juana, ne da bi odtrgala oči od Chica. 

»O tem ni govora!« je zatrdil parda>i]lan. 

»Kako da ne?« je vprašala Juana. Iskrica upanja se je ulkresala 
v njenih temnih zrenicah. 

»Zato, ker me čaka jutri zjutraj drugi, še dosti opasnejši pohod. 
In ker ga ne more opraviti nihče razen mene, je jasno, da se mo-
ram vrniti. Kakor vidite, draga Juana, ste zastran tega lahko po-
vsem brez skrbi . . . A bodite prepričani, da mi gre sestrska vzne-
mirjenost globoko do živega.« 

Mmzaje se je odšel s Chicom m pustil ubogo Juano še bolj 
potrto in zmedeno, nego je bila preje. 

Spremljan po Chicu se je spustil v podzemlje skrivnostne hiše 
med cipresami. Ali je bil prišel z namenom, da poizkus": odpeljati 
dona Cezarja? Ali se je hotel samo razgladati? Kdo ve? 

Gotovo je le, da sta se čez kaki dve uri vrnila na površje zemlje, 
ne da bi ju bili; opazili in ne da bi ju zadela kakršnakoli nepri-
lika. Toda bila sta sama . . . 

Mi se je bil Pardaillanov namen posrečil ali mu je bil iapod-
letel? Niti t ega ne moremo povedati. 

Gotovo je samo to, da sta se kmalu po enajstih vrnila v gostilno. 
Trkati jima ni bilo treba, zakaj Juana ju je v tesnobi svojega sr-
čeca pričakovala na pragu. 

Ko ju je zagledala, se je globoko oddahnila in njene lepe čme 
očke so se spet radostno zableščale. 

Hotela ju je pokrepčati z večerjo in jima je pokazala mizo, ki 
je bila že pogrnjena ter obdožena z vsem, česar je moglo srce po-
želeti.. A Pardaillan je dejal, da zdaj res potrebuje počitka, ter 
neopazno pomignil Chicu, ki je pokimal z glavo in se takisto opra-
vičil, da je zaspan. Ko je pritlikavec v Juanino žalost odšel spat, 
se je dal tudi Pardaillan odvesti v svojo sobo. Komaj je legel y; 
posteljo, je že zaspal in se ni prebudil do šestih zjutraj. 

XXI. 

Barba Roja. 

Vstal je in se bliskovo oblekel. Svež in dobre volje se je napotil 
k orožarju ter izbral majhen meč, ki je bil na oko igrača, v res-
nici pa oster in trdo kaljen. Namenil ga je bil Chicu za darilo. 

Po tem nakupu se je vrnil v gostilno. Pol ure ni bilo, kar je 
bil odšel, in ker pritlikavca še ni bilo videti, je med tem naročij 
zase in za svojega prijatelja tečen zajtrk. 

Naposled je možiček prrhitel. 
»Barba Roja je pravkar zapustil dvorec,« je odgovoril na Par-

daillanov vprašujoči pogled. Dvanajst jih je z njim, med njimi 
Centurion in Barrigon. Namenjeni so t j a . . . Nekaj časa sem šel za 
njimi, da se prepričam.« 

«Izvrstno!« je veselo vzkliknil Pardaillan. »Spreten tovariš s i . . , 
S teboj je res veselje delati.« 

Pritlikavec je od radosti zardel. 
»Ali nisi preveč utrujen? Ali me boš lahko spremil?« je stav 

beče nadaljeval Pardaillan. 
»Nisem utrujen... spal sem.« 
»Vraga! . . . In če hi se bil Barba Roja odpravil med tem, ko 

si ti spail?« 

CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsuka 
beseda 50 par. Če naj 
pove naslov Oglasni od-
delek * Jutra«, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din 

Telefonske številke: 
2492. 3492 

$€dor hoče 
da se mu posije 

po pesti naslov 

ati Gafco drugo informacijo tieoeo se malih 

oglasov na} priloii v snam/eah ^ 

sicer ne ho prejel odgovora I Iti 

CENE MALIM OGLASOM: 

Ženitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rac. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

V 
Trg. vajenca 

sprejmem v trgovino z me-
šanim biagorn. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 

29371 

Mizar, pomočnika 
dobro zurj>-uega sprejmi 
takoj Ignac Grom. mizar 
etvo, Vrhnika 255. z9363 

2 prvovrstna 
gaterista 

t dolgoletno prakso v ža-
ganju tira tovine sprejmem 
i. Pogačnik. škofja Loka 
(ob kolodvoru). 29457 

Učenko 
• trirazreiino meščansko 
Šolo sprejmem v moflni tr-
govini Št«rk nasl. Karnič-
Eik. Stari trg 18. 29440 

Učenca 
pridnega :n poštenega sprej-
mem takoj v trgovino me-
šanega blaga. Ponudbe na 
iglas oddelek »Jutra« pod 
»Dolenjsko« 29354 

Trg. pomočnik 
samostojna moč dobi srni 
bo v večji delikatesni trgo-
vini v Ljubljani. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod značko »Vodja delika 
teše« 29335 

Viničarja 
veščega. za popoino obde-
lovanje dveb oralov vino 

f rada sprejmem. Plača 300(1 
lin. stanovanje, hlev za 

prehrano dveh krav in en 
oral polja. Pobližje se izve 
pri A. Antunoviču. Kutina. 

29147 

Izučeno tkalko 
eprejmem takoj. Hrana in 
stanovanje v hiši, plača po 

t»govoru. Tovarna sukna. 
oste, p. Žirovnica. 29496 

Vajenko 
boljših staršev sprejme mod-
ni salon Ravnikar, Skofja 
ulica 13.1. 29517 

Boljše dekle 
t i zna dobro kuhati in dra-
ga domača dela oipravljati. 
z dobrim znanjem nemščine 
i š č e za takoj manjša obi-
telj. — Dobro postopanje, 
mesečna plača 500 Din. — 
Slavko W a 1 d e r, Zagreb. 
Ilica 24. 29513 

Vajenec 
priden, mocau pošten in 
Jober račuuar. s primerno 
šolsko izobrazbo dob. takoj 
mesto v trgovini. A Ra 
danovic. Cerklje pri Kranju 

29495 

Pletiljo za telovnike 
dobro izurjeno sprejmem — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 29502 

Kroj. pomočnika 
za velike kose sprejme ta 
koj F. Sešek, Medvode 

29500 

Dečka 
18 let starega sprejmem. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra« 29499 

Čedno dekle 
oošteno, najraje .-iroto. ki 
!ma veselje pomagati v tra 
liki in pri šivanju, vzamem 
v vso oskrbo. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 

29537 

Pomočnike 
za k o tiar.-1 vo sprejme <5u-
tič. Maribor, Slovenska ul. 
št. 18. 29136 

Vajenca 
poštenega in krepkega, za 
mesarsko obrt sprejme ta-
koj Frane Sever, mesar v 
Ljubljani, Trnovska ulica 2 

* " 29551 

Več šoferjev 
prvovrstnih, samostojnih, k! 
so izučeni mehaniki, z naj-
manj triletno prakso, sprej-
mem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 29538 

Klobučarja 
prvovrstnega, ki se spozna 
na stroje z električnim po-
gonom, išče manjša fcvorui-
ca. Vprašanja na naslov: 
Srečko Furst, Zagreb, Ilica 
št. 92. 31023 

Služkinjo 
srednjih let, zdravo in po-
šteno, zmožno tudi kuhanja 
sprejmem k manjši rodbini. 
Zglasiti se je med 1. in 
i/2 5. uro popoldne. Naslov 
v" oglasnem oddelku Jutra. 

31005 

Veščo kontoristinjo 
perfektno v strojepisju. iz 
dobre hiše, iščemo za ta-
koj. »Delmond«, Miklošiče-
va 14/3. 31006 

Q. Th. Rotman: 

Gospod Kozamurnik 
in nleoov avtomobil 

Učenca 
poštenega uianjivega sprej-
me takoj trgovec Vidmar, 
Kapele, Dobova 31020 

Fanta 
za raznašanjt reklamnih 
plakatov v Ljubljani išč«?m 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31031 

Vajenko 
sprejme šivilj., F Srebot. 
Sv Petra cesta 29. dvorišče 
One. ki so že nekoliko va 
jene šivania. imajo pred-
nost. 31034 

PraktiVantinjo 
a perfektnim znanjem slo-
venske in nemšk« stenogra-
fiji. i š č e m za pozne:še 
stalno nameščenjp Ponudbo 
v s'ovenskem in nemškem 
jeziku ood značk" »Zmož 
nosit 520« na oglasi)4*o*d*y' 
lek »Jutra« 31004 

Dekle 
v starosti 20 —80 let. H ra-
zume kuhati in opravliati 
boljša Hišna dela spreimem 
takoi v boljšo hišo. Na lov 
v oglasnem oddelku Jutra 

31007 

Frizerko 
sprejme takoj Rožič v Šiški 

30033 

Gorazdov učni 
zavod 

prej Ga-tuerjev tečaj pri-
čne s poukom sredi meseca 
-eptembra Stenografija m 
strojepisje se poučuje po 
najnov-jšj metodi Honorar 
zelo zmeren Osebni pij 
gla»i tne 4. in 5. septem-
bra dopibine od 10. do 12. 
ure. ponoldne od 3 do 5-
ure Ciril Metodova ulica 
19. 1 nadstr.. levo (poleg 
cerkve sv Jožefa) Pisme 
ni priglasi do 20 septem 
hra po i naslovom F Go 
razd. Bled 2, vila Rodica 

2946) 

Klavir poučuje 
po izkušeni metodi gospo 
dična Vprašati na Mestnem 
trgu 12UL 29289 

Nemško 
n- stenografijo 

poučujem Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Uspešna metoda« 29485 

Potnico 
dobro uvedeno, iščem za 
razpečevanje predmeta za 
ženske, zasebnim strankam 
Prednost ima:o tiste, ki so 
že potovale Samo za S'o 
venijo. zmožne slov if»ka 
Zajamčeno dober zaslužek 
Juiija Sitzer. Gundul:čeva 
ulica 3. Zagreb. 29512 

Zastopnike 
za poset privatnih 
cev, za prodajo 
srebrne robe na 
išče »Alem« k d.. 
Nikoličeva ul. T/I 
na je kavcija ali 
15.000 Din 

Ice) 
odjemal 
zlate in 
odp ačilo 
. Zagreb. 

Potreb-
garancija 

27148 

Zastopnika 
vpeljanega in agilnega. za 
mesto Ljubljano išče kolo 
nijalna veletvrdka. Dcwe 
reference. Ponudbe na ogl 
oddelek »Jutra« pod šifro 
.št. 181«. -9223 

Pletilja 
telovnikov dobi takoj delo 
na dom. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 29501 

Modistinjo 
_ večletno prakso iščem v 
svrho skupne otvoritve tr-
govine. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Modistinja«. 31017 

Organizatorja 
za 8'oveiMjo, energičnega 
in podjetnega proda alca. z 
nekaj kapital, iščemo za 
hrezkonkuTenčni šlager. — 
Zahtevamo hitro delavnost, 
nudimo pa vi ok zaslužek! 
V glavnih točkah ia«ne po-
nudbe na: Zagreb VT. nrf-
tinac 88. 31022 

12». 

Trk! se je zaletel v luno. Gospa Kozarnur-
nikova in Minka sta si obe potolkli nos, a 
vendar ni nobena niti pisnila. V tem je za-
čutil, kako mu je hruška zadaj pala z voza, 
i kakor da ga žene nerazumljiva ie sko-
čil tudi on za njo. 

Prva oblasl boneesfjonlraoa 

šoferska šola 
Cameraib. Ljubljana (Jogo 

avto). Dunajska ceata 36. 
Telefon 2236 Strokovnjaški 
teoretični jouk in praktične 
vožnje ns rtzličnib moder 
nih avtomobilih. « pričet 
kom v » k e g » p r v e g a 

854 

Gosli poučuje 
bivši učitelj konservatorija 
Studentovska uL 9-L 29176 

Strojepisje 
poučuje drž konc zasebno 
učilišče Petač. I^ubljana. 
Valvazorjev trg 6. 31010 

Klavir poučuje 
profesor glasbe. Gre tudi 
na dom. Levčeva ulica 12 

31032 

Strojno pletiljstvo 
je -»dina ugodna prilika za 
takojšnjo dosego dobrega 
za-Oužk., in lastnega pod 
jetja brez posebnih -troš-
kov tn zamude časa Učne 
tečaje »•- lahko nastooi 
vsak 'ar. Najboljši pletilni 
6troji »Walter« vedno v 
veliki izbiri na zalogi. F 
Kos. Ljubljana. Židovska 
št 5. 191 

m<« ti Ji tf t A 

Mlajši uradnik 
I visoko izobrazbo, želi 
kakršnegakoli zaposlenja s 
stalno piačo ali sicer sigur 
nim zaslužkom Cenj. po 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Takoi 35«. 

29380 

Trg. pomočnik 
s petletno prakso v trgovi 
ni mešanega m delikates-
nega blaga, vojaščine prost 
išče službe. Vešč ie sloven-
skega. ita ijanskega in nem 
škega jezika — Dopise na 
oglas oddelek »Jutra« pod 
»Zanesljiv 666« 29281 

Vzgojiteljica 
zmožna poučevati nemšči 
no b začetni pouk klavir 
ja. spretna v šivanju in 
nadzorstvu gospodinjstva, 
išče službe Ceni. ponudbe 
pod »Zanes'ji-a 330« na 
oglas oddelek »Jutra«. 

29188 

Trgovski pomočnik 
agilen. m ad, vojaščine 
prost, t znanjem sloven-
ščine, «bo-hrvaščine in 
nemščine želi premeniti 
službo. Cenj. ponudbe na 
oir Jutra v Mariboru pod 

»Sposoben in pošten«. 29135 

Moška moč 
izvežbana, išče stalno me-
sto v večjem podjetju v 
Ljubljani — Samostojen v 
skladiščnem poslu, paketo-
vanju in računstvu, perfek-
ten v slov. in nemščini ter 
vsestransko izobražen ter z 
najboljšimi referencami. — 
Po potrebi bi nadzoroval 
tudi električno svetilno in 
signalno napTavo. Dopise na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
Šifro »Vsestranski delavec«. 

31094 

Prodajalka 
začetnica izačenr v trgovi-
ni mešanega blaga na de-
ieM, želi mesta — najraje 
v Ljubljani. Cenjene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Pridna 
začetnica«. 31037 

Mladenič 
star 20 let, mu-l.genten, s 
primerno šolsk«) izobrazbo, 
išče kakršnokoli zapos.itev. 
Event. gre kot praktikant 
v pisarno. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 29548 

Prekajevalec 
perfekten, išče siužbo 7.a 
takoj. Gre tudi za kuhinj-
skega mesarja ali šoferja. 
Cenjene dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Prekajevalec«. 30000 

Žagar in cirkularist 
1 dobrimi s.priči'vali, išče 
službo na vene<*ijanki — 
zaradi smrti gospo arja. A. 
Poršin, Sava pri Litiji. 

31021 

Bivši trg. potnik 
energičen in mlad mož išče 
sfuzbo pri lesni "indU triji 
kot nadziratelj delavcev ali 
sjično. Govr-ri tufli nemško 
in itali ansko Ponudbe na 
0^'a^ni oddelek »Jutra« 
»Energičen«. 29516 

Šivilja za pletenine 
išče dela Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»H. K. 23«. 29492 

Mesto natakarice 
ali sobarice 

iščem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 29529 

1 Roland Pillain Šport Tou-
ring. 4sedežen Din 30.000 

1 Reuiuit 4sedežai odprti, 
mali, dobro ohranjen 

Din 25.000 
1 Citroen Touring, dobro 

ohranjen, malo vožen 
Din 22 000 

1 Peugeot Touring, 24 HP. 
v dobrem stanju, vožen 
17.000 km Din 25.000 

4 Peugeot mali poltovorni 
" v dobrem stanju, 4-15 HP 

Din 19 000 
1 Fiat 503 Touring v zelo 

dobrem stanju Din 30.000 
1 Erskine Touring. skoraj 

nove gume. malo vožen 
Din 40.000 

1 Austro Daimler z dvojno 
karoserijo, zaprto in od-
prto, 6 sedežni 65 HP. 
6 cil Din 45.000 

proda V. in M Barešič et 
Co. Ljubljana, Dunajska c. 

196 

Avto-hladilnike 
biainike in drngo^ popravi 
strokovno, hitro in poceni 
Gustav Puc. klepatistvo — 
L;iuMjara, nasproti tobačne 
tovarne. 29520 

Otroški voziček 
dobro ohranjen, na peresa, 
kupim takoj. Ponudbe na 
o^a-sni oddelek »Jutra« pod 
»Voziček 15«. 20504 

Skladišče 
suho, v bližini juž. ali drž 
kolodvora, približno 6X12 
metrov, iščem za takoj 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pot" »Skladišče 409«. 

29409 

Trgovino prodam 
z modnim in konfekcijskim 
blagom v sredini mesta na 
zelo prometnem prostoru. 
Naslov v ogl. odd. »Jutra« 

29402 

Klet 
primemo za točilnic« ali 
delavnico, oddam v najem 
ob glavni cesti na premet 
nem kraju v Novem mestn 
— Pojasnila daje Recelj, 
Kandija 28, pri Novem me 
stu. 29227 

Velik lokal 
v pritličju, poraben za obrt 
ali pisarno, oddam e 1 ok-
tobrom ali po dogovora. — 
Cena 600 Din. — Pojasnila 
daje tvrdka Matej Orehr-k v 
Kolodvorski ulici. 29536 

Slaščičarski 
pomočnik 

samostojen delavec, z več-
letno prakso, išče službe. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 29524 

Puhasto perje 
ke 00 38 Din razpošiljam 
po oovzetju najmanj 5 kg 
nolem čisti beli r(Qh Djn 

300 kg L Brozovič ke 
mička čistunf peria Za 
ereb. Ilica 92 183 

Cementno korito 
in zraven spadajoče ce-
mentno kolo za drobljenje 
sadja, prav malo rabljeno, 
zelo praktično in v naj-
boljšem stanju, prodam za 
800,— Din. Jakob Kapus, 
posest, in izdelovatelj ce-
mentnin. Nova vas p. Le-
sce, •orenjsko. 28994 

Vežna vrata 
kompletna, zelo močna, iz 
trdega lesa. velika 177x245 
cm. 4 irložbene omare za 
obešati, zasteklane. veli-
kost 1 = 65X 140. 3 = 90X 
140. ceno na prodaj. F in 
I Goričar. Ljubljana. Sv. 
Petra cesta 29. 29451 

Brivski stol 
amerikan^ki, pripraven za 
zobotehnika. prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 29488 

Poceni naprodaj: 
2 električni luči k postelji 
in električna viseča svetilj-
ka (lestenec), oboje novo; 
sadna, oziroma vinska sti-
skalnica za 180 Din. — Na 
ogled vsak dan med 8. in 
3. uro. Naslov v ^-'.a-nem 
oddelku »Jutra«. 29515 

Avtomobili 
1 ChevTolet Touring, mo-

del 1927, v najboljšem 
stanju, vožen ca 15.000 
km, luksuzna izvedba, 
usnjata prevleka. 2 re-
zervni ko!e=i Din 33.000. 

1 Chevrolet Touring. mo-
del 1928. malo vožen 3 
rezervni kolesi, prevožen 
19.000 km Din 32.000 

1 Fiit 501 Šport, zavore na 
4 kolesa, skoraj nove gft' 
me Din 32.000 

Gosja in račja Jajca 
za valjenie kupim. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

31040 

T> 
Gozd na Golovcu 

v obsegu 6 Vb orala, precej 
dobro zaraščen, po primer-
ni ceni prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

29518 

fc * 141 tš k i 

20odstotne kronske 
bone 

4«. « fnci, ,;»d1>»->iea 
založni zavod d. d., Osijek. 
Desatičina nI 27. 28770 

77? 

Staro pohištvo 
2 postelji z žičnimi madra-
ci, omara, 2 lesena umi-
valnika. miza, podobe, žim-
nica na vzmetih in drugo 
naprodaj. Kupci naj se ja-
Vijo v sredo med 1. in 2. 
uro popoldne na Dunajski 
cesti 9/II, desno. 30030 

3727? 

Oblekce in srajčke 
za fanta od 8—12 let, dam-
sko smoking jopico. »Man-
telkleid« (štof) ter zim ki 
p'ašo. v6e skoraj novo, pro-
dam. Naslov pove og'asni 
oddelek »Jutra«. 29509 

Ženski plašč 
zimski, dobro ohranjen, na-
prodaj na Mirju, vila Roža 
(pri mostu). 29484 

Na dobro domačo 
hrano 

sprejmem boljše osebe. Ce-
na po dogovoru. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jut-a«. 

295(21 

Trafiko ali bufet 
/zamem v najem ali proti 
picviziji. v centru mesta. 
— Pripravljena sem plačati 
odstopmno. — Cenjene po-
i.udbe na naslov: Julijo 
Starz, poste restante Pa-
krač. 28973 

Trgovino 
z mešanim blagom m go-
stilno oddam v najem za 
več let Potreben kapital 
50.000 Din. — Koncesija se 
lab«. vrši na moje ime Vse 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Takoj-
šnji najem 55«. 

Dijake 
nižješolce sprejme boljša 
rodbina v vestno oskrbo. 
Nemška konverzacija, kla 
vir in vrt. Naslov v oglas, 
oddelkn »Jutra«. 29519 

Dva dijaka 
nižješolca s p r e j m e m na 
zdravo solnčno stanovanje 
in dobro hrano sredi mesta 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 29530 

Akademik 
išče stanovanje s hrano. — 
Pismene ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Akademik 100«. 29544 

Za dijaka 
V. razi. realne gimnazije 
i š č e m pri boljši družini 
(najrajo profesorski) stano-
vanje z dobro prehrano. — 
Ponudbe do četrtka do 6 
ure zvečer na oglasni od-
delek »Jutra« pod značko 
»Centmm 66«. 29552 

Dva dijaka 
sprejme v popolno oskrbo 
boljša družina v bližini re-
alke. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 29511 

1 ali 2 dijaka 
sprejmem na stanovanje in 
dobro domačo hrano. Solnč-
na velika soba, elektrika, 
klavir in vrt. pomoč pri 
učenjn zastonj od sina ahi-
turienta gimnazije. Cena 
550 Din mesečno. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

29556 

Lepo sobo in kuhinjo 
oddam mirni stranki brez 
otrok, ki bi imela opravo 
za dve sobi. Pojasnila daje 
Novak, brivec, Vodmat 12. 

.29540 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in pritiklin 
oddam z novembrom. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 29505 

Opremljeno 
stanovanje 

2 eob, pritiklin in kuhinje 
na plin, z elektr. razsvet-
ljavo oddam s 1. oktobrom 
mlademu zakonskemu pam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31016 

Stanovanje 
sobe in kuhinje, z vrtom in 
balkonom oddam takoij v 
Zeleni jami. Naslov v osi. 
oddelku »Jutra'. 31011 

Stanovanje 
trosobno. kompletno, s ko-
palnico. verando itd. takoj 
oddam. — Istotako oddam 
enosobno z vsemi pritokli-
nami Poizve se druga hiša 
levo od Stadiona, od 10. 
ure dalje. 31039 

Restavracijo 
v Crikvenici 

na obali, dobro uvedeno 
dam radi bolezni takoj v 
najem. — Odkup inventarja 
35.000 Din. Informacije daje 
Brača Jeras, Crikvenica 

29004 

Trapistovski sir 
trdo, dobro obležano blago 
. talno kupujem. Male vzor-
ce s ceno prosim na na-
slov- Sp'it, Poštanski pre-
tinac 163. 29368 

Drva 
bukova. 1 m dolžine, ko 
stanieva do 1.20 m dolžine 
kupim Plačam sproti. Po 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« poo Šifro »Drva« 

29280 

2 dijakinji 
i* boljših hiš sprejme na 
stanovanje in popolno ter 
dobro oskrbo fina družina. 
Naslov v ogl. odd. »Jutra« 

29426 

Dva vlsokošolca 
na stan r vanje, event tudi 
na hrano sprejme slovenska 

rodbina r Beograda. 
Pojasn la daje Tone Seliš-
kar, Ljubljana, Poljanska 
cesta štev. 15, stop. X/III 

29382 

Za dijaka 
srednje tehnične šole iSčem 
stanovanje z dobrim nad-
zorstvom in pomočjo pri 
učenin. — Posteljnino ima 
svojo. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Za dijaka 58«. 29358 

Dijaška stanovanja 
nreskrpulem Poljanska e. 
št. 15, H. stopnjice, vrata 
9. 29351 

Dijaka — nižješolca 
bKzu r e a l n e gimnazije 
sprejmem t vso oskrbo. Na-
slov pove oglasni oifiMek 
»Jutra«. 29483 

Vrhniški paviljon 
prodam. Pismene ponudbe 
na oglasni odde'ek »Jutra« 
pod šifro »17.000«. 29528 

2 mlajša dijaka 
sprejmem v sredini mftsta v 
popolno oskrbo. Na=lov v 
oglasnem oddelkn »Jutra«. 

29503 

Dijake 
sprejmem na hrano in sta-
novanje. Na«lov v oglasnem 
oddelka »Jutra«, 30009 

1—2 boljša dijaka 
sprejme profesor v popolno 
oskrbo in vestno nadzor-
stvo. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 31019 

'J n 

Sobo 
elegantno opremljeno, e 
posebnim vnodom, po mož-
nosti z uporabo kopalnice, 
v centru mesta, išče za 
stalno gospod. — Ponudbe 
pod »Red in snaga« na 
ogl. odd. »Jutra 31« 29438 

Dva dijaka 
iščeta opremljene separira-
no sobo z zajtrkom. — Po-
nudbe s pogoji na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Brata«. 31029 

Dva dijaka 
sprejmem na stanovanje. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31035 

Dijaka 
sprejmem na hrano in sta 
novanje Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 30008 

Dijaka 
sprejmem v popolno oskrbo 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31041 

Dva dijaka 
sprejmem na stanovanje na 
Bregu št. 2 — Jakše. 

31027 

Stanovanje 
šestsobno oddam s 1. okto 
brom Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 29233 

Stanovanje 
dveh sob in kuhinje s pri-
tiklinami, elektriko in vo-
dovodom oddam pod Rož-
nikom. Ogled med 11. in 
13. uro. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 29162 

Stanovanje 
lepe sobe, kuhinje in priti-
klin o d d a m samo boljši 
6tranki. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Stanovanje 600«. 29542 

Stanovanje 
4 sob, kuhinje in pritiklin. 
6redi mesta takoj oddam. 
Plačati hi se moralo pol Je-
ta naprej 5400 Din. — Po-
nudbe z navedbo koliko čla-
nov šteje družina pod šifro 
»Semtember« na oglasni od-
delek »Jutra«. 29557 

Stanovanje 
2 »ob. kuhinje in pritiklin 
oddam za takoj ali pozneje 
Cenjene ponudbe na o<r!as. 
oddelek »Jutra« pod Sfro 
»Lepo«. 29490 

Sobo z 2 posteljama 
solnčno in zračno takoj od-
dam 2 boljšima gospodoma 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 29514 

2 opremljeni sob! 
v I. naxist<ropju, s poeebnin 
vhcdom oddam 6 15. sefp 
tembrom dvema gospodoma 
kolegoma, ali poročenemu 
paru za 500 Din. Istotam 
oddam tudi v I. nadstropju 

sobo za 250 Din. 
Pojasnila daje tvrdka Matej 
Orehek, Kolodvorska ulica. 

29535 

2 prazni sobi 
V novi stavbi, elektrika, 
parket, vodovod in se pari 
ran vhod, I. nadstropje, ? 
centru mesta oddam Tr-
žaška cesta 8. 29533 

Sobo 
v bližino pošte takoj oddam 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 29527 

Gospodično 
sprejmem kot sostanovalk« 
k boljši gospe v zračno in 
solnčno sobo v centru me-
sta. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 29547 

Sobo 
9 etrogo separiranim vfeo. 
dom takoj oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

29539 

Boljšo sobo 
iščem od 12. t. ni. naprej 
za 10 do 15 dni. Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 29423 

Elegantno sobo 
s kopalnico in zajtrkom 
ev. z vso oskrbo iščem le 
pri boljši obitelji. Ponudbe 
pod »Tehnik 18« na oglas, 
odd. »Jutra«. 29418 

Podstrešno sobo 
z 2 posteljama in električ-
no razsvetljavo takoj od-
dam v Jenkovi uiici št 18 

29404 

Sobo 
lepo solnčno, opremljeno 
ali neopremljeno, s soupo-
bo kopalnice oddam boli-
šemu gospodu ali dami — 
Naslov v osi. odd. Jutra. 

29480 

Sobo s hrano 
za dva gospoda ali gospo-
dični oddam v centrumu s 
posebnim vhodom. Naslov 
v oglas. odd. »Jutra«. 

29331 

Prazno sobo 
separirano in z električno 
razsvetljavo oddam v No-
vem Vodmatn. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 

29295 

Sobo s kabinetom 
event. kuhinjo in souporabo 
kopalnice, v mansardi. pod 
Rožnikom takoj oddam. 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra« pod šifro »Solnčno« 

31003 

Lepo sobo 
z 1 ali 2 posteljama oddam 
Poseben vhod, parketi in 
elektrika. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 31013 

Lepo sobo 
z VFO oskrbo, v sredini 
mesta oddam 1—2 boljšima 
gospodičnama. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

31015 

Na stanovanje 
eprejmem dva gospoda alt 
gospodični v Ljubljani — 
Reber št. 3®. 3103« 

Sobo 
solnčno in snažno oddan 
takoj ali pozneje s & m o 
boljšemu solidnemu gospo-
du. — Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 31025 

Gospodično 
sTrrejmetn na stanovanje. 
Na željo tudi klavir* Na-
slov pove oglasni oddelek. 

3102S »Jutra«. 

Opremljeno sobo 
lepo in snažno, v centru 
mesta išče za takoj bančni 
uradnik. Pismene ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Bančni uradnik«. 

29545 

Opremljeno sobo 
s postrežbo, in elektriko od-
dam za 350 Din. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

29550 

Opremljeno sobo 
9 posebnim vhodom takoj 
oddam gospodu. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

29507 

Sobo 
z zajtrkom oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

29506 

Čisto stanovanje 
3—l sob, s koi>alniro in 
sobo za služkinjo, v bližini 
pošte i š č e m za takoj ali 
•pozneje. Ponudbe na o?las. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Cisto 56«. 29526 

Zamenjam 
trisobno stanovanje e pro-
stranim enosobnim — oboje 
v sredini me«ta. Ponn^bo r 
navedbo naiemnine pod »Ta-
ko>šnia vselttev« na 0"'a= 
oddelek »Jutra«. 29546 

Opremljeno sobo 
zračno in s posebnim vho-
dom oddam s 15. septem-
brom 2 osebama, najraje 
damama ali zakon, paru 
brez otrok. Naslov v oel. 
oddelku »Jutra«. 29496 

Gospodično 
sprejmem na hrano in sta-
novanie. — Prednost imaio 
učiteljice. Ravnikarjeva nI. 
št. 5. 29486 

Prenrosto sobico 
s posebnim vhodom oddam 
gospodu. Naslov pove oel. 
oddelek »Jutra«. 29489 

Sobo z 2 posteljama 
lepo in eolnčno, blizu tr-
novske cerkve oddam s ISk 
seiptembrom za 300 Din. — 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 3103S 

Zlato brošo 
sem izgubila dne 3. t. m. 
med 10. in 11. uro na poti 
od Sv. Jakoba trga če® 
most, Breg, Židovsko ulico, 
Kongresni trg, Selenburgo-
vo in Knaflovo ulico. Po-
šten najditelj se naproša, 
da jo proti primerni nagra-
di odda v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 29533 

Aktovko 
sem izgubil na Zaloški ce-
sti ob garnizijski bolnici. 
Najditelja proeim, da jo od-
da na naslov, ki ga izve v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

31003 

Franc Jager i? 

tapetništvo 
Sv. Petra nasip 29 
Vam nudi najceneje žimni-
ce, matrace otrmane. di-
vane in vse tapetniške Iz-
delke. 180 

Spalne fotelje 
in k a nape je 

patent otomane v naj-

novejših oMilkah in naj-

finejši izdela<vi dobite 
samo Dri 1 

RUDOLF SEVER, 
Marijin tre 2. 
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ttjsiim vedno na T«. Pridi 
fcaialu. Piši. 29493 

Preblago prijateljico 

»Zimski večeri« 
pro=im, da dvigne pismo 
pod sporočeno šifro. Roko-
(jub. 29539 

Neka gdč. Mahnič 
ki je bila dne 11. avgusta 
t. !. na gasilski veselici 
orofit. ea£. društva v Zg. 
i j k i kot prodajalka srečo-
lova, naj se zglasi radi 
mžne zadeve takoj pri na-
čelniku gas. društva v 7. '. 
liški. 29523 

201etna 
prijatelja, ki bi ji po-

jragal e 3000 Din. Do-pise 
pnd »Hitra pomoč« na ogl. 
Oddelek »Jutrac. 29491 

Trgovec 60 
l i g n i t e pismo. 31028 

Za svojo sorodnico 
tigovsko izobraženo, mlado, 
čedna zunanjosti, čiste pre-
teklosti, s premoženjem — 
iščem moža, do 35 let sta-
rega. trgovca v me^tu ali 
jaT deželi, event višjega 
gradnika. Resen reflektant 
naj pošlje svojo sliko s po-
pisom razmer na oglasni 
orii.eltk »Jutra« pod šifro 
»Bodočnost 400. 28706 

Staro violino 
izigrano, p r o d a m za 500 
Din. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 31014 

Kratek klavir 
mandolino in gita-o prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31018 

9ESSSSŠ 
Dva istrska braka 
p=ieo in poa, 3—i leta t ta 
ra, j reda Dako Makai, 
Stct l ik 29142 

Psa dobermana 
dresiranega, vozača z vo-
zičkom in opremo prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 29510 

Lovski pes 
prepeličar se je izgubil. — 
Najditelj naj ga proti na-
gradi odda v Ljubljani — 
Slomškova ulica 7. pritličje 
desno. 29531 

Nemški Boksarji 
2 moteča stari, naprodaj 
Naslov v oglasnem oddelki) 
»Jutra«. 29325 

Kateri r"šj! državni o r a d e i k 

orimenum premoženjem, 
v starosti 35—40 let, z lepo 
p::no kulturo, hi poročil 
z ^podično, eta.ro 28 let. 
- :np:itično in čedne zuua-
e:»tti. iz ugledne podežel-
sko rodbine, neomadeževa-
ne preteklosti ter izobraže-
no. s 75.000 Din dote. Samo 
rê -ne ponudbo na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zvestoba«. 31001 

Pinček 
6 mescev star, poceni na-
prodaj. L. Stih, Verstovško-
v» uiica 14 a/I. 31012 

Pletilnl stroj 
št. $''60 Wederman, zaradi 
selitve prodam. Jfaslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

29353 

Kompleten motor 
za žaganje drv kupim. — 
Pismene ponudbe na poštni 
predal 19. 29543 

Šivalni stroj 
dobro ohranjen prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 29554 

RUŠE. Sokolsko društvo v P>ušab si gradi 
svoj lastni dom. Vse društveno delo je v 
glavnem usmerjeno na gradbo Sokolskega 
doma, ki jo obavija stavbno podjetje I. Ži-
vic iz Maribora. Stavba, ki bo ena izmed naj-
impozantnejših tovrstnih zgradb, bo služila 
tudi gledališkemu odru, knjižnici in čitalni-
ci, kinomatografu itd. Stroški stavbe so se-
veda ogromni. Sokolsko društvo Ruše - Sel-
nica bo imelo 8. septembra svoj letni telo-
vadni nastop ter upamo, da bo, kakor vsako 
leto. tudi letos vse narodno občinstvo Mari-
bora in okolice pohitelo ta dan v Ruše. 

KONJIŠKA DOLINA. Dne 11. t. m. se 
je vršila v Ločah gasilska veselica. Uspela 
je izvrstno v gmotnem in moralnem oziru. 
Da je veselica imela tak uspeh, imajo 
predvsem zasluge vse dame, ki so prav po-
žrtvovalno delovale z nabiranjem darov in 
vztrajale do pozne ure na odkazanih pro-
storih. Gasilci sami pa so vršili vzorno 
svojo službo pri raznih oddelkih. Posebno 
hvalo pa smo dolžni tovarnarju g. Zelenki, 
ki je sam postavil prav okusen in ličen pa-
viljon, katerega je daroval gasilnemu dru-
štvu. Udeležba je bila prav obilna. V čast-
rem številu so se udeležili veselice^ Polj-
čančani in Oplotničani, ' pa tudi iz Konjic. 
Najbolj bo pa zadovoljen tovariš blagaj-
nik, ker se bo iz čistega dobička kma.lu 
uresničila želja, da dobimo motorno briz-
galno. V Št. Jerneju je umrl neki berač, ki 
je ležal v neki hiši in so ga pri živem tele-

su jedli črvi Pogled nanj je bil grozen. 
Strašen primer socijalne bede. Tudi Loče 
imajo odlikovance, ki so bili deležni naj-
višjega odlikovanja. Dobili so odlikovanja 
župan g. Cugmas, mlinar in posestnik go-
spod Anton Košir ter gasilci za 25 letno 
neumorno delovanje gg.: Brezinšek, Stok-
las, Štefanic, Vidner in H. Walland. 2al, 
da zadnji ne bo užival tega odlikovanja, 
ker je umrl lani meseca decembra Pevsko 
in tamburaško društvo »Dravinja« na Zbe-
lovem priredi danes v prostorih gostilne 
Šalamon veselico, katere čisti dobiček je 
namenjen za razširjenje knjižnice. Vstop-
nine ni, prostovoljni prispevki pa se hva-
ležno sprejmejo. Program je prav pester. 

Zobni atelje Bevc Joško 
v Ljubljani, Gosposvetska cesta 
št. 4'I. sprejema od pol 9. do pol 
13. in od 14. do pol 18. ure. — Na 
željo se sprejme tudi izven navede-

nih ur. 

D a m s k c 
p l a š č e 

najlepše, in najcenejše kupite pri 

A . P a u l i i t . 
L J U B L J A N A 
Kongresni tre 5 (Zvezda). 

103P6 

Dva 
avtomobila 
osebna, dobro ohraniena. se bodeta 
prodala usodno na dražbi dne 5. sep-
tembra ob 15. uri v Ljubljani, Kapitelj-
ska ulica 3. 

Kupci se za ugodni nakup vljudno 
vabijo. 

Ure, 
§Catmne in 
&re6rninc 

kupite najboljše in najcenejše 

pri stari, priznani tvrdOci 

H. SUTTNER, 
Ljubljana, Prešernova ulica 4, po-

leg frančiškanske certove. 

Največja fa najsoiidnejša rajzpoši-

fjahrica. Razpošilja v vse kraje bi-

ki inozemstva. 

Zahtevajte 
b r e z p l a č n i cettHc 

K SUTTNER, Ljubljana 4. 

Lastna protokolirana tovarn* ur v 

Švici, znamk 

KO. OMIKO, AXO 

Cfoina srebrno je-

dilno orodje s 50-

letno pismeno to-

varniško garancijo. 

S t r o j e 
za opeke 
kompletne opekarne, najboljša nemški 

fabrikat, z dnevno kapaciteto cca. 

12.000 opek naprodaj za Din 35.000 po-

stavno avstrijska postaja v Zgornji 

štajerski. Cenj. ponudbe na Briider 

Ftecher, Wien, III. Fasangasse 38. 

Oglas. n o t i 

Direkcija državnega rudnika Velenje 
nabavi na dan 23. septembra 1929: 

1 kmd. trofaznega oljnega transforma-
torja 25 KVA, 500/230/135 Volt. 50 
per-sek. 

1 kmd tropolno oljno sklepalo z amper-
metrom. 

1 kmd. tropolno oljno sklepalo brez am-
permetra. 

Natančnejši pogoji se dobe pri podpi-
sani direkciji. Ponudbe je kolkov a ti s 5 
Din in predložiti najkasneje do 23. sep-
tembra 1929. 

Iz pisarne Direkcije drž. rudnika Vele-
nje. št. 8582. II. 

Globoke žalosti naznanjamo, da »as Je naš nad vse HtuM,iem5 
soprog, oče, sin, brat, stric in svaik, gospod 

udolf Seliak 
cestni nadzornik • Domžalah, 

na posledicah avtomobilske nez®ode daives po kratiti in nražrri 
bolezni za vedno zapustil. 

Požreti predragega ba v sredo 4. septembra 1929. ob pol 5. 

popoldne iz mrtvaške veže deželne bolnice na pokopališče k 

Sv. Križu. 

Sv. maša zad-usnica se bo darovala v cerfcvj Marijinega 
»znamenja. 

V LJUBLJANI, dne 2. septembra 1909. 110 5 

Marica, soproga; Vojko in Anica, otroka ter globoko žalujoče 

rodbine: Seliak, Bonač, UršKS in S trm šele. 

Bazar 
s. stup c 
LJabl| a n a 

Vodnikov trg Štev. 5 

Nudi najceneje v ve-
liki izbiri novo do-
šlo blago. Ugodna 
prilika za nakup. 
Samo po 8 in 12 Din. 

10087 

L p u s 
Mestni trg št 15 
T vernica dežnikov, 
zaloga sprehajalnih 

palic 

11408 Pred nakupom kiaviria 
obiščite mojo bogato zalogo in ispofojevalnico 
prvovrstnih nemških in dunajskih tvrdk, po raz-
ličnih cenah tudi na obroke. Uglasitve t» kon-
certe, kooservatorij, Glasbeno matioo, opero in 
za vse veSje zavode izvršuje moja tvrdia. Laetna 
delavnica za popravila. Ker sam izdelujem klavir-
ja mi je možno vsako popravilo strokovnipžko. 
ceno in brez konkurence Ugotoviti. R. Warbinek. 
Ljubljana, Gregorčičeva 5, nasproti Glasb, matice. 

Oglas. 
Direkcija državnega rudnika Velenje 

nabavi na dan 23. septembra 1929: 

ll komadov razdelilnih 

baterij U099 

Natančnejši podatki se dobe pri pod-
pisani direkciji. Ponudbo je koJkovati 
s 5 Din in predložiti najkasneje do 23. 
septembra 1929 dopoldne. 

Iz pisarne Direkcije drž. rudnika Vele-

nje, št. 8582. II. 

Objava. 
Uprava Državnih Monopola nabavite puitesn 

I. oiertaine licitacije, koja če se »držati na dan 

25. seiptembra 1929 jodiine a kaocelariji Upraive 

u 11 časova pre podne 

100.000 kg faltšahtetkartona u bobina-

ma za štanc i druk • aparate fabrtke 

Duvana n NIšu za izradu kutija za pa-

kovanje cigareta »Vardar«. 

Ustevi, mustre kao i sva ostala obavešienja 

mo®u se dobitu u kance ladji Ekonomsko« Odele-

Bja — Odse(k za Kispovkiu — ove Uprarve svakog 

raidnog dana od 10 do 12 časova pre podne. 

Iz kancelarije Uprave Državnih Monopola EM. 
Br. 16.820 

od 17. avgusta 1939 godine D Beogradu. 
10982 

i V o r o s t / 
Slav. občinstvo vljudno opozarjamo : 

na veliko izbero najmodernejših elek-
tričnih svetil, lestencev, krasnih svil-
natih in porcelanskih senčnikov, 

| električnih aparatov in prvovrstnega 
! Radio - materija!*. 

ffčCo&toeinduiMja" 

družba z o. z. 
LJUBLJANA, šelenbnrgov« nL 3 in 6 i 

telefon 2314. 

S Velesejmska iilošba: Paviljon >H< | 
gt. 443-447. 

POZOR! 
na velesejmsko prvovrstno restavracijo 

Vekoslav Dolnicar 
ki cenjenemu občinstvu nudi prvovrstna gorfca in mrzla jedila teT 
izJborno kapljico raznovrstnih pristnih in okusnih vin. 
Postrežba točna. Cene solidne. 

Vsak večer ples in godba. 

Za obisk se priporoča Vekoslav Dolničar. 

K upujte edino le 
cementne cevi 

znamke »Vulkan«. Najboljša strojni izdelek, hitro 

polagaoitje, dobri stiki, gladka notranjost. 

Največja za toga v deželi: Jos. CUilaf, tvorofca 

cemestnlb izdelkov, Ljubljana, Dunajska cesta 69. 

Sexiftt 

čevljev t 
Pripravili smo novo zalogo čevljev vseh ve-

likosti in oblik za dame 

l i l i l l in gospode ter za šoleko 

I I I I | l I I mladino, trpežne, močne, 

^ ^ • ® ^ ^ ki bodo ustrezali bliž-

njim deževnim in snežnim mesecem. 

Vsem in vsakemu DOKO - čevlje. 

Doko - trgovina: Prešernova ulica i t 9, 
dvorišče. 

Zahvala. 
Ob prebridiki izgubi najine nadebud-

ne, zlaite, nepozabne, nadv&e ljubljene 

Majdice 
pregela sva osebno in pismeno izreče-
no sočutno soža+je od nama naklonje-
nih in z nama čutečih src od vseh 
strani. 

Vsem, ki so se naju spomni! in 
nama skušali otežiti neizmerno bo! v 
težkih dneh, najprisrčnejša hvala. — 
Posebna zahvala pa še vsem daro-
valcem cvetja in spremstva na njeni 
zadnji poti. 

Jesenice • Kranj, dne 2. sept. 1929. 

Prežatostna mati in o£t 

MICI, ANTON ORA2CM. 

cpeci flugo &uc S^eta 
izdeluje tvTdka 

SREBOTNJAK & GOLOB, LJUBLJANA, 
Puharjeva ulica 3. 

Oglejte si naše izdelke na velesejmu v ra^ 

stavnem paviljonu »E«, zunaj. 10333 

Objava. 
Uprajva Držaivniih Monopoda nabaviče pwt«n» 

IJ. ofertaine Kciitacije, koja če se »držati na daa 

14. septembra 1929 godine u M časova u kance-

!-ariji Uprave Državnih Monopola: 

1,750.000 komada novih džakova od 

Mite za prenos I pakovanje morske soli 

i kuhinjske soli a sa js poru kom za usta-

nove j to: Šolana - Kreka, Srpska Slo-

bodna zona . Solim, Šolana . Pag, Mo* 

nopolsko Stovarište - Gruž i Monopoisko 

S tov ar iste - Sušak. 

Uslfcnvi i sva ostafe obaveStemna mo®n se do-
biti u kancetaffiivi Ekonoimskog Odeienja — Odsek 

za Kupoivuin — svakog radnog dana od 10 do 
12 časova. 

Iz kancelarije Uprave Državnih Monopola EM. 
Br. 17.202 

od 24. aivgusta 1929 godin« b Beo®ra<hi. 
10091 

Naznanjamo tužno vest, da 
je včeraj ob pol 19. po kratki 
mučni bolezni v bolnišnici umr-
la gospa 

Roza Tavčar 
Pogreb blagopokojne bo 4. 

t. m. ob 17. iz bolnice na poko-
pališče v D. M. v Polju. 

D. M. v Polja, 3. sept. 1929. 

Ivan Tavčar, soprog 
Frančiška Tolmajner, sestra 

in ostali sorodniki. 

Zahvaljujemo se Vam, 
ki ste z molivijo, s solzami in cvetjem počastili grob naše matere 

9 1 1 Antonije Mrakove 
Občudovanje naše Sveti Cerkvi, ki je njeno poslednjo pot 

povzdignila z bleskom Božjega usmiljenja. Pevcem, ki so z na-
rodno žalostinko očistili srca naša, na tem božjem potu naš« 
otroške ljubezni, kakor tudi vsem, ki so nam te dni stali ob strani 
— hvala. 

Sledeč duhu naše matere in naše gospe, bomo bratovski go-
spodarili na našem lepem domu in prosimo sorodnike, prijatelje in 
znance naše, da nam obranijo naklonjenost, katere je biia v tako 
polni meri deležna pokojna. 

Slovesni requiem se bo pel v četrtek, dne 5. t. m. ob 7. uri 

v cerkvi Marijinega Oznanjenja. 
€ 

M l e t , D r a g a , B e t a 

T i n e 9 I v a n . 

Inserirajte v „Jutru" 
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O g l e j t e 
s i <ADL kvalitetne nemške 

avtomobile najno-
vejše konstrukcije 

S 
1 

m 

Velesejem, paviljon F Crlavno zastopstTO in • skladišče rezervnih delov: Velesejem, paviljon F 

Ing:« C. R. liUCkfiliann, LJubljana, Ahaeljeva IO I 
9 

0utno predivo 
nudi 

tovarna motvoza fff do d« 

Odzad (Vojvodina) 
(Predivo fsde/u;ef i io v nami na novo urejeni jut ni predilnici 

•Va smahtevo pošljemo ponudbe in v s c r c e 

(Prodaja na drobno in debelo 

" /iatmt~mvua 
r» i p o c e n i z a t o p c* 5 T 0 k r u h ^ 

i n p e c i v o i z n j e n e n c a d k p i l j i v c t * 

Š o l s k i t e d e n 
priredi 

o d 1 . d o S O . s e p t e m b r a 

veletrgovina z manufakturo 

J . G r o b e l n i k 
Ljnbljana, Me§tni trg 22 

Za svojo deco si nabavite vse po-
trebno oblačilo za jesen po sle-

dečih cenah: 

Za dečke! 
Sukno za obleke. od Din 55*— dalje 

0 „ površnike, , 70-— . 

Blago ea srajce 

FTanela . . . . » od Din 11'—meter 

Cefir , 11— , 

Oksford. • . . . , „ 13— 9 

Belo blago 

Šifon IL. . . . . od Din 7 90 meter 

Tkanina IL . . . m , 9-50 „ 

Šifon I. . . . . . . , 1 2 — m 

Tkanina I . . . . » , 14'— 

Za deklice! 
Blago voln za obleke od Din 28-— met 

Pralni žamet , » » 35'— „ 

Blago za plašče „ „ „ 65'— , 

Barhentt 

Velour . . . . . . od Din 9'— met. 

Šnirl , 12'— , 

Cvirnati. . . . . . . , 14'— , 

Clot za predpasnike 

120 cm . . . . . . od Din 1850met 

130 cm • , , 24 — „ 

140 cm , 29 — . 

O s t a n k i p o l c e n e ! 

Za predstoječo sezijo 
priporoča 

svojo bogato zalogo 
blaga za moške obleke kot: 

modnega kamgarna, ševjota za 
športne obleke, doubl za površ-
nike, velur in modno blago za 
ženske plašče, volneno in svileno 
blago za ženske obleke, baržun, 
enobarven in v raznih modnih 

vzorcih za bluze in domače 
obleke, parht in flanelo dobre 
kakovosti, nadalje veliko izbiro 
Schroll - ovega šifona in druzega 
belega blaga za perilo, razne 
odeje, koče, puh in perja i. t. d. 

po zelo u g o d n i h cenah 
tvrdka 

R. MIKLAUC Hi 
Ljubljana, 

Lingarjeva - Medena ulica, 

Pred Škofijo št. 3. 

Ha mnogofoojne 

ieCje 

naših klijentov objavljamo vsako sre-
do zahvalnice o Figolu. 

P. n. 

lekarna dr. SEMELIČ, Dubrovnik 2. 

Zadovoljen nad uspehom Vašega 
FIGOLA, mi nalaga čast, da Vas pro-
slavim, kar zaslužite za Vaš trud pri 
reševanju človeškega rodu od bolez-
ni. — Dolgo časa sem že trpel od 
bolezni na ledvicah, žolčnem kamnu 
in peskn. Popil sem 2 steklenici FI-
GOLA in sedaj sem nad vse zadovo-
ljen. — Dobil sem zopet zdravje ter 
Vas prosim, da mi zopet pošljete 7 
steklenic, katere sem tudi priporočil 
svojim prijateljem. 

Naj veliki Bog da nagrado in zaslu-
ženje rešitelju človeškega rodu gosp. 
doktorju Senielteu. 

Ohrid, 29. junija 1928. 

S spoštovanjem 
NAUM ROBEVIC, trgovec. 

Raizen za gori navedeno bolezen je Fi-
go! sigurno zdravilo pri neurejenih pre-
b&vilab, t. j. želodou in črcvah ter ž nji-
mi v zvezi bolezni ledvic, jeter, glavo-
bola, brezsparoja ia hemoroidov. Ffgol 
proizvaja in raapošelja proti povzetju 

lekarna dr. Semeflč v Dubrovniku 2. 
Cena: 3 steklenicam 105 Din, 8 stekli. 245 

Din, 1 poskusni steklenica 40 Din. 

POTENJE ROK, NOG itd. 

zanesljivo odstrani »SUDOR«-mast 

lekarne »Pri orlu«, Celje. 

•Mm* Stuzazi 
Ljubljana, Tavčarjeva nlica št. 4, II. nadstr. 

prevzema in izgotavlja po meri vsa v to stroko spa-
dajoča dela. Modele, predpisane po zdravnikih, izde-
luje kar najvestneie. Popravila se radevoljno prevze-
majo. 10363 

•V« velesefmu 

O P E LAVTO 
( D f t f 3CCCC Komplet, 

Večje industrijsko podjetje 

sprejme 
za takojšen nastop marljivega, treznega 

šoferja 
kateri je obenem avtom ehanik. Ponud-

be z navedbo plače, prakse in dneva 

vstopa je poslati na oglasni oddelek 

>Jutra« pod št 89«. 10997 

Z a e a s a v e l e s e j m a v L j u b l j a n i 
najdete največjo zalogo vsakovrstnih stro-
jev in orodja, to so izdelki iz priznano 
prvovrstnih tu- in inozemskih tovarn, le 
pri tvrdki: 

Schneider & Verovšek 
veletrgovina t železnino. vsakovrstnimi 

stroji In orodjem V Ljubljani 
Razstava v paviljonu »G«. — Stalna za-
loga na Dunajski cesti št. 16 se Vam rav-
no tako priporoča za nakup vsakovrstne 
železnine, kakor: kuhinjske posode, okov« 
(ja, peči itd. itd. Ne zamudite prilike, si 
ogledati tudi tukaj izložbena okna in bo-

gato zalogo. 10366 

P L E T i L J C I ! 
Če hočete imeti dobre uspehe, oglejte si najmodernejši stroj m 

ročni in motorni pogon, ki izdela dnevno do 40 kg pletenin z naj-
lepšimi in brezmejnimi vzorci in v poljubni širini in debelosti brez 
vzorčnih kart Cena nizka, plačilni pogoji ugodni, informacije in ogled 
brezobvezno pri F. KOS, Ljubljana, Židovska ulica, na razpolago. 

—:— Telefon štev. 2293. —:— 

9 Cenj. damam naznanjam, J * 10375 

da s 1. septembrom zopet o tvor im 

m o d n i a t e l j e 
ter se priporočam 

JOŽEFA MOLAIf, modni atelje, Ljubljana, Krekov trg 11. 

mM 
tng. akademik, naofara-
žem, samostojen, z zna-
njem slov., snbohnv. in 
nemšik. jezika, perfekten 
slov. in nemš/ke steno-
grafije, z mnogoletno 

prafcso, 

želi mesta. 
Ponudbe pod »Verziran 
4« oa ogL odd. »Jutra*. 

V110JS 

krepi In zdravi 

ŽELODEC 
LOVRO SEBENIK 

Ljubljana VII. 

M O T O R s r E 

I O E O I O T I T E 

z a pogon s 
surov im o l jem 

DIE8EL.MOTOBNE LOKOMOTIVE 
za lahke proge — osobito poceni pogon. Popolnoma signrne in tr-
pežne skozi dolga leta ob največjem obremenjenju. Polenši »d 7.5 

HP; teža • pogonu 2.5 to. za tir 500 m/m ali več. 

OBENSTEIN i KOPPEL D. D. 
Zagreb, Samostanska «,11. Telefon 50-64 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d, d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Z« inseratni del p odgovoren Alojzij Novak. Vsi v Ljubljani. 


